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Vidéki központok.
Eötvös Károly Nagyváradon, a tisztele­

tére adott lakomán pohárkőszöntőt mon­
dott, melyben vidéki nemzeti központok 
teremtésének szükségét hangoztatta. Bölcs 
gondolat ez. A magyar nemzeti köztörek­
vésnek kellene arra iránynzódnia, hogy ez 
az eszme valóra váljon. Bízvást mondhat­
juk, hogy az egységes magyar nemzeti 
állam kiépítésének nagy és fönséges ideája 
szervesen összefügg a vidéki nemzeti köz­
pontok teremtésének gondolatával.

Olyan viszonyok közt, a mikben mi 
magyarok élünk, még akkor is föltétlenül 
nagy szükség lenne erős vidéki közpon­
tokra, ha a rohamosan, szinte egészség­
telenül nagy arányokban fejlődő fővá­
rosból a legtisztább és legmagyarabb 
nemzeti szellem sugároznék ki a nem­
zeti organizmusba. Még ebben az 
e-etben is arra lenne szükség, hogy 
ez a szellem állomásokat tartson nagyobb, 
erősebb vidéki központokon, s ezekből 
uj erővel, a különféle vidéki viszonyok 
váltakozó sajátosságainak megfelelő formák­
ban terjedjen tovább kisebb városokba, 
községekbe, falvakba, mindenfele, hol a 
nemzeti organizmus vérerei lüktetnek.

A nagy vidéki központok lennének arra 
hivatva, hogy lendületes társadalmi élet 
uralkodjék bennük s úgyszólván iskolái le­
gyenek a nemzeti érzésnek, gondolkozás­
nak, törekvésnek. Hogy bennök tisztázód­
jék, kristályozódjék a magyar fölfogás. 
Hogy elemeket neveljenek, melyek minden­
képen alkalmasak arra, hogy a kozmopoli- 
tikus áramlatoknak kitett főváros nem tisz­
tán magyaros hatásait a maguk tevékeny­
ségével ellensúlyozzák. És hogy ébren 
tartsák és hogy fejlesszék is a nemzeti 
szellemet. Ámde ahhoz, hogy a vidéki tár­
sadalmak bírjanak ehhez elegendő er­
kölcsi erővel, szükséges, hogy ezek a 
vidéki társadalmak fizikai képességek­
kel jól kiezölöpözőtt alapokon nyugod­
janak. Szükséges, hogy a vidéki na­
gyobb városok erős kulturális és gazdasági 
intézményekkel rendelkezzenek. Szükséges, 
hogy vonzó erejük legyen abban a körben, 
lueiyben hatásaik érvényesülhetnek és a 
melyben ezeknek a hatásoknak érvényesül­
niük is kell.

Magyarországon kevés ilyen vidéki nem­
zeti központ van. És azt észlelhetjük, hogy 
inkább fogynak, semminthogy szaporodná­
nak. Hogy inkább elmaradoznak, semhogy 
fejlődnének. Természetes következése ez 
annak az egyoldalúságnak, a mivel a ma­
gyar állam közkormányzata a hatalmat 
kezeli. Annak az egyoldalúságnak, a mivel 
ez állam a nemzeti irányzat fejlesztése kö­
rül munkálkodik, s úgy a kulturális, mint 
a közgazdasági intézmények alkotása te­
rén eljár. Az államhatalom a helyett, hogy 
az intézményeknek okos, czélszerü és a 
nemzeti erők általános fejlesztésének érde­
keivel megegyező deczentralizálását csi­
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nálná meg: mindent a fővárosba hord 
össze. Olyan államban, melynek erős, egy­
séges nemzeti közszelleme van, ez rendén 
is volna. Mert a fővárosban összecsopor- 
tositott nemzeti intézmények fokozzák a 
nagy központ szellemi erejét, mely azután 
hamisítatlan nemzeti karakterrel sugárzik 
szét az országban. De a magyar állam nem 
ilyen. A magyar államban még ezután kell 
megteremteni a közszellem teljesen nemzeti 
egységét. És ez nagy nehézségekkel jár. 
Magyarországon, ha a fővárosból kisugárzó 
szellem még oly tiszta és még oly erős 
lenne is: akkor is zavarossá lenne, akkor 
is meggyengülne, akkor is hatását vesz­
tené, mig elér az ország szivétől távol eső 
részekbe. Főképen pedig olyan pontokra, 
a hol az ilyen szellemet nem szívesen 
fogadják, s a hol a magyar nemzeti tö­
rekvések érvényesülésének egyenesen útját 
állja a nemzetiségek magyarellenes mun­
kálkodása.

Minden józancszü ember belátja, hogy 
Magyarországon minden vidéknek szüksége 
van a magyar nemzeti szellem fejlesztése 
érdekében egy-egy erős központra. Olyanra, 
mely nemcsak magába szívja a fővárosból 
kisugárzó erőket, hanem ezeket kihasználni, 
a salaktól megtisztogatni és továbbítani is 
képes.

Ilyen központok teremtéséről egyszerűen 
megfeledkezett cddigelé a magyar állam- 
hatalom kormányzati bölcsessége. Mi követ­
kezései voltak a nemzeti intézmények alko­
tása körül észlelhető egyoldalúságnak ?
Az, hogy Budapest rohamosan fejlő­
dik. Hogy Budapest úgyszólván ma­
gába szívja a nemzeti organizmus fizi­
kai erejét. Hogy az ország összes
vidékeiről minden érvényesülni törekvő erő 
idetolakodik. És minthogy Budapestnek még 
nincsen meg az az erős és egységes ma­
gyar nemzeti közszelleme, a mely képes 
volna magyarrá tenni mindent, a mi benne 
összegyülekezik: még a vidékről idcsereglő 
nemzeti elemek is gyakorta elvesztik nem­
zeti tulajdonságaikat, s i'öloldódnak a koz- 
mopolitikus áramlatban. Ennélfogva nem is 
igaz az, hogy a magyar főváros rohamos 
fejlődése egyenesen hasznára van uz álta­
lános magyar nemzeti kultúrának. Az meg, 
hogy a vidéki erőknek a fővárosba való 
tolakodása nem növeli, hanem ellenkezőleg 
gyöngíti az ország közgazdasági erejét: egé­
szen bizonyos.

Vidéki központokat kell tehát teremteni! 
Erre kell törekednie az államhatalom­
nak is. De okosan ám! Nem hebe­
hurgyán. Nem úgy, hogy az államhatalom 
áldozatokat hozzon és ezekkel fizetgesse 
egyes vidéki városok politikai szolgálatait. 
Nem úgy, hogy kedvezésképen osztogasson 
egynémely városnak intézményeket azért, 
hogy ezeket lekötelezze. Nem úgy, hogy a 
városok koldulgatni legyenek kénytelenek. 
Nem úgy, hogy a vidéki városok közönsége 
cserébe oda adja a kormánynak politikai 
függetlenségét. És főképen pedig nem úgy,

hogy intézményeket adogasson oda, a hová 
azok nem valók, s városokat szutenáljon, 
melyek erős nemzeti központok kialakulá­
sára mindenféle mesterséges kedvezés mel­
lett sem alkalmasak.

Nálunk eddigelé ilyen irányban tör­
tént a vidéki városok állami támoga­
tása. A támogatás nem volt egyéb, mint 
politikai kortes-szolgálatok jutalmazása. 
Magasabb szempontok, nagy nemzeti érde­
kek, igaz önzetlenségtől áthatott bölcsesség 
nem vezette kormányainkat. A vidéki vi­
szonyok alapos ismerete nélkül, csak ki­
csinyes egyéni érdekek és hiúságok sar- 
kantyuzfák kormányférfiainkat az ebbeli 
tevékenségben.

Ezért maradoznak el a vidéki városok. 
Még azok is, melyek mindenképen hivatva 
lennének arra, hogy nagy nemzeti közpon­
tok legyenek és nagy nemzeti missziót vé­
gezzenek. Változtatni kell az irányzaton. 
Uj rendszert kell meghonosítani Magyaror­
szágon a vidéki városok fejlesztése dolgá­
ban. Olyan rendszert, melynek vezető szel­
lemében összeforrjon az államhatalom ál­
dozatkészsége a kormányok becsületességé­
vel, önzetlenségével és igazán magyar 
nemzeti törekvésével.

Budapest, Julius 18.
A n torsai hintését. Komárom vármegye egyik 

legelső rangú tisztviselője keresett ma fel ben­
nünket s a vármegyei közigazgatás és kormány­
zat eljárásának földerítésére a következő részle­
teket beszélte el:

A mocsai tortúráról se a főispán, se az alispán 
nem tudott előzetesen semmit. A főispán szokott 
községvizsgáló kőrútjában múlt évi deczember 
lü-én Mocsara ment a járási főszolgabíróval s az 
árvaszéki ügyészszel s egyéb kísérettel a községi 
igazgatást, könyvvezetést, gazdasági helyzetet stb. 
megvizsgálni. A nép nagy seregben fogadta a fa­
lubeli két lelkész vezetése mellett. A főispán 
szokott módon felhívta a népet, hogy a ki­
nek panasza van, most adja elő. Senki se állott elő 
panaszszal a néhány nap előtt történt vallatás 
tárgyában, még a kath. és ref. lelkészek se.

A főispán ez idei márcziusban fülhegygyel hal­
lott valamit a vizsgálatról, azonnal fölkereste a 
vizsgálóbírót s kérdezte a vizsgálat részleteit, de 
ez a hivatalos titokra való utalással semmi rész­
letet nem közölt. Akkor mind a főispán, mind az 
alispán berendelték Szabó Sándor szolgabirót és 
Molnár Gida járási számvevőt s külün-külűn meg­
kérdezték az ügy állásáról. Határozottan tagadta 
mind a kettő a vádakat.

A vádhatározatról se a törvényszék, se az 
ügyészség nem értesítette nyomban se a főispánt, 
se az alispánt. Csak a mikor a lapokban a vud- 
hatarozat megjelent, a nyomban összehívott köz­
igazgatási bizotiságban kérdezte a főispán a kir. 
ügyészt, igaz-e a lapok közleménye 3 Igenlő vá­
laszra maga a főispán indítványozta a tisztviselők 
felfüggesztését.

Hogy mennyire hivatalos titkot csináltak a tor­
tures vizsgálatból, az bizonyilja, hogy Komárom­
ban néppárti izü ellenzéki helyi lap van, egyik s

barátja a főispánnak és alispánnak s mégis egyik 
se hozott az ügyről egy betűt se. Ezek is csak 
a fővárosi lapokból tudták meg az esetet.

A mi pedig a vádlott tisztviselők felfüggesztését 
illeti: ezt a törvény meg nem engedi a főispán­
nak csak akkor, ha már birói vádhatározat jog­
erősen hozatott. E nélkül nagyon veszélyes volna 
a főispánokat ilyen joggal felruházni, de önérze­
tes és törvénytisztelő főispán nem is teheti s 
alispán nem is indítványozhatja.

Az egész ügyről a főispán azonnal részletes 
jelentést terjesztett a miniszterelnök elé, a ki 
azonban még se minisztertanácsban, se azon 
kívül ez ügyben nem határozott.

— — Ez értesítésre kevés megjegyzésünk van. 
Csak az, hogy önnek hivatalos megerősítését is 
várjuk s addig maradunk eddigi álláspontunk 
mellett. Érthetlen már az is, hogy a hivatalos 

értesítés eddig is késett. Mert súlyos a hűn, mely 
a vád tárgyát képezi. Még súlyosabb a gyalázat, 
hogy ilyes bűn Magyarországon elkövethető volt, 
Igazi nemzeti szégyen pedig az lenne, ha bebizo­
nyulna, hogy a vármegye kormányzói is késedel­
mesek vagy hanyagok voltak a vétkes köztisztvi­
selők ellem törvényes és szigorú eljárásban. — 
Minden esetre kiváncsiak vagyunk arra is, hogy 
a kir. törvényszék és kir. ügyészség mikor érte­
sítette a vádhatarozatról a vádlottakat, továbbá a 
főispánt és alispánt?

Gróf Thun a királynál.. Gróf Tlmn osztrák 
miniszterelnök ma — mint egy távirat jelenti — 
torsiét- miniszteri tanácsossal Isehlbe érkezett és 
délelőtt 11 órakor kihallgatáson volt a királynál. 
Az osztrák miniszterelnök délután résztvett a 
családi ebéden, este pedig visszautazott Becsbe.

Apponyi, progrannnbeszéde. Gróf Apponyi 
Albert értesítette jászberényi választóit, hogy 
mint rendesen, az idén is az őszi ülésszak előtt 
meg fogja tartani beszámoló beszédét.

A Dreyíus-ügy.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

Az események előterét ma is Walsin-Esterházy 
foglalja el, csakhogy mig tegnap őt leplezgették 
le, a mi szinte már-már fölösleges is, addig ma 
6 leplez le másokat, a miben szintén már kitapo­
sott csapáson jár, de azért tud mondani érdekes 
dolgokat is. Szócsőül a 2lutiu-\. választotta, a 
mely — mint Parisból taviratozzak — mai szá­
múban néhány fejezetet közöl Walsin-Esterliázy 
legközelebb megjelenendő könyvéből, a melyben 
ő a maga módja szerint és lehetőleg a maga 
előnyére előadja a bordereau történetét.

A bordereau-t — Írja Esterházy — Sandherr 
ezredesnek, az inlormácziós-iroda akkori vezető­
jének a parancsara gyártottam. 6 diktálta és én 
először hónnal jegyeztem le, azutan lemásoltam 
tintával és betettem egy közönséges borítékba. 
Schicnrzhoppen akkoriban Berlinben volt és ez 
kedvezővé tette a pillanatot. Bizonyosra lehetett 
venni, hogy a bordereau nem kerül a kezébe és 
könnyű lesz azt vagy a német nagykövetség por­
tásától vagy pedig Scliwurtzkoppen Íróasztaláról 
a német nagykövetségnek egy a fanczia kémszol­
galat zsoldjában álló szolgája által ellopatni. Csak­
ugyan : a bordereaut még az nap, mikor a nag> követ­
séghez eljutott, ellopaltuk az attache asztaláról. A 
bordereau tehát sohasem volt Scbwartzkoppen ke­
zében, soha sem tatta, következőleg el sem tép­
hette, hogy azután a papírkosárba dobja. Schvvartz- 
koppen különben ezt Casella utján több Ízben ki 
is jelentette.

A bordereau teljesen sértetlenül jutott vi-sza 
hozzánk, de mert a czél, melyre fel akartm: 
használni, föltétlenül szükségessé tette, hogy a 
hivatali felhasználás jeleivel lássuk el, kis dara­
bokra téptük, hogy azután azt mondhassuk, hogy 
a német nagykövetség papírkosarából származik. 
A bordereau, hogy úgy mondjam, a metdevö er­
kölcsi bizonyítékok tömegére aiapitott váltó volt, 
azokra a bizonyítékokra, melyek Sandherr és 
feljebbvalói szemében kétségtelenné tették Drey­
fus bűnösségét. Már hónapok óta tudták, hogy 
Németországnak informácziókat szolgáltattak ki es 
hogy ezek az informácziók csak a hadügyminisz­
tériumból kerülhettek ki. Ezt a franczia kém­
iroda berlini ügynökeitől tudták, a kikre azonban 
nem lehetett hivatkozni, mert ezzel a légszomj übn 
veszedelembe döntötték volna őket, valamint 
Francziaországot is súlyosan kompromittálták 
volna. Lehetetlen volt még csak czélozni is ez 
ügynökük állására, azért tehát a hadügyminiszté­
riumban joggal mondhatták, hogy lehetetlen fel­
fedni az igazságot és ezért volt. hogy mindegyik 
hadügyminiszterben, mihelyt ez ügynökök állásá­
ról és szerepéről értesültek, meggyőződéssé vál’, 
hogy Dreyfus bűnös.

De ez volt az erősségük a Dreyfusistáknak is, 
tudniillik, hogy jól tudták, hogy az igazsággal 
semmi körülmények között sem fognak, mert n -m 
is lehet előállani. Ezért buktattak meg a Drev- 
tusisták egymásután a hadügyminisztereket, abban 
a reményben, hogy végül mégis majd találnak 
egy olyan hadügyminisztert, a ki egyszerűen tui- 
teszi magát mind e lesújtó bizonyítékukon, mert 
biztosan tudja, hogy senkinek sem lesz bátor­
sága e bizonyítékokat arczába vágni.

Ezt a hadügyminisztert megtalálták a Dreyfusis- 
ták Galtifct-bcn. Ázok a nyilatkozatok, melyeket 
magától Schvvartzkoppentól hallottam, arra en­
gedtek következtetni, hogy neki is van sejtelmt- 
Dreyfus árulásáról, a mit különben a berlini ügy­
nökök határozottan jelentettek. A szegény Henri/ 
ezredes tehát méltán esküdhetett, hogy Dreyfus 
bűnös és áruló, mig az az állítás, hogy hu i 
német nagykövetséget belekeverik a dologba — 
súlyos bonyodalmaktól kell tartani — üres ál­
lítás volt. Ennek csak az volt a czélja, hogy 
port hinlsenek a közönség szemébe, ellenben 
annak, fia elöállanak a Belüliből kapott in or- 
mácziókkal, szörnyű következményei lehettek v< Ina. 
Ezért tehát helyes volt a bordereau keszile.e. 
Feltétlen erkölcsi bizonyosságom van róla, hog 
Mtráér, Jioisdcffre és Goose tábornokok minden', 
tudtak és mindent helyeseltek. így történt azutjn, 
hogy Merrier, a ki a bűnösségről tanúskodó 
összes, megczáfoliiatatian bizonyítékokat ismert •, 
nem habozott, hogy az utolsó pillanatban, mikor 
Boisdeti're és Sandherr annak az aggodalmukra. 
adtak kifejezést, hogy a bordereau nem le.-/, 
elég a birakat Dreyfus elitélésére birni — e bizo­
nyítékokat a haditörvényszék tagjaival közölj/. 
Fölösleges tovább fejtegetni a titkos dossier miben­
létét. A haditörvényszék tagiul, ha felold­
ják őket a titoktartás kötelezett»,-ge alól, 
ki fogják nyilatkoztatni, hogy Dr ■ 'íi--t tör­
vénytelen módon Ítélték el, de akkor a:ai’;.i 
hívják elö az összes tanukat, mondja meg 
hadügyminiszter a teljes igazságot és majd ki­
tűnik, hogy a Dreyfus ellen hozott Ítélet igaz­
ságos volt.

Ismeretes, hogy Boisdcffrc 1S07 deczember 
havában, mikor még a vezérkar főnöke volt, 
becsületszavára kijelentette és Írásban adta, hogy 
Esterházy! soha nem ismerte, vele sem közvet­
lenül, sem közvetve összeköttetésben nem ulioti. 
Esterhazy mai leleplezéseiből pedig az világ .. 
ki, tiogy Boisdeffre vezette és irányítottá mind­
ama machinacziókat, melyek Enterhazv megmen­
tésére irányultak. Boisdeffre eszelte ki azt un. vt 
is, hogy Dreyfus valami liroi.h, kapitány net a 
alatt kéziratot szerzett Esterházy tói és ennek 
a lepauziilt betűivel irta meg a bordereau1.;

Utazás a Balaton körül.
Irta : Eötvös Károly.

YT1. Közlemény.
Öten voltunk.
Kényelmesen elfértünk az első osztályú szakasz 

hat ülésén. Szilágyi Sándor ritkán ült le, Gyulai 
Pál sohase ült le, Nagy Miklós pedig mindig az 
ablaknál állt vidéket látni. A csöndes öregek mi 
voltunk kelten: Salamon Ferencz meg én.

De Salamon csak addig volt szótalan, míg a 
Vértes hegységre nem került a szó. A vasútról 
meglátni ennek nyugoti sarkát ott Csókakő és 
Moór Iáján. Itt választja el egy keskeny völgy a 
BakonytóL

Salamonnak a Vértesről eszébe jutott Béla 
király Névtelen Jegyzője s arról eszébe jutott a 
honfoglalás.

Salamon akkor már történetíró volt. A tőrök 
hódoltság történetét és természetét, az első 
Zrínyieket s a Pragmatica Sanctio történetét ak­
kor már megírta s irt már akkor egy csomó tör­
téneti kisebb értekezést. Nemzetünk hőskorába 
még egy oldalról se kapott bele, noha a legrégibb 
forrásokat már jól ismerte.

A Névtelen Jegyzőről nem volt akkor nagyon 
jó véleménye. Sokat is vitatkozott e miatt Szabó 
Károlyijai magán társalgásban. De akkor velem 
is kemény vitába keveredett.

A Névtelen azt mondja a Vértesről, hogy: 
.nagy erdő az, melyet a németeknek ott elhányt 
vértjei után most Vértösnek neveznek1. Salamon 
ezt ostoba szójátéknak, Horváth István-féle tör- 
ténetkoholásnak tekintette.

Ebben nem vitatkoztam vele. De abban igen, 
hogy a Névtelen Jegyző hol született, vagy hol 
nevelkedett ?

Félig komolyan, félig tréfásan azt mondtam, 
hogy a hires Névtelen is ott született vagy ott 
nevelkedett, a hol én, mert „kenyér* helyett ő 
is ,kőnyér* szót, a középső „e“ betű helyett 6 
is „o1 betűt használ. Bizonyítja ezt a „Vertus“ 
szó, melyet a latin betűk hiánya miatt Vértős­

nek kell olvasni. Ha Vértesnek nevezte volna: 
ezt le tudta volna Írni latin belükkel is változat­
lanul. Minthogy pedig „ö* betűvel csak Somogy­
bán, csak a Mezötőldón és csak Kőrös, Kecs­
kemét, Szeged táján beszélnek, tollút a nagy 
Névtelen e három vidék egjikén nevelkedett. 
Talán épen az én falumban Mezőszentgyörgyőn.

Akárhol nevelkedett: én többre becsültem, mint 
akkor Salamon Ferencz.

Ő azt mondta, ha az elmúlt időkről egyáltalán 
nincs krónika: ez nem oly baj, mintha hamis 
krónika van. Én azt mondtam, a valódi Ítélő 
tehetség se az igaz, se a hamis krónikát se el 
nem veti, se el nem fogadja föltétlenül.

E szavakkal vetett véget a vitának:
— Már ahhoz igazán kedvem volna barátom, 

hogy a honfoglalás történetét megírjam. Nem 
is nyugszom addig, mig meg nem birkó­
zom vele.

Nem is nyugodott addig, de azért még se bir­
kózott meg vele. Nemsokára bele kapott a fő­
város történetének megírásába s abba bele is 
halt. Hanem azért maradt a honfoglalásról két 
becses müve. Az egyik arról szól: mikor foglalta 
el Árpád végkép e mai szép országunkat. A má­
sik arról szól: minő volt Árpád seregének szer­
vezete, katonai képzettsége, fölszerelése és hada­
kozó képessége.

Gyönyörű tárgy. Méltó olyan elméhez, a minő 
az övé volt. Méltó a világ legnagyobb elméjéhez.

ötven éves volt akkor Salamon Ferencz. Ha­
talmas elme, mely a dolgok és tünemények 
titkainak mélységéig volt képes lemerúlni. Nagy 
kincsekkel gazdagította nemzetünk történelmi 
öntudatát. De későn jutott eszébe, hogy történet­
író legyen. Abból az ezer tudományból, melyet a 
történetírónak tudnia kell, ő már sokat nem tanul­
hatott meg tökéletesen, sokat pedig nem tanulhatott 
meg eléggé.

De azért nem áll mögötte egyik történetírónk­
nak se. Se azoknak, a kik előtte, se azoknak, a 
kik vele és utána éltek és dolgoztak. Elméjének 
csodálatos ereje Ián valamenyinek főléje emeli.

A tudomány és cselekvés minden ágában több 
a nagy búvár, a remek író, a nagy ember, mint 
a történetírás terén. Mert a történetírónak a nem­
zetet s a nemzeti életnek korszakait híven s költői 
ihlettel kell kora elé ullitania.

Mi az: híven? Mi az: költői ihlettel?
A nemzet hadakozik, kormányoz, törvényeket 

alkot, vallásos életet ét, vagyont gyűjt, mivelődik 
s büszke önmagára.

Tehát van neki hadvezére, államférfia, törvény­
hozója, egyháza, tudománya, költészete és va­
gyona, s mindezen felül van faji jelleme. A hogy 
él, a hogy szeret, a hogy imádja az istent és az 
asszonyt és a becsületet, a hogy az erényt és a 
bűnt gyakorolja, a hogy fél valamitől s a hogy 
a világ első nemzetének érzi magát.

De hát ki az a történetírók közül, a ki első­
rangú hadvezér, államférfi, törvényhozó, hitvalló, 
bölcs és költő tudott lenni ? Vagy a kinek mód­
jában állott mindezek működését közvetlen közel­
ből látni, megfigyelni, átérezni, megérteni s meg­
bírálni ?

A ki nem igazgatott községet vagy vármegyét s 
nem kormányozta az országot: miként értheti az 
meg Szent István, Szent László és Könyves Kál­
mán korát, alkotásait, erkölcsét és törvényeit ?

A ki nem ismeri utolsó gombig és zsinórig a 
mai huszárt: miként ismerhetné az Árpád had­
seregét ?

S a ki azt nem érzi minden csöpp vérében, a 
mit a költő Zrínyi érzett és hirdetett, hogy sohase 
volt nemzet a világon, mely a magyarnál dere­
kabb lett volna: miként lehetne az a magyar 
nemzet történetírója?

Ez már a költői ihlet kérdése. Ha nem fensé­
ges hösköltemény a megirott történet: nem méltó 
az akkor a magyar nemzethez. Nagy történetírói 
voltak a hellen népnek, de egy se érte el, egy 
se közelítette meg Hornért. Ő a hellen fajnak 
egyetlen igaz történetírója.

Ismerem én azt az ezer ellenvetést és kifogást, 
mely úgy zug felfogásom ellen, mint a darázsraj. 
De nem törődöm vele. Mert nem igaz egy se.

Nemzeti történetírónk még nem született meg. 
Még Salamon Ferenczben se. De ő legalább 
érezte, milyennek kell annak lenni.

Nyelve nem volt zengő. Nem volt simán hul­
lámzó. Macaulayt és Tocquevillel meg se közeli­
tette. De nem járt közel a római történetírás 
remekeihez se. Gondolatai tiszták, mélyek, egészek, 
de azok alakjai nem dallamosak; sohase látszik 
meg a költő keze azon az alakon, melyben gon­
dolatát elénk állítja.

De olyan elme, mint az övé, idáig el se jutha­
tott. Ó feldolgozásra semmiféle anyagot készen el 
nem fogadott. Minden anyagot megvizsgált előbb, 
hogy valódi-e az? S a mellett és a miatt még 
gyűjtő és búvár is törekedett lenni. Gondolko- 
záza és tanulmánya csaknem egészen bírálattá és 
elemzéssé alakult át. S valósággal fiatal korának 
legtöbb irodalmi munkája is bírálatból áll.

A ki mindig bírál és csupán csak bírál: az 
nem kellemes lélek. De Salamon lelke csupa búj 
és kedvesség volt nagy elméje daczára is. Akkora 
volt benne a gyöngédség, gyermekkedély, ember­
szeretet és magyarság.

Alacsony, zömük termet, előrehajtott tejjel. 
Menése tétovázó, keze mozdulatai nehézkesek, 
ügyetlenek. Arczbőre cserszinü és sötétbarna, 
szemei aprók, villogok, sötétek. Szeme fehére 
nem látszott a pillák miatt, de szemei örökké 
mosolyogtak, még akkor is, ha haragra gerjedt. 
Tatárjellege volt az egész arcznak s a ki találko­
zott s futólag beszélt vele: nagyon megtisztelte 
volna azzal, ha benne egy falusi kálvinista tanítót 
ismer föl. Egyébként egy jóképű miskolezi csiz­
madia alakja állt benne előttünk.

Pedig a történet nehéz kérdéseinek földerítésé­
ben a nagy gondolkozók közé tartozott s büszkén 
vallaná magáénak a világ minden nagy nemzete.

Elmondom gondolkozásának egy iczi-piczi tör­
ténetét.

A csúcsai ütközetben súlyos sebet kapott. Ez­
zel belejezte honvédéletét, függetlenségi harezunk- 
ban viselt dicső, de névtelen szerepét. Talán el­
jutott a káplárságig, talán a hadnagyságig, talán I

addig se. Sohase kérkedett honvéd dolgai,.ii. Mi­
kor Tordán, kedves városában fölléptették képvi- 
«elöjelüllnek : ellene föllépett Tisza László. És 
gyózott is, minthogy Tisza Lászlóról elijesztitek 
kortesei, minő vitéz honvéd volt, minő hősiesen 
harczoll s mennyi sebet kapott Moórnál. Harn:mez 
év előtt ilyen érvnek győzni kelleti Tordán. Hiába 
ismerték, hiába szerették Salamont: Tisza László 
győzött, mert ö vitéz honvéd volt. Boldog idő, 
nemes férfiak, dicsó nemzedék, mely iázmm. t 
tűnődés nélkül ruházta a vitéz honvédre.

Választás után busán beszélgetnek barátai Sa­
lamonnal a bukásról.

— ilejh barátom, ha te honvéd leitél volna 
csak egy napig is!

— Hiszen voltam én félesztendeig.
— Ne beszélj no! Voltál-e csatában?
— A Mezősúgtöl Csúcsáig valamennyiben,
— Ne te ne! De csak mar sebet kaptál 

volna!
— Hát hiszen Csúcsánál ágyukerék törte össze 

a lábamat, mikor elvettük a némettől,
Barátai úgy rohantak neki, mint az orosz­

lánok.
— Hogy nem tudlad te ezt nekünk előbb meg­

mondani? Hiszen akkor ebben is eléred te Tisza 
Lászlót!

Salamon elnevette magát. Hogy ö úgy meg­
tréfálhatta barátait, szülőföldén gyermekpajtásait. 
A kiknek még akkor sem mondta el honvédérde­
meit, a mikor képviselősége függőit attól. A mikor 
barátai csak azzal győzhettek volna.

Kolozsvárott állolt be honvédnek. Súlyos sebé­
nek hosszú gyógyulását is ott várta be. Tordai 
barátai mind honvédek voltak szintén, ki erre, ki 
amarra. Hogy tudhatlak volna azok Salamon 
honvédérdemeit ?

A harcz végén nem volt kenyere s nem volt 
fejét hova nyugodtan lehajtani. Főlkerekedeít, 
hogy el-kiszáll majd Magyarországra túl a Király­
hágón.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 19. 1899 1899

Boisdeffre ágaskodott a legjobban az ellen 
is, hogy a bordereau! újabb szakértői vizs­
gálat alá vegyék, valamint mikor Esterházy 
védője: Tetenas, a ki nem volt beavatva 
a vezérkar üzelmeibe, azt követelte, hogy 
szakértőkkel hasonlitassák össze Dreyfus és Ester­
házy Írását, ismét Boisdeffre volt az, a ki ezt 
megakadályozta, úgy, hogy végül is Scheurer- 
Kestner-aek kellett felszólalnia a szenátusban, 
hogy a szakértő vizsgálat megtörténjen. Esterházy 
akkor a következő levelet kapta du Paty de 
Clam-tól:

,A szakértők ki vannak válogatva, holnap meg 
fogja tudni a nevöket is. Mind biztos ember, le­
gyen tehát egészen nyugodt és tartsa magát uta­
sításaimhoz.*

Esterházy mai czikkét a következőleg fejezi be: 
„Már nincs messze a nap, mikor mint vádló fogok 
föllépni. A tábornokok kidobtak a hajóból, mint 
ahogy kidobták Henry-fc és du Paty du Clam-ot. 
Ha ártatlannak tartottak, úgy eljárásuk gyalázatos, 
ha pedig bűnösnek hittek, úgy ők a legszorosabb 
bűntársaim. Ebben az esetben üljenek törvényt 
még egyszer fölöttem, de ő fölöttük is.“

Egyéb távirataink a következőket jelentik :

Brüsszel, Julius 18.
Az Indépendence Beige állítólag hiteles 

forrásból arról értesül, hogy Carriére őr­
nagy, a rennesi haditörvényszék elnöke vád­
anyag hiányában Dreyfus ellen a vádat el 
fogja ejteni.

Páris, Julius 18.
Az akadémiai tanács Syveton reimst liczeumi tanárt, 

a «ligue de la patrie francaise» kincstárnokát egy esz­
tendőre felfüggesztette hivatalától, mert hallgatói előtt a 
Dreyfus-ügy fejtegetésébe bocsátkozott.

Paris, Julius 18.
Esterházy amaz állítása, hogy a bordereaut 

Sandherr ezredes parancsára irta, hogy anyagi 
bizonyíték legyen Dreyfus bűnössége mellett — 
nyilvánvaló hazugság. Kitűnik ez abból, hogy 
Esterházy rendes Írásával irta a bordeieaut és 
nem tett kísérletet, hogy Dreyfus írását utánozza. 
A berlini titkos franczia ügynökök ama jelentései, 
melyekre Esterházy hivatkozik, részben hamisított, 
részben megrendelt iratok.

legvilágosabban, mert olyasmit czáfol, a mi előfordulha- 
tolt ugyan a minisztertanácsban, de a minek nyoma 
sincs a mi közleményünkben. A czáfolat egyébiránt gya­
nút keltett a kormány barátaiban is, a kik attól tarta­
nak, hogy a mostani kormány is ugyanabba a hibába 
esik, a mi miatt Sturdza megbukott, tudniillik, hogy 
a román kérdésben idegen hatalmakkal paktál. 
De zavarba hozta a czáfolat az ellenzéket is, és mint 
Bukarestből Írják lapunknak, ebben a sajátságos ügyben 
a kamara megnyitása után interpellálni fognak a román 
parlamentben.

UJ Lex-Falkenhayn. A megnyíló reichsrathon 
az osztrák német-nemzetiek újabb obstrukczióval fenye- 
getődznek. Rieger lapja, a Hlas JVarode, egyelőre 
felvetette most az államcsíny-terveket és azt ajánlja, 
hogy az osztrák kormány a reichsrath egybehivása előtt 
úgy intézkedjék — lehetőleg a többség hozzájárulásával, 
— hogy a küzdelem ellen intézendő ilyen merénylet 
meghiusittassék. Csak azt nem mondja meg, hogy ez a 
14. §. alapján oktrojáltassék-e, avagy az e szakaszra 
való hivatkozás nélkül. Ám a német nemzetiségiek úgy 
vélekedő k, hogy nem képzelhető oly házszabály, amely 
őket elhaligattathatná.

Budapest, julins 18
Románia külügyi politikája. E czimmel közöltük 

a napokban, hogy a román minisztertanács Románia 
külügyi politikáját illetőleg több fontos határozatot ho­
zott. így elhatározta a többek között azt is, hogy az 
erdélyi románokat erkölcsileg támogatni fogja ugyan, 
de mind a mellett egyáltalában nincs szándéka bele­
avatkozni Magyarország belügyeibe, a mit külön­
ben határozottan ki is kérnénk, s ha mégis meg­
kísérelné, lenne rá gondunk, hogy a körmére koppint- 
sunk érette, és még kevésbé óhajt beleavatkozni az er­
délyi románok ügyeibe, a mihez viszont megint nincs 
semmi köze és joga. E hiteles adatok alapján közölt 
tudósításunk nem hagyta békén az «Agence Romaent», 
s a következő nagyhangú czúfolattai kedveskedett a ma­
gyar sajtónak :

«Irányadó körökben (Bukarestben) a leghatározot­
tabban megczáfolják az «Egyetértés» által közölt ama 
hirt, hogy Románia minisztertanácsa foglalkozott volna 
az erdélyi román kérdéssel, és hogy annak félre- 
tétele czéljából hivatalos jegyzékben meg­
kereste volna Goluchowski külügyminisztert, 
értesítve őt, hogy a román kormány nem fog Ma­
gyarország belügyeibe beleavatkozni, hanem csak er­
kölcsi támogatásban fogja részesíteni a rom,mókát, 
felbátorítva őket arra, hogy felhagyjanak a passzivi­
tással, és igy az erdélyi agitacziót átvigyék Romániá­
ból Erdélybe,»
A román távirati irodának ez a furcsa czáfolata. mint 

értesülünk, nagy konsternácziót idézett elő a román hi­
vatalos körökben. A jámbor iroda ugyanis olyasmit 
czáfolt, a mi a mi közleményünkben egyáltalán elő se 
fordult. Az Egyetertés-ben közölt tudósitás egy szóval 
sem említette azt a körülményt, mintha a román mi­
nisztertanács Goluchowszki külügyminiszterrel 
tárgyalt volna az erdélyi román kérdés dolgá­
ban. A román távirati iroda nem ismerte vagy félre­
értette az Egyetértés-ben közölt adatokat és czáfolatá- 
val ugyancsak hatalmas bakot lőtt, a mennyiben önkén­
telen is bepillantást engedett a román kormány titkos 
műhelyébe, mert a dementit a román minisztertanács 
határozataiból kifolyó intézkedésekre vonatkoztatta, me­
lyek hogy megtörténtek, éppen a czáfoiat bizonyltja a

VIDÉK.
* A tnagyar-csékei mandátum. Bihar- 

megye központi választmánya, mint Nagyváradról 
táviratozza tudósítónk, mai ülésén Julius 29-re 
tűzte ki a magyar-csékei képviselőválasztást. Vá­
lasztási elnököknek Bartók Kálmánt és Géczy 
Jánost küldték ki. A kerületi szabadelvű, párt e 
hó 21-én ülést tart, a melyen Fassie Tódort 
fogják kikiáltani képviselőjelöltnek. Ellenjeloltje, 
mint már megírtuk, Kupsa Valér, a kinek erős 
pártja van, igy tehát nagy küzdelemre van kilá­
tás, mely, hogy kinek a javára fog eldőlni, ma 
még nem tudható.

* A F. SS. K. E. a magyar nyelvért. A F. M. K. E.
szepesvármegyci választmánya — tudósítónk távirati 
jelentése szerint — ma gróf Csaky Zeno elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen a magyar nyelv terjesztésé­
ért négy tanítót 50—50 forint jutalomban részesítettek.

* Közigazgatási bizottsági ülés. Torcnhilmegye 
közigazgat a si bizottsága — mint Nagybecskcrekrői je­
lentik t viratban — Rónay Jenő főisp n elnöklésével 
ma ülést tartott. Napirend előtt dr. Chudovszky Géza 
kir. ügyész szólalt fel és arra íigyelr.eztette a bizottságot, 
hogy a vármegyében az utóbbi időben feltűnő sok mag- 
zatelha|tási eset volt. Arra kéri a bizottságot, utasítsa a 
íőbirákat és a községeket nagyobb ellenőrzésre. Ezután 
áttérve a napirendre, a jelentéseket tárgyaltak, a melyek 
szerint júniusban befolyt 65.000 forint adó, a hátralék 
kvt és fél millió forint. A Közegészségi viszonyok kielé- 
gitőck. A frachomat tanulmányozó tanfolyamra negyven­
hét torontáli orvos megy. A tanfelügyelő bejelenti, hogy 
Darányi miniszter a telepes községekben, mint a köz­
ségek kegyura, iskolákat fog felállittatni.

EGYHÁZ.
A szepesi püspök komija. Szmrecsányi Pál

szepesi püspök e hóban végezte fopásztori körútját egy­
házmegyéje egy részében. A hazafias egyházfőt, a ki 
legutóbb Árvavármtgye námesztói járásiban látogatta 
meg a gondjaira bizott egyházakat, mindenütt nagy 
lelkesedéssel és ünnepiességgel fogadták. Egész útjában 
a papságon s a falvakból összese reg lett népen kívül a 
megyei és állami hatóságok tagjai s az értelmiség leg- 
hazafiasabb elemei fogadták es ünnepelték, A hazafiság- 
tól lángoló szavak, a melyekkel a püspök az üdvözlé­
sekre válaszolt, s a melyekkel a közönséget hazaszeretetre, 
a papságot pedig a vallásosság tauitása mellett a hazafias 
szellem ápoláséira és az ország törvényeinek tiszteletben 
tartás ra buzdította, minden hallgatóját mélyen meg­
hatották. A püspök négyesíogatan c hu 4-ikeu este ér­
kezett a námesztói jar.suuk a Priszlop hegytetőn lévő 
határára Itt, daczára a rossz időjárásnak, óriási kö­
zönség várta a nemzeti szinti zászlókkal s vir.igfüzérek- 
kel ék esi telt díszkapunál; a járás összes községein k 
elöljáróiból s az értelmiségből áiiu küldöttség élén a 
járási szolga bíró, a papsag élén pedig a kér . esperes 
fogadta. A Priszlop hegytetőről a 150 kocsiból álló 
menet, élén 140 tagból álló nemzeti szinti kokárdákkal 
és vállszalagokkal díszített bandériummal, Hrustinba vo­
nult, hol a szépen ékesített diszkapu mellett ez es a 
szomszédos kuzs -gek lakói szintén igaz lelkesedéssel fo­
gadtak a püspököt. Taraczklövések és liarangzugas mellett 
s a nagy sokaság sorfalai között áldást osztva vonult a püs­
pök a templomba sa parochián megszállva, másnap korán 
reggel megkezdte a bérmálást. Hrustinból aznap dél­
után Babin, Lokcsa, Breza, Kruzetnicza községeken át 
Zakarnene községbe vonult, a hol fogadására az árvái 
közbirtokossági uradalom erdészed tisztikara és személy­
zete i- ui -gj ín'. A bérmálán szentségének a zakamenei, 
novotii és krus< tr.ic/ d pivbáni ik hívei között tölteni ki­
osztást után a püspök szakadó esőben Erdődkara in.
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Másrészről meg a koronás és czimeres házasu­
lok jó ideje elfelejtették az Arguenouxba vezető 
utat. És azután Mathilde sem felejtette el a her- 
czegtől kapott leuzkét.

Végre pedig nem nyert testi bájakban az évek 
múltával. A nélkül, hogy a kor megszépítette 
volna, a mint az gyakran megesik a feltűnően rut 
nőknél, a termete, a mely elszokott az öltözködés 
mesterkedésedül, nagy mértékben elhízott. Alig 
negyven éves korában nyoma sem maradt meg 
rajta a fiatalságnak. De a telki fejlődése sem volt 
kevésbé hátrányos.

Azt lehetett volna mondani, hogy akarata — 
épp úgy, mint lest! ereje — eltűnt a tagjaira ra­
kódott zsírrétegek alatt. Ez az asszony, a kinek 
a falakat megrengető czivakodásaitól a szegény 
Jean annyira félt, hogy gyávának mutatkozott vele 
szemben, most maga is remegett Micheliné előtt, 
a kinek egyetlen társnőjévé s egyúttal a börtön- 
urévé vált. Elválása óla szakítván az egyházzal, 
még csak egy falusi pap többé-kevésbé helyes 
tanácsaira sem támaszkodhatott, hogy elvonja 
magát e befolyás alól. És a leánya, az édes atyja 
halála óla, csak a tisztelet külső jeleit tanusitotla 
bánta.

Szegény Claire! ő nap mint nap jobban meg­
értette szerencsétlensége nagyságát. Gyászának 
harmadik évfordulóján misét mondatott s onnan 
kijövet igy szólt a hűséges Spigothoz, a ki, mint 
rendesen, most is egyedül kisérte :

_ Kértem a jó Istent, ne hagyjon sokáig e 
földön, a hol senki sem szeret engem.

Aoh! — felelte Annabel ijedten. Nem sza­
bad ilyesmiért imádkoznia.

Rövid hallgaiás után hozzátette:
Mit mondana az én helyemen? Senki sem 

törődik velem, ha élek, ha meghalok. Rut va­
gyok, szegény vagyok, öreg vagyok; távol élek a 
hazámtól és a hitsorsosaimtól. De angol vagyok 
és mi azt mondjuk: „A mig az élet tart, addig a 
reménység is tart.* Ön még nem csupán egy 
hosszú élet előtt áll, de szép is, fiatal is, gazdag 
is. A szegények szeretik, a paripája szereti, a 
kutyái szeretik ... és a szegény öreg Spigot,
*” * 6 is nagyon, de nagyon szereti! Nem 
tnqja ezer

igy mást a két virágzó sövény kö-

— Esküdjék meg, — mondta Claire, hogy 
soha sem hagy el engem !

— Esküdni tiltva van; de szavamat adom. Igen, 
önnél maradok mindaddig, a mig valaki nulanmai 
jobban fogja szerelni. Ez a nap bizonyosan nem­
sokára elérkezik.

— Jezabel, — szólt Claire az ömlengések 
óráiban használt nevet adva a nevelőnöjenek, 
otthon nem szabad tudniuk, hogy szereljük egy­
mást. Az a gonosz vén asszony elküldené úrit. 
Maradjon hát hideg és pirongasson is meg olykor­
olykor.

— Élég hideg vagyok, mikor nem vagyunk 
egyedül, — jegyezte meg a derék miss Spigot. 
És meg is pirongatom majd, csak adjon reá al­
kalmat. . . . No, bátorság, „dearie !“ Szép idő 
van. . . . Tegyünk hosszú sétuiovaglast a reg­
geli után.

— Nem, ne lovagoljunk ki ma. Nagyon nehéz 
a szivem. Giselle talán el se bírna engem és a 
bánatomat. Szegény apa! . . .

A kastély kapuja előtt Claire a levélhordóval 
találkozott, a ki egy levelet adott neki. Remaiard 
Leon irla a következőket:

„Kedves eousine, nem felejtem el a forgatag­
ban, a melyben élek, a holnapi évfordulót. En­
gedje megmondanom, hogy nem vagyok közönyös 
az ön szomorúságai iránt: az volna a boldogsá­
gom, ha némi örömöt szerezhetnék önnek. Nem 
lesz rá soha sem alkalmam ?“

Ez volt az első kapavágás az ostrom futó­
árkaihoz és el kell ismerni, hogy Micheliné jó 
lélekbúvár volt, mikor a fiának ez egyszerű levél 
Írását tanácsolta, a melyet jóformán tollba is 
mondatott. Claire meg volt hatva; igy szólt a 
nevelőnöjéhez:

— Önön kívül ez az egyetlen ember, a kinek 
eszébe jutott a bánatom.

Nem tudta, hogy ugyanebben az órában gyász­
istentiszteletet tartottak a de Frasne-kastély ká­
polnájában és Raoul csak azért jött el ezredeté- 
től, hogy jelen lehessen.

A következő vasárnap őszinte hálával mondott 
köszönetét Leonnak. Hogy szólhasson vele, meg­
várta a mig négyszemközt voltak, mert azt hitte, 
a fiatal ember családja tudtán kívül cselekedett. 
Ez a bölcs politikus óvakodott őt kiábrándítani, 
úgy, hogy e naptól kezdve a lányka tij szövetsé­
gest vélt benne fölfedezni. A hiszékeny Annabel 
bátorította ebben a véleményben, ő maga is na­
gyon jó lelkű lévén, minden jó cselekedet von­
zotta. A képzelete rögtön vágtatni kezdett. Mi

dúlt, innét 7-ikén délután Lokczára érkezett, hol a 
fényes díszkapunál újra gyönyörű fogadtatásban része 
sült. Innét másnap ugyancsak szakadó esőben Jaszeni- 
czán keresztül Vészeiére indult, hol a mutnei és vészél- 
lei egyházak híveinek szolgáltatta ki a bérmálás szent­
ségét. E hó 8-ikán este a felhőszakadás megrongálta 
a jaszenicza-veszellei utón a hidakat, úgy hogy a fő 
pásztor Veszel léről Rabcsára a Pilczkő-hegy tövében 
elvonuló erdei utón volt kénytelen szak dó esőben el­
menni. Itt, a kerületi esperes székh lyén szintén 
nagy ünnepélyességgel fogadták. Zubroklaván a püspö­
köt a trsztenai járás egyházi és világi értelmiségéni k 
küldöttsége fogadta. Námesztóra derült időben fényes 
diszkapun át vonult be a püspök óriási közönség éljen­
zése közben. Este a várost kivilágították s zenével egybe­
kötött fáklyás menetet rendeztek, a várossal szemben 
fekvő Magúra hegyen pedig számtalan örömtüz lobogott. 
Innen a Priszlop hegyen at Arvaváraljára utazott a fő­
pap, a hol fáradalmait Kubinyi Miklós uradalmi igaz­
gató házában pihente ki és a honnét vasárnap püspöki 
székhelyére tért vissza. Különösen az árvái magyarság 
köszönhet sokat a püspöki körútnak, mert a főpap szép 
beszédekkel tartotta ébren hazafias érzelmeikéit. A sze­
pesi püspök a jövő nyáron az alsó-kubini járást fogja 
meglátogatni.

Ünnepelt plébános. Pásztó mezőváros katholikus 
lakossága nagy lelkesedéssel ünnepelte meg szeretett 
lelkipásztora: Hován József plébános ama kitüntetését, 
hogy a király tiszteletbeli kanonokká nevezte ki. Hován 
József — mint lapunknak Írják — teljesen rászolgált e 
kitüntetésre és híveinek is őszinte szeleteiére és tiszte­
letére, mert Isten igéjének buzgó hirdetése mellett fa- 
radhatatlan tevékenységet fejtett ki a közügyek terén is, 
különösen pedig neki köszönhető jórészt a város tan­
ügyének felvirágoztatása. Szóval úgy is mint pap, úgy 
is mint polgár egyaránt méltó fia egynazánuk 
és hazájának. A kanonokká való előléptetés al­
kalmából e hó 18-dikán tisztelgett nála a va­
ros elöljárósága, képviselőtestülete és több egyesület küi- 
döttségileg, hogy kifejezzék neki tiszteletüket és szerete- 
tüket a város és a magok nevében. A küldöttség nevé­
ben Ducii Aladár városi főjegyző mondott meleg hangú, 
lendületes beszédet, mely után az éljenzések megszűnté­
vel a kitüntetett lelkipásztor mélyen meghatva köszönte 
meg híveinek a tisztelet, szeretet és ragaszkodás ez 
ünneplés megnyilatko ását. Szavait, mely- két gyakorta 
szakított meg az éljen, iadalom, igy vécrezte :

«0 felségének, királyunknak és kegyelmes iopászto- 
roronak kitüntetését nem úgy veszem, mint személyem 
felmagasztalasát, de ösztönzésnek tekintem arra nézve, 
hogy mint eddig, úgy ezentúl is tiszta önérzettel szol­
gáljam egyházam, városom és annak összes polgárai 
nemes érdekeit s ezt tenni is fogom Igyekezni fogok 
ez, ntul is javára lenni egyházamnak s hazámnak ; a 
mennyire tehetem, mint eddig, szivemmel és eszemmel 
hasznára leszek önöknek ; s mert csak az ember kül­
seje vénül, de a szív igaz szeretete nem változik, nem 
öregszik : mindenkor — úgy mint ma — azt fogom 
kívánni, hogy Isten áldása bőségesen és állandóan la­
kozzék e város falai között s minden polgára derék, 
tisztel, treméltó és boldog legyen; s mert szivem mindig 
az önöké, boldog vagyok most, s az leszek örökre, ha 
látom, hogy az Isten áldása van e varos felelt s azért 
keretn az egek Urát, hogy boldogítsa önöket, hogy 
boldogítsa családjukat és boldogítsa e varos minden 
egyes lakóját».

Református Istentisztelet a budai kegyek közt.
A svábhegyen az Eütvös-villában múlt vasárnapon 
református istentisztelet volt. Jelen voltak : Hegedűs 
Sándorné, dr. Darányi Gyula, dr. he moth István 
egyetemi tanár, dékán, dr. Fröhlich Izidor csaladjá­
val, Anibrozovtch Bel.iné fiúval és a svábhegyen 
lakó liivők nagyobb számmal. Dr. Moody Andr is 
imája után dr. Szabd Aladár theol. tanár prédikált. 
Jövő vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor szintén refor­
mátus istentiszteletet tartanak ugyanott.

Az aradi román püspök felszentelése. Gold's 
József, az uj aradi püspököt — mint NagyszebenbŐl 
Írja tudósítónk — vasárnap délelőtt szentelte fel nagy 
ünnepségek között Metianu érsek-metropolita. Az aradi 
román püspökség fontos pásziorbutja lehat isméi felszen­
telt férfi kezeben van, s az uj püspök az egyházi hata­
lom egész teljességével foglalta el immár azt a széket, a 
mely a királyi megerősítéssel mar előbb a legdíszesebb 
közjogi állások egyikét juttatta neki. Goióis Józs- i e 
szerint nemcsak a lóvék bizalmából s a király kegyei­
méből püspöke az aradi pörög keleti román cgyh ,zni> 
gyének, hanem felki netvén a szentelt olajjal, el külde­
tett szép, de nagy felelősséggel j.trú hivatását gyukoro.ui 
az egyház nevében is.

Fényes, megható ünnep volt Goldis József felszente­
lése. Az egyházi czerrmónia fényét növelte a szeretetnek 
a közvetlensége, a melylyel az uj püspököt, egyházme­
gyéjén kívül, Nagy-Szehenben is környékezték. Sokan 
mentek el Aradiul es vidékéről is a íeiszenteié.-.re, még 
pedig jelentékeny számban az egyszerű falusi hívek 
közül is.

volt valószínűbb, sől elkerülhetetlenebb. mint 
gyöngéd vonva iom kc.etkezv.-e a k t fiatul kö­
zött ? Az öreg neveiönönek ugyanis León fiatal 
ember volt, noha a tanítvány szemében egészen 
érett komnak látszhatott. De hát ez nem volt 
akadály Annabel látott a Claire-ivl egykorú csi- 
bécskéket ábrándosán szerelmeteskedni ütvén 
esztendős lelkészekkel; mert elképzelhetetlenek 
az elvakultságnak azok a csodái, a melveKet 
a szerelem képes tenni az angol grófságok 
mélyében.

Azonban maga Claire is észrevenni kénysze­
rült, hogy volt valami uj a cousinja magatartásá­
ban. Leon nem bunt többe kis lányként vele. 
Kezet csókolt neki; minden alkalmat megraga­
dott, hogy mellette maradhasaon; minden szom­
baton egy halmaz könyvvel czukorkaval, vagy 
virággal e. kezeit. Hétfőn reggelen kiút úgy batyu­
zóit el. min dia fél esztendőre távoznék.

Végre, egészen pazarlóvá vall, a mi pedig nein 
egyezett nieg a természetével. Ujesztendei aján­
dékba Claire egy karpereczet kapott tőle ; csinos 
karperecz volt. bar az igazat megvallva kissé öre­
ges u fiatul leánynak.

Ezúttal Annabel nem kételkedett többé.
— Dearie, — szóit, mikor "León az esti vo­

nattal elutazott, megjövendöltem önnek, a melyen 
olyan nagyon szomvrkodoit. Jó próféta voltam. 
Immár van valaki, a ki jobban szereti ná- 
lamnal.

— Kiről akar beszélni? Leonról ?
— Ugv van, róla.

Mert egy karpereczet hozott nekem, a mit 
itt nem is viseíiiciek ?

Viseli majd később, a mikor egybekeltek.
Az én öreg Jezabelem megörült. Egybekel­

tünk ! ílis/.cn alig múltam tizenhét éves !
Varhat egy, két, három esztendőt, ha úgy 

jobbnak gondolja. Nekem egy cóusineöm tizen­
négy esztendeig várt az ő forrón szeretett 
Ezékieljérc.

— Jól tette ! Da Leon nem az én forrón sze­
retett . . . Ezékielem. Mikor beszélget velem, nem 
so^at bánom akár a pacsirta énekel, akar a füle­
mbe. Én soha sem mondom majd önnek : „Menj, 
kérdezd meg a nevét. Ha nős, a . . .

Claire tragikus mozdulattal fejezte be a mon­
datát. Azután elkaczagla magát.

De hiszen szép ember! — erősködőtt az 
érzékeny szivü Annabel egészen elcsüggedten. És 
olyan jó! . . . Egyébiránt, — tette hozzá naivan, 
ki más férfit látunk mi itt?

Goldis József még pénteken érkezett Nagy-Szebenbe, 
Hamsea Ágoston archimandrita, Papp Ignácz, Grossa 
János szentszéki előadók, Beles János országgyűlési 
képviselő, Trutia Péter szentszéki ügyész, Papp Mik­
lós pénzügyigazgató és Pacala esperes kíséretében A 
püspök Nagy-Szebenben Metianu érsek vendége volt, 
hol az érseki rezidencziában nehány tisztelgőt is fo­
gadott

A felszentelési ünnepség már szombaton kezdődött. A 
négy órai vecsernyére megjelent a metropoliai székes- 
egyházban az uj püspök is, Metianu János metropohta, 
Popea Miklós püspök s a felszentelésnél asszisztáló 
nagyszámú lelkész kisérétében. Az énekkar megkapó 
szép egyházi himnuszt énekelt el, mikor a három egy­
házfő bevonult s teljes orné tusban hozzáfogott az előirt 
felavatási szertartáshoz. A templom közepére egy asz­
talt állítottak s a mellett foglalt helyet Goldis József, 
Metianu és Popea köz.ött. Az asztalon feküdt a szent 
evangélium, mellette kereszt állott. Mikor az egyházfők 
az asztalnál helyet foglallak, három poharat és egy 
billikomot hoztak az asztalhoz. Az érsek bort töltött a 
poharakba, s előbb a királyra mondott áldást; azután 
az érsek és az uj püspök egészségére ittak. Ezzel a 
szertartással fogadták testvérükké a felkent egyházfők a 
felszentelendő püspököt. Ezután Goldis az oltár elé 
lépett s a lelkészek karának segédlete mellett végezte a 
rituílét. Közben kellemetlen inczidecs is történt. Az elő­
kelőségek közül valaki rosszul lett, s ez a körülmény 
némi izgatottságot idézett elő.

Vasárnapon óriási nép és az egyházi notabilitások 
jelenlétében folytatták a felszentelési ünnep t. A misét 
Metianu czelebralta. Majd felhívta Goldis Józsefet a 
püspöki egyházi eskü letételére, a minek megtörténte 
után a szentelt olajjal érintvén, megadta neki a püspöki 
méltóság minden hatalmát.

A felszentelés után Goldis püspök szép beszédben 
mondott köszönetét Metianu érseknek és Popea püspök­
nek közreműködésükért, azután hitvallást telt. hogy szív­
vel, lélekkel az egyházért fog munkálni, annak javát 
fogja istápolni, hogy virágok fakadjanak az Ur kertjé­
ben, virágok, a melyekből gyümölcs terem.

Az egyházi szertartás után délben Metianu érseknél 
nagy ebéd volt Goidis tiszteletére.

ÚJDONSÁG O:
Szives figyelembe!

— Julius 18.

A fürdő-évszak beálltával, mint minden évben, 
előfizetőinknek akárhányszor is változtatják lakó­
helyül, ot. a vett értesítés után azonnal megküld,,ük 
a lapot a velünk közölt n, cz’zrre. A változás beje­
lentésekor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
gett mindenkor a régi cziir.ee is megírni.

Hasonlókép elfogadunk egy hónapnál rövidebb 
főkre szóló megrendeléseket is. n^y hogy a ki csak 
rövidebb időre távozik családjától, erre az ideire 
egy külön példányt is kaphat s nem kénytelen csa­
ládjától a moyazokott lapot elvonni, ügy-egy pél­
dány ára a belföldön és Ausztriába G kr.. Német­
országba ti kr., a többi külföldre 11 kr.

— Személyi hírek. Odó főh-Tczcg Nemcicben 
meglátogatta főudvarmesterét báró Dlauhow $;. ,t. — 
/ riyyes föherczeg és neje Izabella íöherczegnö 
Bécsből Halbthurnba utaztak. — A tcürtíemberyi 
fa rezeg Gntundenben tegnap diszebédet adott, a 
melyen Stefánia özvegy trónörökösné. Fr sebet 
íöherczegnö, a hűmber!andi herezrgi p ír. Guörgy 
Vi'mos kumbérlandi herczeg és Mária Lujza 
kumberlamii hevezegné is resztvettek. — H.iro 
Sp nin tengernagy, tengerészeti parancsnok ma 
délelőtt a „Pelikan“ osztrak-mugyav hadihajón 
Triesztbe érkezett.

— Az «Erzsébet-emlók gytimölcsfatiltetö-bi- 
zotCBHg» bizalommal fordul a hazafias höLyközönség­
hez, hogy a bizottságot hathatósan támogassa. A bizott­
ság feladatául tűzte ki, hogy az ország összes kopár 
terült-lét, főleg az ország- s dülő-utakat tiz vv tt 
gv.i i.ü.vsl.'kka! iiileli he. Miután a bizottság egym :ma 
feladatát képtelen lelj siteni, felhívja a bö!gykuzöi;.-«vvt, 
alakítson fuii.tető-bizottságot a maga körében, gondozza 
a gyümölcsfa-csemetéket, oltsa be azokat, a teles! g t 
5—6 év rnuiva oszsza szét, esellog adja át az illető 
községi elölj íróságoknak szétosztás végett. Bővebb fel­
világosítást Flór is Áron bizottsági elnök nyújt, a kinek 
czime Vili. kér. koszoru-uteza 22. 1. era. 21. ajtó.

— Nevmagyaropitások. A tielügyminiszt r meg 
engedte, hogy Hamburger Izidor makói liietősegü 
budapesti lai.us vezetek ne vét «Hajdu»-ra változtassa.
mmmmmasx a 'ixnjramr

— Nem latunk férfiakat, valamint nőket sem 
látunk, — felelte Claire kornolylya vállán. Szük­
ségtelen Ciliidé Báróiddal együtt azt kívánom, 
hogy lakásom a sivatag legyen, a hol csak loicm 
függjön elfelejteni az emberi nemet . . . Am eb­
ből még nem következik, hagy Remaiard León 
szop legyen. Néha ugyan én is, mint ön, szép 
fiának találom; máskor azonban lélek tőle . . . 
nem iiisz Istenben !

— Mert úgy nevelték, — próbálta meg a ve­
delni.-i az elnéző miss Spigot. Sok része van a 
nevelésnek a mi hitünkben.

*— És sok van a példáknak. Ha egészen meg­
mondanám önnek e tárgyban a gondolatomat, a 
rémületemet! Én vagyok ebben a huzbuii ügyet­
len teremtése az Istennek, a ki megtartom a tör­
vényéit: értem a külső és anyagi törvényeket. 
Eljárok vasárnaponkint a templomba! . . . Volt 
idő, szegény Jezabelem, a mikot nagyon kevés 
volt áhítatomnak reggel és este elmenni a szent- 
séges Madonna oltárához és imádkozni a szűz 
anyuhoz, buzgón könyőrgni oltalmáért. Oh, nagy 
hibát követtem el azzal, hogy beleegyeztem el­
hagyni a helyet, a melyet az én édes jo apum 
választott számomra ! Gyenge voltam, önző. Azt 
hittem boldogságomat, találom meg a szabadsa­
gomban, egy társnőm mellett, a ki jó, de nincs 
velem egy valláson. És azt kérdezem magamban, 
ha egy nap nem leszek-e en is eretnek, mint ön, 
vagy közönyös, mint . . . Leon.

Claire nem merte azt mondani „mint anyám*, 
de ez volt a gondolata. Miss Spigot igyekezett őt 
megnyugtatni.

Milyen őrültség, kedves gyermekem! Ön 
eretnek ! Most esett meg legelőször, hogy vallás­
ról beszéltünk. Inkább én koczkáztatom, hogy el- 
csabittatom magamat; én megyek az ön templo­
mába, nem ön jön az enyémbe. A mi Remaiard 
Lcont illeti, ő olyan, mint minden férfi.

Azt hiszi ? — szólt Claire, a ki még mindig 
látta magát térdelve a Frasne-ok kastélyának ká­
polnájában a nagybátyja és a cousinja között.

Azután visszatérve az imént kifejezett gondola­
tához, e szavakkal fejezte be a beszélgetést:
. —. Viasza kellene térnem a zárdába, hogy soha 

többé ki ne jöjjek onnan. Egy hang szólít oda. 
Zavart, nyugtalan, boldogtalan vagyok. Milyen 
lesz az életein ?

Annabel semmit sem felelt. Ismerte a tanít­
ványa természetét. Csakis a fizikai tevénység má­
morává! lehetett megfékezni a képzelelét. Pár 
perczczel utóbb a két amazon vágtáivá szelte az

— Petöfi-ünnep. A budapesti egyetemi ifjúság jQ’ju, 
20-án, csütörtökön este hét órakor a Petőfi-ünnep tár. 
gyában rendkívüli közgyűlést tart, a központi egyetem 
I. számú tantermében. Az egyetemi ifjúság Petőfi ünne- 
pet rendező bizottsága felkéri a Budapesten tartózkodó 
egyetemi hallgatókat, hogy az ülésen minél számosab- 
ban jelenjenek meg. Felszólítja továbbá a bizottság 
azokat a vidéken tartózkodó egyetemi polgárokat, a kik 
a Segesváron rendezendő ünnepségeken részt akarnak 
venni, szándékukat a bizottságnak (Budapest, kecske- 
méti-uteza 2. sz.) legkésőbb július 27-éig jelentsék be. 
A vidékről jövő egyetemi hallgatók a budapesti küldött­
séghez Segesváron csatlakoznak. A Budapestről induló 
egyetemi hallgatók szándékukat legkésőbb 22-éig jelent­
sek be, hogy a külön vonaton számukra helyt lehessen 
biztosítani. A bizottság a budapesti egyetemi kör segitű 
alapja javára Petőfi emléklapot ad ki, melynek szer­
kesztésével ifj. Gebhard Károlyt és Hímvay 
Ödönt bizta meg. A szerkesztők a magyar kultúra ve. 
zéreit és az’ iiodalom kitűnőségeit szólították fel a 
közreműködésre köztük : Eötvös Károlyt, Wlassie; 
Gyula közoktatásügyi minisztert, Jókai Mórt, Appom i 
Albertet, Madarász Józsefet, Bartók Lajost, Vészi 
Józsefet, Pósa Lajost, Endrödi Sándort, Ábrányi 
Emilt és mási kat. Az emléklap előreláthatólag szép jöv-. 
delmct fog hajtani az egyetemi kör segélyalapja javán.

A Jf8-as honvédek országszerte nagyban készül, " 
nek a Julius 30-iki Petőfi-ünnepélyekre. Az ország.5 
liotivédegyletek központi bizottságának választmányát 
öttagú küldöttség fogja képviselni a segesvári Pe‘.f . 
ünnepélyen. A küldöttség, a melyet Illyés Bálint orsz. 
képviselő vezet, kél babérkoszorút visz magával. Az 
egyiket a csatatéren levő emlékoszlopon helyezi el, a 
másikat a segesvári Petőfi -szobor talapzatán. A főváros- 
ban rendezendő ünnepélyen való részvétel dolgában a 
bizottság még nem határozott, mert a rendezőségtől 
nem kapott még hivatalos meghívót és projrammot. A 
központi bizottság felhívja az országnak összes honvéd­
egyesületeit, hogy Julius 30-án ünnepélyeket rendezze­
nek, illetőleg az ünnepségeken testüietilcg vegye­
nek részt.

Bartók Lajos, a Pelőfi-társaság alelnöke, a ki a 
költő lelkesedésével vezeti a Petőfi-ünnep rendezésének 
íáradalmas munkáját, ma Hegedűs Sándor kere.-ke- 
delmi miniszternél, Zsilinszky Mihály vallás- es köz- 
oktatásügyi miniszteri államtitkárnál és Gromon De­
zsőnél, a honvédelmi minisztérium államtitkáránál járt, 
mindenütt a legnagyobb sikerrel végezvén misszioj vt. \ 
megállapodásokról és a programmrói, valamint egveg 
részletekről a következőket közölhetjük : Több rendbeli 
különvonat között szombaton juiius 30-án este e»r 
nagyobb háló- es étkező kocsikkal ellátott küiönvonat 
indul Budapestről Segesvárra,, a hol vasárnap 
reggeli 10 órakor az egykori csatatéren veszi kezdetet 
az ünnepség.

Az ünnepség programmjáról egyelőre a következőket 
jelenthetjük : A műsort a Pctőfi-társaság tagjai töltik ki. 
Bartók Lajos nyitja meg alelnöki megnyitóbeszéddel, 
Bariba Miklós emlékbeszédet mond, Endrődy Sándor 
költeményeket szaval Petőfitől, Jókai Apotheozis-d 
elszavalja E. Kovács Gyula, a kolozsvári nemzeti színház 
művészé és a Pvtöfi-társaság tagja.

Az emlékszobor megkoszorúzásában résztvesz az or* 
szággyülés, melynek koszorúját Tallián, Béla képviseld* 
ház; alelnök beszéd kíséretében fogja felajánlani, az ossz- 
kormány és a kultuszminiszter nevében pedig Zsilinszky 
Mihály államtitkár fogja megkoszorúzni Petőfi cml.-k- 
szói Tilt.

Az ünnepélyen részt fog venni a kolozsvári honvéd­
zenekar is ; Gromon Dezső honvédelmi államtitkár Le­
jelentette. hogy az illetékes térparancsnoksughoz inlé- 
Z'-iiGö kérelem teljesítését — ha erre netalán szükség 
volna — támogatni fogja,

Wlassies kultuszminiszter Jókai Mórhoz, a Petőfi* 
t.irsiis.ig elnökéhez egy hosszabb levelet küldött, trely* 
hvii Petői.i u nemzeti érzés és a nemzeti irodaion 
szempontjából rnt Itatja.

A borsod-rniskoiczi közművelődési és muzeum* 
egyesület e hónap 16-in megtartott első választmányi 
ülése elhatározta, hogy a Petőfi ünnepet szeptemberben 
fogja megtartani. Az egyesület ezt az ünnepet még 
júniusban óhajtotta volna megtartani, de elhalasztottak, 
mert alapszabályzata a rac-erősítéssel csak a napok n 
érk- Z' L Xíá.-y.i a ke ú. v;;. leuuintv;, valamint, i. ;] 
j-. - 3U-:k ia ii tgysAai'.uu ünnep rendezései az .iá
ciorti.-ladoíts .ga folytan tuest m ir kivilm1-!lennek tar. n

urd i éltetu levegőjűt. Ebben az ur.iaan nem w.t 
többé szó köztük sem ölök üdvöse gruí, sem k - 
lost orrúi.

Leon azonban folytatta az ostromot, annál 
ügyesebben, mert feje ment maradt a túl meleg 
érzelmek hálásától és mert a legtöbbször igen 
böies tanácsok vezették. Olyan óvatos lassúsággal 
haladt előre, hogy s/inte azt lehetett kérdezni, ha 
egy át aljában elorehaladl-e. De annul inkább tért 
nyert Annabelnei; ez mind fokozottabb rokon- 
szén vvei kísérte a törekvéseit. Épp ugv, a hogy 
könnyű gazdagnak látszani u szegény elolt; Leon 
is mind tökéletesebb regényhősként tűnt fői en­
nek a derék teremtésnek a szemében, a ki még 
férfiajkról soha sem hallott egyetlen gyöngéd 
szót sem.

De Frasne vicomtené a kellő időben értesittet- 
ven a tervről, nem fogadta ugyan elragadta- 
tassul, de mégis kellemes önmegadassal vette tu­
domásul.

— Mit tehetne jobbat ? — kérdezte tőle
Micheliné. . . . Azt óhajtja talán, hogy a leánya 
többé-kevésbé tönkre jutott arisztokratához men­
jen nőül. a ki keresztet vet majd magára, mikor 
az anyósával beszél, a ki még azt is elfelejti, 
hogy ön a világon van? Ha a fiam lesz a veje, 
akkor ön éppen semmi változást sem fog észre­
venni Arguenouxban.

Mathilde-nál ez az utóbbi tekintet beszélt leg- 
ékesenszólóbban az ajánlott házasság mellett: a 
saját nyugalma, ez volt neki a legfőbb. És mert 
ezt a nyugalmat akarta mindenekfőlőtt megőrizni, 
azért jelentette ki, hogy reá ne számítsanak, 
ha harczolni kellene a leányával, azzal a sunyi 
gyermekkel, a ki soha sem hallgatott sen­
kire sem.

Nos — egyezett meg Remaiard eousine — 
nem fog hallgatni senkire sem. A helyzet maga 
fog majd beszélni. Van időnk.

Micheliné tulajdonképen miss Spigot befolyá- 
sára számított. Jól érezte, hogy ez a befolyás 
maris dolgozott, bárha csak öntudatlanul.

Annabel egyetlen hétfőn sem alita meg, hogy 
meg ne kérdezze a tanítványától:

— Nyilatkozott?
A tizennyolezadik születésnapját kővető napofl 

Claire inkább mulatva, mint meghatva mondU 
öreg barátnőjének :

— Örvendjen, Jezabel! Hallottam a boldogító 
vallomást. Nem látja, hogy pirosabb v.ig ok * 
főtt rókánál ? Ostobaság ez az elphu:ás, de

— A f lém et 
császár családjai 
iratozzák — suli 
eset az uralkoád 
nagyon megdöbj 
melletti Bartholj 
hegyek közé 
lábát. Bővebb r(

— UJ kama 
Konstantin, a cs. 
követség attacheá 
dragonyos ezred 
méltóságot adoma:

— Kihallgat) 
jHegedűs Sándoij 
netek előtt e hó ; 
gatást. A miniszti 
a kihallgatást kéri 
fogad.

— Az elhuni 
czárevics holtteste] 
július 26-án temej 
Abbas-Tun an 
járó hely. Naponl 
dékről, hogy a tíf 
tosságukat. Kapó 
és örmény rítus 
két is tartanak, 
messég és számc 
örökös betegsége 
hogy a czárevics 
nagy szolgált, li 
ban. A Swell 
gyakorlat a lka 
el, hogy zuzút. 
a csirája bete 
daczára roham 
betegedvseig 
kedélyesebb ! 
Seloban, kedvencj 
éves ifjút mim 
halászokkal, a 
gyakran meg . 
oly súlyosra ford 
len volt A igén-: 
időzés némi ia1 
hazatért, hogy 
jék. Állapota o 
Hiányai folytaid 
órakor kelt s izé 
lalkozott. Egy aq 
oroszra. A cs 
anyagi aldoza 
földi politikát

— Dewey ad 
amerikai követ 
titkárral és kaii 
hogy a holnap 
zölje. Báró Spc 
Trieszbc érkeze 
amerikai konzui 
fogadtatására. E 
reichenbergi kd 
zett távirat azt 
fogadtatására li 
többi konzulok 
Becsből. A luv- 
dt-lben lesz. Az

Móricz Mikló 
betegeié U.
Miklós M ne.

f Asp..!! sUn
— Japán tn<|

érdekes vend 
viselőhöz tizeiM 
dósa érkezik hd 
különösen tanuirj 
A társas got 
attach'* foci a

akadályozhat 
hagyott minketl 

Az angol mij 
dés volt leoiva 

— Termesze] 
vágytól, hogy 

— Égek, be 
— Azt

csolta körüliről 
előttem sem n| 
nem egy kopal 
bér, a ki nem| 
olyan ember,

— Aoh ! 
len egy válaszl 

— Szerencsi 
leien vagyok 
Talán ha „kd 
lem volna, hód 
hősnek látszol! 
Ezt olvastam 
zonyos vagy etil 
fog tenni Mich 
gét ? ... De 
valaki untatni ] 
Frasne Claire- 
rencséje ismer:

Tényleg az 
jelen volt, beli 
is, Claire szén/ 
hogy békén hl 
Iáról vette az [ 
rel együtt halj 
dalom főlkia"

— így hát 
Énekem szivét! 

A mire de 
— Azt hitkej 

keknek már 
Egyébiránt tald 

— Mit akar| 
bent anya.

— Az nem| 
a mesebeli 
töltenie napjaij 
nem bánom! 
kíméljenek 

— Ha más ] 
változik. A 

— Milyen 
nőm. jobb
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lapesti egyetemi ifjúság j„TjU; 

érakor a Petöfi-ünDep tár! 
t tart, a központi egyetem 
fvetetni ifjúság Petőfi finné. 

:n a Budapesten tartózkodj 
:iz ülésen minél számosak, 
ditja továbbá a bizottság 
egy temi polgárokat, akik 

i.séfeken részt akarnak 
.eiiak (Budapest, kecské­
mmé -7-éig jelentsék be. 
ágatok a budapesti küldött! 

A Budapestről induló
•..-később 22-éig je]em. 

ton szamukra helyt lehessen 
dapesti egyetemi kör segítő 
ot ad ki, melynek szer- 

Károlyt és Batnvay 
tték a magyar kultúra ve. 
L őségéit szólitották fel a 
Ötvös Károlyt, Wlassic, 
rt, Jukai Mórt, .ipponyi 
. Bartók Lajost, \észi 

Sándort, .{órányi 
előreláthatólag szép jőve. 
kör segélyalapja javára, 

tzc-r;-: nagyban készül,,,* 
lit,.:. ;,elvekre. Az orszáf-.g 

its igának választmányát 
lnl a segesvári Petői',, 
elvet Illyés Bálint orsz. 
,rut visz magával. Az 

- 1 pon helyezi el, 3 
ír talapzatán. A főváros- 
ló részvétel dolgában a 

mert a rendezőségtől 
hívót és pro-rammot. A 
rszágnak összes honvéd« 

ünnepélyeket rendezze- 
ken testületileg vegye-

i-i - .><.g aieinöke, 3 ki a 
Pr tcf; üocep rendezésének 

It'izdui Sándor íere?ke- 
>1 íi.i y vallás- és köz- 

ia-.r:i .. es Gromon De- 
rium ali tnilitkáránál járt, 
rel Vvgvz.vón missziójáL A 
‘amrnri'i, valamint egves 
c • ó x Tf.bb rendbeli 
n jti;iu5 30-an este egv 
.-ixk ; :látott küiönvonat 
varr t, a hol vasárnap 
csataterén veszi kezdetet

1 fgyeiére a következőket 
jii-; ,r .a- .-,* tagjai töltik ki. 
eiuua. megnyitóbeszéddel, 

mond, Kcdrődy Sándor 
. Jódat .ápotheozis-at 
k A' i-vuri nemzeti színház

Szásában résztvesz az or- 
l 2 álltán Béla képviselő- 
n fcírja í»janlani, az össz- 
nevt :»*;n pedig Zsilinszky 
.«vuszoruzL Petőfi emlék-

nui a kolozsvári honvéd- 
»OGVt «mtitkár bé­
ri r (•« nők sag hoz inté- 

ia u r netalán szükség

Jókai M-.iiioz, a Petőfi- 
í>b iev-.ct küldött, Trely- 
ts .1 nemzeti ircdalo a

művelődési és muzeum- 
ártott első választmányi 
ii ünnepet szeptemberben 

ezt az ünnepet még 
tartani, de elhalasztották, 
sütéssel . sak a napokban 

, valamint, hogy 
,r.‘-u rend-.-zését az idő

V . -Txc._v.isMrerga

or : an nem volt 
üss ugrói, sem ko-

ost romot, annál 
aradi a túl meleg 
i legtöbbször igen 
vatos lassúsággal 
teteit kérdezni, ha 
...inai inkább tért 
ói.zottabb rokon- 
J:4>P úgy, a hogy 
. ny elutt; Leon 

•kunt tűnt föl e11- 
m: o*n, a ki még 
«.gyeden gyöngéd

I ; a a értesittet- 
.jyan elragadta- 
vlassul vette tu-

kérdezte tőle 
hogy a leánya 

-áriához men- 
i : iiiugura. mikor 

•t is elfelejti, 
fiam -esz a veie,

tekintet beszélt leg- 
í--ág mellett : a 

i a legfőbb. És mert 
unek.ulőtt megőrizni, 
u ne számítsanak, 

|anyaval, azzal a sunyi 
sem hallgatott sen-

A ‘német császárné balesete. A német 
császár családját — mint Berchtesgadenbői táv­
iratozzék — súlyos baleset érte. A sajnálatos 
eset az uralkodót, valamint az egész családot 
nagyon megdöbbentette. A császárné a Königssee 
melletti Bartholomae környékén kirándulást tett a 
hegyek közé és ez alkalommal T:\ficzamitotta a 
lábát. Bővebb részletek hiányoznak.

— UJ kamarás. A király stritezi gróf Deym 
Konstantin, a cs. és kir. londoni osztrák-magyar nagy- 
követség attachéjának és a gróf Montecuccoli 8. sz. 
dragonyos ezred tartalékos hadnagyának a kamarási 
méltóságot adományozta.

— Kihallgatás a kereskedelmi miniszternél.
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter a nyári szü­
netek előtt e hó 20-án csütörtökön tart utolszor kihall­
gatást. A miniszter, a kit magánlakásán is felkeresnek 
a kihallgatást kérők, kizárólag hivatalos helyiségében 
fogad.

— Az elhunyt orosz trónörökösről. György
czárevics holtteste julius 25-én érkezik Pétervárra és 
július 26-án temetik el a Péter Pál székesegyházban. 
Abbas-Turran a czárevics halála óta valóságos búcsú­
ján) hely. Naponta ezren meg ezren érkeznek távol vi­
dékről, hogy a trónörökös ravatalánál elvégezzék ájta- 
tosságukat. Naponta több gyászmisét tartanak orthodox 
és örmény ritus szerint, sőt mohamedán istentisztelete­
ket is tartanak. — Borshomban a gyászmenetet a ne­
messég és számos deputáczió fogja üdvözölni. A trón­
örökös betegségére vonatkozólag azt jelentik Pétervárról, 
hogy a czárevics, ki az első flotladiviziónál mint had­
nagy szolgált, 1892-ben szerezte betegségét Kronstadt- 
ban. A Swetlana gyakorlóhajón ugyanis katonai 
gyakorlat alkalmával oly szerencsétlenül bukott 
el, hogy zuzódásokat szenvedett mellkasán. Ez lett 
a csirája betegségének, mely az orvosi kezelés 
daczára rohamosan fejlődött. Egész súlyos meg- 
betegedéseig a czárevics egyik legvigabb és leg­
kedélyesebb tagja volt a czári családnak. Zarskoje- 
Seloban, kedvencz tartózkodási helyén, az akkor 22 
évís ifjút minden nap lehetett halászni látni a többi 
hal .szókkal, a kikkel vigan, kedélyesen elbeszélgetett s 
gyakran meg is ajándékozta őket. 1894 ben mellbaja 
oly súlyosra fordult, hogy az orvosok tanácsára kényte­
len volt Algériába, majd Madeirába menni. Egyévi ott 
időzés némi javulást hozott állapotába, s igy 1895-ben 
hazatért, hogy attól kezdve Abbas-Tumanban tartózkod­
jék. Állapota ott annyira javult, hogy nemsokára tanul­
mányai folytatásához foghatott. A czárevics rendesen öt 
órakor kelt s azonnal tengerészeti tanulmányokkal fog­
lalkozott. Egy angol tengerészeti munkát le is fordított 
oroszra. A csillagászatot is roppant szerette s ennek sok 
anyagi áldozatot is hozott s úgy a bel-, mint a kül­
földi politikát is figyelemmel kisérte.

— Dewey admirális Triesztben. Mr. Harris 
amerikai követ — mint Becsből jelentik — a követségi 
titkárral és katonai attaséjával, ma Triesztbe utazott, 
hogy a holnap odaérkező Dewey tengernagyot üdvö­
zölje. Báró Spawn tengernagy ma reggel Dalmácziábúl 
Trieszbe érkezett. A nagykövet a monarchia összes 
amerikai konzuljait Triesztbe rendelte Dewey ünnepélyes 
fogadtatására. Ezek a budapesti, trieszti, prágai és 
reichenbergi konzulok. — Egy Triesztből éjjel érke­
zett távirat azt hozza hírül, hogy Dewey tengernagy 
fogadtatására Harris bécsi amerikai követ ma este, a 
többi konzulok pedig holnap délelőtt érkeznek oda 
Becsből. A hivatalos fogadás az Olimpia hajún holnap 
dt-lben lesz. Az osztrák kormány nem vesz részt a fo­
gadtatásban és a trieszti helytartó 3 napra elutazott. 
Dew«y egészségi állapota kedvezőtlen és gyógyfürdőt 
fog használni, de előbb az orvosok véleményét hall­
gatja meg.

— Gróf Eczterházy Móricz Miklós betegsége.
Teg api íZamuukban megírtuk, hogy gróf Eszterházy 
Móricz Miklós volt főispán Karlsbadban súlyosan meg­
betegedett. E hírre vonatkozólag gróf Eszterházy 
Miklós Móricztól Csak várról táviratot kaptunk, hogy nem 
ő a beteg, hanem gróf Eczterházy Mór volt veszprémi 
fjispan s kéri a szerkesztőséget ennek közlésére.

— Japán tudósok Budapesten. E hó vége felé 
érdekes vendégei lesznek a fővárosnak. A japán kép­
visel öház tizennégy képviselője és három jogtu­
dósa érkezik hozzánk, hogy megtekintsék városunkat s 
különösen tanulmányozzak a jogi igazgatás rendszerét. 
A társaságot báró Hoen-hi-fu volt bécsi követségi 
attache focria vezetni.

— Honvédemlók-avatás. Az eperjesi Széchenyi­
kor e hó 20-án vidéki választmánya utján emlékünne­
pet rendez Roskoványban és Héthárson. Az ünnep iránt 
az egész vármegyében nagy az érdeklődés. A Széchenyi­
kor küldöttséggel képviselteti magát és koszorút helyez 
az emlékoszlopra. A vármegye közönségét az alispán 
meleg hangú meghívóval hívta meg az ünnepre. Hét­
hárson ütköztek meg honvédeink .először orosz csapa­
tokkal és pedig Rüdiger lovasaival apró csatározások­
ban. Még az abszolút uralom idején emeltek emléket 
ott egyes hazafiak az elesett névtelen hősöknek, de eze­
ket az emlékeket a hatalom leromboltatta. Most szép 
emlékkel jelölik meg e helyet és ennek az emléknek a 
felavatására tartja meg a Széchenyi-kör vidéki választ­
mánya ezt az ünnepet.

— A görög trónörökös öröksége. Athénben a 
napokban halt meg Morinengo Plató gazdag keres­
kedő, a ki 200.000 drahma értékű vagyonát Kréta kor­
mányzójára, György herczegre hagyta. A herczeg el­
fogadta az örökséget s abból tetemes összeget ajándéko­
zott a krétai Ínségeseknek.“

— Szent-Anna ismét forrong. Uj-Szent- 
Anna lakossága — mint az aradi lapokban ol­
vassak — ismét forrong. Az elégedetlenkedés oka 
ugyanaz, a mi közvetve a téli lázadásba is bele­
játszott: az úrbéri legelő kihasitása. A legelő fel­
oszlása által a vagyonosabbak földjeinek érléke 
emelkedik, a szegény nép pedig félti a legelőjét: 
ez az oka a régi elégedetlenségnek. A forrongást már 
vasarnap észlelte az elöljáróság s a csendőrőrs 
megerősítését kérte az aradi szárnyparancsnokság­
tól. — Vasárnap délután maga Rónay Béla 
csendőrszázados is kiutazott Szent-Annara, mely­
nek őrsét hat emberrel megerősítették. Tegnap 
reggel utazott ki Zulor Gyula törvényszéki bíró 
Török Antal mérnökkel, hogy mint a törvényszék 
kiküldöttei a vitás úrbéri legelő elkütőnitési mun­
káját megkezdjék. Baj egyelőre még nem történt.

— BTagyarfaló zöldszászok. A következő felhá­
borító dolgot Nagyszebenből a hírhedt zöldőzász fészek­
ből jelentik : Az ottani Rumi scher Raiser szállóban, 
a hol a vendégek 80°/ö-a magyar, tisztán német ét­
lapot adnak a vendégeknek. Egyik magyar vendég 
e miatt kérdőre vonta a száliótulajdonost, hogy étlap­
jait miért nem adja magyar nyelven is? Erre a ven­
déglős kijelentette, kogy ezt a szász vendégek nem 
engedik meg. Már történt egy ízben, hogy magyar 
nyelvű étlapokat készített, de a szászok erre valóság­
gal bojkottálták szállóját és a legnagyobb kelle­
metlenségeket okozták neki. A szászok most különösen 
ingerültek a magyarok ellen s ha magyar szót haljanak, 
valósággal terrorizálják a magyarokat. Ingerültségüknek 
oka különösen abban rejlik, hogy a helynevekről szóló 
törvényt a magyar kormány, daczára a szászok ellensé­
ges magatartásának, nem vonta vissza, hanem annak 
érvényt is igyekszik adni. Valóban legfőbb ideje volna 
az okvetetlenkedő zöldszász fajzatot komolyan megrend- 
szabályozci, hogy egyszer és mindenkorra menne el a 
kedvük a magyar falastól. Meri ha jó nekik a magyar 
kenyér, akkor alkalmazkodjanak annak a hazának tör­
vényeihez, a melynek földje termi azt nekik, ha pedig 
nincsenek megelégedve a magyarokkal és Magyarország­
gal, keressenek magoknak jobb hazát. Nekünk nem 
fognak hiányozni.

— Az ingyen Dunafürdök. A székesfőváros taná­
csa az idei Uvaszon is 1«1.« láttatta az ingyen Dunafür- 
dóket úgy a pesti, mint a budai partok mentén, a vám­
ház, uj országhoz, Margit-rakpart és az ó-budai rakpart 
előtt. A liüv" ' iűújárüs miatt a fürdőket eddig kevesen 
h sznuitak. Most azonban mind többen keresik fel a 
i«jváros szegényei közül, a kiket a kfrületi elöljáróságok 
is figyelmeztetnek e fürd, k használatára.

— Eltűnt kereskedő. Schön György bécsi kémé* 
nyitókereskedő mintegy 10 nap előtt elhagyta lakását és 
azóta nem látták. Schön, a ki azelőtt füszerkereskeJő 
volt Brünnben, IbSS-ban telepedett le Becsben. Azt 
hiszik, hogy Amerikába utazott, mert mintegy 1ÖÜ.UU0 
frtnyi adósságot hagyott vissza. Az eltűnt kereskedő több 
éven át egy füzitői keményi’őgyárat képviselt Becsben.

— Egy szerb templom égése. Bavanistebcn ma 
reggel 10 órakor a remek szép szerb templom tornya 
ismeretlen okból kigyuladt. A veszedelem rohamosan 
terjedi, de a tűzoltóság óriási munkájának sikerült a 
templomot az elpusztulástól megmenteni. Levelezőnk 
egész lelkesedéssel ecseteli a derék tűzoltók emberfeletti 
fáradozásait. Különösen a két Kovacsevits testvér tün­
tette ki magát. A templom égése még javában tartott, 
a mikor Szmederevatz tekintélyes kereskedő háza iz 
kigyulladt, azonban azt is eloltották.

— Petőfi párbaja. Most, a mikor nemzetünk 
lánglelkü költőjének életéből minden legcsekélyebb 
mozzanatot megragadunk, hogy dicső emlékezetét 
mentői tisztábban őrizzük meg az utókor számára, 
egy kiválóan érdekes epizódról szereztünk tudo­
mást, melyet a Debreczeni Ellenőr-ben olvastunk 
Petőfi Sándorról.

Petőfi Sándor életrajzírói közül — igy kezdődik a 
közlemény — még senki sem foglalkozott az itt elmon­
dandó eseménynyel; senki ,sem adta azt át a nyilvá­
nosságnak. Nem lesz tehát érdektelen, ha itt azt a ma­
gyar olvasó közönséggel megismertetem.

Erdélyben történt.
Bem hadseregének néhány tisztje tábortűz mellett 

a nap eseményeiről beszélgetett. Köztük volt Petőfi 
Sándor is.

Otthon hagyott szeretteikről is többen megemlé­
keztek.

Földi boldogságának ragyogó világa, az Erdődön 
hagyott ifjú hitves jutott eszébe ekkor a költőnek, a 
kitől még nem rég ezekkel a megható szavakkal bú­
csúzott el:

Alig virradt már újra alkonyul,
Alig jövék, megint elinégyek, el;
Még csak alig, hogy üdvözöltelek,
És már búcsúzni, már elválni kell.
Isten veled szép ifjú hitvesem,
Szivem, szerelmem, lelkem életem !...

És a költő-férj a távoliét fájó, az édes aggódás gyötrő 
érzetével sóhajtott fel:

— Mit csinál most az én Juliskám ?!
— Ne busulj, Sándor, Juliskád miatt! Vigasztalódik 

az nálad nélkül is! — szólt erre Gsobadi Nagy István, 
Petőfinek egyik segédtiszttársa és személyes jó barátja.

E szavakat félig az incselkedő enyelgés, félig a tréfás 
vigasztalás hangján mondotta a különben is vig kedélyű 
Nagy István. De a tulérzekeny és a lobbanó természetű 
Petőfi a női becsület ezélzalos sértését magyarázta ki 
azokból. Sértő módon, lelkének egész hevességével tá­
madta meg barátját.

Nagy István igyekezett a költőt megnyugtatni. Ki­
jelentette, hogy a sértő szándék teljesen távol állott 
tőle, A többi bajtárs is csillapitólag lépett közbe, de 
Petőfi haragjának hullámait mindez nem volt képes 
lecsendesiteni. Sértést sértésre halmozott s kijelentette, 
hogy a nején ejtett sérelemért fegyveres elégtételt 
követel.

Csobádi Nagy István egy valóságos modern Herkules 
és a fegyverkezelést kitünően értő igaz katona volt, ki 
az osztrák rendes lovasságtól jött át a nemzet jogainak 
védelmére. Személyes tisztelője volt Petőfinek és rajongó 
csoda lója költészetének. Nem óhajtotta tehát kardját a 
gyönge , testalkatú és fegyverforgatáshoz igen keveset 
értő költővel összemérni.

Petőfinek fölötte sértő kifakadásai után azonban nem 
tagadhatta meg többé a fegyveres elégtételt.

Az összeütközés hire a vezér füléhez ris hamar el­
jutott.

Mikor Bem tábornok az esetről tudomást szerzett, 
azonnal maga elé parancsolta mind a két tisztet. Rövi­
den szólott hozzájuk.

— Hallom, hogy önök párbajozni akarnak. Jegyezzék 
meg azonban, hogy harczi kedvüket elég módjuk lesz 
az ellenség előtt lehűteni ! A jó katonának kötelessége 
minden tehetségét ez ellen fordítani. Vegyék tehát tudo­
másul, hogy ha azonnal ki nem békülnek, mindkettő­
jüket főbelövetem! Elmehetnek !

Nehéz eldönteni, vájjon Bem tábornok következetes 
maradt volna-e e szigorú kijelentéséhez, hogy ha a 
párbaj mégis megtörténik, tény az, hogy a fenyegetés 
beváltására nem volt szükség. A párbaj abban maradt.

Ez azonban nem Petőfi, hanem ellenfele békülékeny- 
ségénck és ama pielásnak köszönhető, melylyel az utóbbi 
a nagy költő iránt viseltetett.

Csobudi Nagy István újólag készséggel kijelentette, 
hogy barátját nem volt szándéka megsérteni. Kifejezte 
azt az őszinte tiszteletet, melylyel ennek neje iránt is 
viseltetik. Sajnálkozott a történtek lölött és baráti jobb­
ját nyujtá Petőfinek.

Szeretett tábornokuk várakozásteljes tekintetének és 
a bajtárs kérlelő szavainak hatása alatt végre a Petőfi 
haragos lelke is megenyhült kissé. Elfogadta a feléje 
nyújtott kezet. Aztán a jóságos öreg tábornok előtt meg­
öleltek és megcsókolták egymást.

A bazaíiui nemes kötelesség és a szent barátság ér­
zetében olvadt föl a szive mindkettőnek újra.

lusine —* 
zet maga

befolyá-
befolyás

'eg, hog?

lapját követő napolt 
meghatva mondti

Hallottam a boldogító 

pirosabb vágyó* a 
az elai. u:ás, de

akadályozhattam meg. Vallja meg, nem készakarva 
hagyott minket egyedül ?

Az angol miss semmit sem szólt; de egy kér­
dés volt leolvasható becsületes arczáról.

— Természetesen. — folytatta Claire, ég a 
vágytól, hogy megtudja a válaszomat?

— Égek, beismerem, — felelte Annabel.
— Azt feleltem, persze az udvariasság paran­

csolta körülírásokkal, hogy a férj eszményképe 
elöltem sem nem egy nagy szakalas ember, sem 
nem egy kopasz ember, sem nem egy olyan em­
ber, a ki nem jár templomba, sem pedig egy 
olyan ember, a ki két annyi idős mint én.

— Aoh ! — sóhajtotta miss Spigot — kegyet­
len egy válasz. Képzelem, hogy kétségbe volt esve.

— Szerencsére nem! Tudja Jezabel, hogy kép­
telen vagyok akár egy legyet is szenvedtetni. 
Talán ha „kétségbeesni“ látom, elég ostoba let­
tem volna, hogy gyöngüljek. De egyszerűen dü­
hösnek látszott. „Megmondom a mamámnak!“ 
Ezt olvastam haragosan villogó tekintetében. Bi­
zonyos vagyok, hogy e perezben „följelent.“ Mit 
fog tenni Micheliné ? Elvonják tőlem a cseme­
gét ?... De ne nevessünk tovább. Ha ma este 
valaki untatni talál, ön lát majd egy bizonyos de 
Fi a.-ne Claire-t, a kit még eddig nem volt sze­
rencséje ismerni.

Tényleg az ebédnél, melyen az egész család 
jelen volt, beleértve a visszautasított szerelmest 
is, Claire szemében olyan tekintet mutatkozott, 
hogy békén hagyták. Micheliné az érzelgős olda­
láról vette az esetet. Mikor az este végén Claire- 
rel együtt haladt föl a lépcsőkön, az anyai fáj­
dalom föikialtása tőrt ki kebléből:

— így hát őn megtörte az én szegény gyer­
mekem szivét?

A mire de Frasne kisasszony ezt felelte:
— Azt hittem, hogy az olyan korú gyerme­

keknek már nem annyira törékeny a szivük. 
Egyébiránt talán nekem is van szivem.

— Mit akar mondani ? — kérdezte a megdöb­
bent anya. — Szeret valakit?

— Az nem volna könnyű. Bezárnak ide, mint 
a mesebeli „Erdő szépe“-t, a kinek alvással kell 
töltenie napjait az elátkozott kastélyban. De hát 
nem bánom! Kész vagyok tovább is aludni. Csak 
kíméljenek meg a kellemetlen zajoktól.

— Ha más választ adott volna, minden meg­
változik. A kapuk megnyílhattak a világnak ...

— Milyen világnak, asszonyom? . . . Köszö­
nöm, jobb szeretek aludni. Jó éjt

Valóban Claire alhatott. Csend honolt körülié, 
csakis sóhajtások zavarták. Mindenki sóhajtozott, 
elkezdve a szunakozó szivű miss Spigoton. Léont, 
a „szegény Léon“-t, minden héten úgy fogadtak, 
mint a kórházba hozott sebesültet. Mikor leha­
nyatlott egy zsöllére, miután szótlanul kezet csó­
kolt Claire-nek, kevésbe múlt, hogy a gyöngéd 
anya vánkost nem csúsztatott a tarkója alá. 
Különben ó maga is önkéntelenül komolyan vette 
a szerepét; immár igazan fülig szerelmesnek kép­
zelte magát, nem is számítva, hogy a legköze­
lebbi képviselőválasztásokra a megválasztatása el 
volt határozva, föltéve, hogy mint Arguenoux ura 
jelenhet meg a választók előtt.

A kastélyon kívül szintén folyt a munka. A 
fiatal leány nem látogathatott meg többé egy 
nyomorgó csaladot, vagy egy sínylődő aggastyánt 
a nélkül, hogy esetlen ezélzásokat ne kelljen 
hallgatnia. Mikor Léon társaságában lóháton el­
haladt, a parasztok összeduglak a fejüket és 
sugdostak. Ha Léon nem volt mellette, egyik- 
rnasik vén asszony sunyi arczczal tudakozódott 
tőle a hogylétéről.

Minderre a koronát a derék falusi plébános 
tette föl, a ki Claire-nek a gyóntatója is volt és 
aki egy alkalommal igy szólt hozza:

— Talán sikerül majd önnek Istenhez téríteni 
egy hitetlent is ... És akkor megcsinálják végre 
a templomon azokat a javításokat, melyeket mar 
oly régen kérek.

De Frasne kisasszony panaszkodott Remalard- 
nak a nyugalma ellen folytatóit e hadjárat miatt, 
a gyámtárs csaknem megharagudott

— Leon beszélt önnel ismételten a reménysé­
geiről ? Nem ; akkor hát mit kivan többet ? Nem 
hirdetheti ki trombitaszó mellett, hogy nem sze­
reti önt, mert hiszen éppen az ellenkező az igaz. 
A mi engem illet, szóltam én csak egy szót 
is? Legyen igazságos irántam és ismerje el, hogy 
semleges maradiam: a szerepem őn mellett tette 
kötelességemmé.

Claire újra elvesztelte üde színét, szemlátomást 
fogyni kezdett.

— Esküszöm önnek, hogy egy éjszaka meg­
szököm innen — jelentette ki miss Spigotnak. — 
Nem ismernek engem. Kész volnék üldözéseket 
szenvedni a hitemért; de nem akarom, hogy zak­
lassanak Remalard Léonért. Mindez rosszul fog 
végződni, ha tovább is ingerelnek.

— Az idegei betegek — jegyezte meg Annabel.
— Igaz, betegek. Halálra unatkozom, immár 

enni sem tudok. A sétáink terhemre vannak. Is­

merem a legkisebb tócsát, az erdőben a legki­
sebb hnngvubolyt, behunyt szemmel is megtalá­
lom akármelyiket.

— Nem mehetnénk el Parisban párszor a szín­
házba ?

— Júniusban ! Különben is ismerem azokat az 
élvezeteket a színházban. Hátam mögött ott ülne 
az apa a Soir-t olvasva, a fia meg a fülembe 
sóhajtozna. Rosszul vagyok, ha csak rajuk gon­
dolok. Majd meglátja, megbetegszem, ha még 
sokáig itt maradok. Egyébiránt jobb is volna meg­
halnom. Mi vagyok én ezen a világon ? Pária, a 
kit a saját kasztom visszataszít, a kiről nem akar 
tudni a családja ! Mert nem állítja talán, hogy 
ezek a gyűlöletes Remalard-ok az én családom. 
Az én nevem nem Remalard ; engem de Frasne- 
nak hívnak!

A szegény Spigol nem tudta többé mi tevő 
legyen. Titkos beszélgetést folytatott Michelinével 
s ezt meg titkosabb értekezése követte a volt 
miniszternek Micaud orvossal.

— Megértettem — összegezte a tanácskozás 
eredményét ez utóbbi, — Tehát: csendes kis 
fészek, vasul nélkül, kaszinó nélkül, elegáns tu­
risták nélkül, hozományvadászok nélkül, valami 
ásványvíz forrásocskávál: csak éppen olyannal, 
hogy az utazás ürügyéül szolgálhasson. Búvárkod­
junk a katalógusban, kedves barátom. Tapaszta­
lásból tudom, hogy minden nehézség megoldását 
megtaláljuk benne.

Césarges fürdőt választottak a Daupliinéban. A 
névjegyzékben a fürdő neve mellett ez a meg­
nyugtató megjegyzés állt: „Környékbeli közönség“ 
és a forrás vegyi összetétele is a lehető legártat­
lanabb volt. Egyébiránt, ha méreg van benne, 
akkor sem ártott volna Claire-nek, a ki az 
orvosi tanácskozás után igy szólt miss Spigothoz:

— Sokkal jobban ismer, Jezabel, semhogy el- 
higyje rólam, hogy csak egy kortyot is lenyelek 
Césarges vizéből.

— De akkor minek utazzunk oda ? — tiltakozott 
a becsületes angol miss.

— Minek utazzunk oda ? Ön kérdi ? Egy hóna­
pig nem hallok beszélni a Remalard-okról és a 
„szegény Léon“-ról. Aoh! már is jobban érzem 
magamat. Rajta, dear old thing, hamar pa­
koljunk !

XIL

Vasárnap este, Arguenouxban, a szalonasztal 
körül ülve tanulmányozták az útmutatóban a 
Césatgesba vezető utat. Először a Kőzéptenger

Lezajlott a szent harcz!
A nemzet nagy dalnoka mégis párbajban vesztette 

életét. Párviadalban, melyet a szabadság és a zsarnok­
ság vívott életre-halálra egymás ellen.

A költő özvegye hamar levetette «az özvegyi fátyolt» 
és ha nem is találta meg, legalább nagyon kereste a 
vigasztalást ama veszteség ellen, mely őt tüneményszerü 
férjének halála által érte.

*
Ezt az eseményt annak egyik hőse, Csobádi Nagy 

István, később orsovai főszolgabíró beszélte el nekem.
Most már ő is csendes ember . . .
— Zendülés Zágrábiján. A horvát fővárosban teg­

nap utczai zendülés volt. A zágrábi üzlettulajdonosok 
és alkalmazottaik között ugyanis közös megállapodás 
jött létre, hogy a boltokat esti 7—8 óra közölt bezár­
ják. Egy Ribu nevű kereskedő ezt a megállapodást 
azonban megszegte, mire a már boltzárás után volt al­
kalmazottak tömegesen felvonultak az üzlet elé és ott 
óriási lárma között beverték az üzlet kirakatát, letépték 
a czégtáblát és megrohanták a tulajdonost. A lármára 
a rendőrség kivont karddal vonult ki. A rendőrség és 
a tüntetők közölt heves összecsapásra került a dolog. 
Valóságos utczai harcz támadt, melynek csak akkor lett 
vége, mikor a rendőrök segítségére újabb őrjárat ment. 
Számos letartóztatás és sebesülés történt.

— Mehala Temesvár külvárosa. Temesváron — 
mint nekünk Írjak — időnként fölmerül a terv, hogy 
Mehala község Temesvár szab. kir. város külvárosa le­
gyen és ily módon a város 6— 7000 uj lakóval meg­
szaporodván, egyszerre az ország legnépesebb városai 
közé soroltassék. Tegnap délelőtt nagyobb küldöttség 
tisztelgett Mohaiéról dr. Vass János ügyvéd vezetése 
alatt dr. Telbisz Károly kir. tanácsos, polgármesternél 
kérve, hogy Mehala községet kebelezzék be Temesvár 
szab. kir. városba. Dr. Vass ügyvéd előadta, hogy szá­
mos okból mind Mohaidra, mint Temesvár szab. kir. 
városra nézve előnyös lenne e bekebelezés. A polgár­
mester megígérte, hogy minden lehetőt elkövet a terv 
megvalósítása érdekében.

— meggyilkolt gazda. Magán János fiatal ki- 
szindai gazd.it -- mint Borosjenöről jelentik — vasár­
nap reggel meggyilkolva találták a lakásán. A boros- 
jenűi vizsgálóbíró és a csendőrség együttesen nyomoz, 
de eddig még nem akadtuk a rejtélyes gyilkosság tette­
seire. a meggyilkolt testén több tompa ütést találtak.

— A féltékeny szerető. Parisban — mint nekünk 
táviratozzék — ma letartóztatták vicomte H-lssaily-i 
mert féltékenységből három revolverlövéssel életveszélye­
sen megsebesítette szeretőjét, egy a demimondehoz tar­
tozó nőt. A vicomte házasember és ismert alakja a pá­
risi előkelő világnak.

— Gyújtogató diákok. A limbaclii technikum hat 
hallgatóját — mint Lipcséből táviratozzék — ma gyúj­
togatás miatt becsukták. Mind a hat fiatalember előkelő 
családból származott. A tett oka egy meggondolatlan, 
éretlen fogadás volt. Borközi állapotban egyszer azt 
fogadták az ifjak, bogy a ki tűzesetnél a legnagyobb 
bátorságot tanúsítja, egy évig a többi költségére ihatik. 
Tegnap aztán egyikük egy limbaclii birtokos csűrét fel­
gyújtotta. Egy munkás a tűzbe halt. Az indóház 
is majdnem kigyulladt. A tüzet csak nagynehezen tud­
ták eloltani.

— Öngyilkos lró. Sajnálatos sorsúból az öngyil­
kosságban keresett ma menedéket — mint nekünk táv­
iratozzak — Grácz mellett e.ry hidegvizgyógyintézetben 
egy jobb sorsra érdemes ember. Bergner Rudolfnak 
hívták, valamikor Író volt, a ki Erdélyből költözött 
Gráczba, hol 5—6 év óta igen élénk tevékenységet fej­
tett ki. Egy uj állatvédő egyesülőiét és a madárbarátok 
egyesületét alapította. ííüvid idő óta egyenetlenségek 
keletkeztek ebben a kél egyletben, melynek ö elnöke 
volt és Bergner ellen azt a vádat emelték, hogy a pénz- 
túrósnak a pénzkezelésbe nem engedett bepillantást. 
Három nap előtt Bergner e támadások következtében az 
állatvédő egyesület elnöki állásáról lemondott és tegnap 
nagyfokú izgatotlsága miatt nejével Víz eggenburgl hideg- 
vizgyőgyintézctbc költözött. Ma Bergnert egy bokorban 
találták számos sebtől borítva, melyet egy hosszú tőrrel 
ejtett magán. Bergner úgy látszik, hogy zilált anyagi 
viszonyain segítsen, csalást követett el.

Rövid hírek. Pécsett Szavencski Mihály 
munkás lezuhant a háztetőről és halálosan meg­
sérüli. — Dinninxcl.e.vfín egy ismeretlen fiaiul 
ember holttestét fogták ki a Dunából. — Sza­

badkán Szebenyi Kálmán 18 éves fiú, ismeret­
len okból felakasztotta magát. — Újvidéken 
Szremacz Glisa szabómester nyomora miatt, a 
vízbe öllé magát. — Hódmezővásárhelyen 
Balog Lidi 9 éves libapásztorleány beleesett és 
belefult a vízbe.

= A nyomor halottja. Jobb napokat látott valaha
Rosenthal Ignácz sárpataki születésű 51 éves gabona­
kereskedő. Egy idő óta azonban a balsors állandó kísé­
rőjéül szrgődött. Vállalatai balul ütöttek ki és lassankint 
fölemésztették vagyonkáját is. Rottenbiller-utcza 29/a. 
szám alatt levő kis lakása, a melyben feleségével és 
három leányával lakott, a nyomor állandó ^tanyája lett. 
Hiába igyekezett Rosenthal valami jövedelemre szert 
tenni, sehol sem kapott állást. A szerencsétlen ember 
végre a sok csapás alatt annyira megtörött, hogy ön­
gyilkosságra határozta el magát. Ma délelőtt 10 óra 
tájban felment a Károly-körut 9-ik számú ház negyedik 
emeletére, a hol egy pillanatnyi habozás után felugróit 
a széles kőpárkányra és az udvarra vetette magát Bor­
zalmasan összezúzott tagokkal vonaglott néhány pcro.ig 
és azután meghalt. A rendkívül népes házban a borzal­
mas látvány óriás izgatottságot keltett. A lakói: az ud­
varra rohantak, a folyosók és a lakások ablakai egy 
pillanat alatt megteltek kiváncsiakkal. Valaki a mentő­
ket hívta segítségül, de mire ezek megérkeztek, már 
miiiden segítség késő volt Csakhamar megérkeztek a 
rendőrség kiküldöttjei is, a kik j- gyzókönyvet 
vettek fel az esetről és intézkedtek a holttest elszei.it - 
sárul. A szerencsétlen ember zsebeiben több levelet 
találtak. Az egyikben a rendőrséget kéri, hogy kíméle­
tesen tudassák családjával a szomorú hirt. Végzetes 
tettének okául nyomorát mondja, hiába küzdött, bi.iba 
fáradott, az elvesztett jólétet nem tudta visszaszerezni 
többé. A Chevra-Kadisától levélben kéri, hogy temessek 
el a zsidó ritus szerint és támogassák Szerencseden 
családját. Levelet irt a vagyonos osztályhoz is, 
melyben a vagyonos embereket felhívja, hogy gondolja­
nak a szegény emberekre is ós ne hagyják uket nyomo­
rultul elpusztulni. A legmegliatóbb azonban az a le­
vél, a melyet családjához intézett. Szivhezszóió hangon 
búcsúzik el benne szeretteiktől és bocsánatukat kéri. A 
levél szövege a következő :

Drága jó feleségem és gyermekeiml
Fogadjatok atyátok utolsó üdvözletét!
Bocsássatok meg ezerszer, kérlek bocsissa'ok meg 

nekem. A jó Istennel Is kibékültem, érzem . sejtem, 
hogy megbocsájltok nekem ma utolsó perczeimhen, 
megkünvörülést érzek. Élni akarok emlékükben, 
ron túl is a tietek vagyok, könyörgöm és esedezem, 
nyugodjatok bele a jó Isten eme 1«sújtó akaratába, tá- 
volitsalok cl tőletek minden sötét gondolatok Ne zavar­
játok meg sirl álmomat sok sir.iss.il és sok jajveszéke­
léssel, hagyjatok nyugodni, hisz veletek álmodom.

Erényetek, önfeláldozó szorgalmatok ára csak boldog­
ság lehet.

A szerencsétlen embernek négy leánya volt. a kik 
közül az egyik rr.ár iérjnél van, a másik orvosnőien 
dók, a harmadik tanítónő, a negyedik most végezte i i 
a gimnáziumot.

— Öngyilkos szobrász. A Csepel-sziget é-g.d: 
csúcsán, tegnap egy 30—áá éves fiatal ember bolti 
fo.-tuk ki a Dunából. BuhujánaZ zsebében r:*v iíva. . 
Béla nevére szóló keresztlevelet találtak. Csepel kü ?.- ■ 
elöljárósága értesítette a főkapitányságot az esetről. A 
rendőrré" megállapította, a kifogott holttest Kvassy 
ti la fa- zobr.iszs.al azonos. A szi renc=etleo fi .‘a! 
még jnims 6-án tür.t r: anyjának Ambr-n-'-u: ,:a 8. -
aiatt levő iák..sarui. Végzetes telt nek okul nem tu.......
Olt temclték el Czepel község tvmvtiü .. .

= Visszatért anarchista. A . mii merénylet ide­
jében u fővárosi rendőrség tudvalevőleg örökre i itoíon- 
czoltatta mindazokat az egyéneket, a kiket .márciusiak­
nak ismertek. Ezek között volt Jlrublk Géza fiatal 
betűszedő, a kinek anarchizmusa nem volt valami nagyon 
veszedelmes, mert eijárogatotl ugyan az előadásokra, de 
nem csatlakozott az apostolokhoz. Társai érdekében ak- 
cziól indítottak, mert ősz édesanyjának ő volt az egye­
düli támasza. Hrubik időközben bejárta Olaszországot, 
Németország és Francziaországot cs itt kapta baráta, 
értesítését, hogy a belügyminiszter vé-egésileg vi sz;-vonta 
a kiutasító rendeletet. Hrubik azóta vris-.a is léit u ló­
városba, de a rendőrség értésére adta. hogy saját érde­
kében cselekszik, ha távolialtja magát mindeo moz­
galomtól.

felé robogó vonalra kell ülni. Kevéssel túl Va- 
lenee-on az utas leszáll a „g)'ors“-ról és hét ura 
hosszán zötyög a Dauphiné szárnyvonalán. A vég­
állomások egyikén, Brianeon előtt, búcsút vesz a 
sínektől. Immár csak egy délutánt kell kocsin 
töltenie; a második nap estéjén, ebéd idejére, oil 
van Césorgesben.

Maga Remalard is meg volt ijedve. Micaud 
túlságosan jól szolgálta. Césarges nem „csendes 
hely* volt ; egyszerűen megközelíthetetlen hely 
volt. Némi emberi érzés, a mi nem hall ki telje­
sen a gyámtárs leikéből, fölébredt benne az 
ilyen utazás fáradtságainak gondolatára. Ajánlko­
zott, hogy beszél az orvossal, a ki kétségkívül 
más ásványvizet is tud javasolni.

Claire azonban hallani sem akart a programul 
megváltoztatásáról.

— Tanulmányoztam — mondta — a kalauzt. 
Nagyon örömest megyek a Dauphinéba. Egész 
Francziaországban nincs festőibb vidék. Césarges-t 
mintha csak az én kedvemért és az én Ízlésemre 
alapították volna.

Ez az ízlés, a mint látjuk, lényegesen módo­
sul! azóta, mikor a fiatal leánynak a Svájczban 
csak egy hely volt kedvére való: Luczcrn és Lu- 
czernben csak egy szálloda: a Schweitzerhof.

Vitatkoztak; Claire a vitaba belevitte az ide­
geit is, ugyannyira, hogy a gyámtárs némi nehéz­
ségeket sejtett jövőre a hivatása gyakorlása 
közben.

— Az orvos Césargesbe küld — erősködött 
Claire. Tudnia kell, hogy mit csinál. Én elfoga­
dom Césarges-t, tehát a kérdés rendben van. Az 
ut viszontagságaitól riadnak vissza ? Éppen ezek 
csábilanak engem. Négy esztendő óta élek rab 
módjára, egyetlen pillanatnyi változatosság nél­
kül. Nem vagyok liba és miss Spigot nehezebb 
utazásokat megtett már ... No beszéljen, Jeza­
bel ! Fél elmenni oda, egyedül én velem ?

Egyidejűleg az asztal alatt a lábával irányította 
a valaszl. Annabel kissé összerezzent és enge­
delmeskedett :

— Miért félnék ? Mikor az előbbi tanítvá­
nyaimra kellett ügyelnem, sokkal hosszabb utazá­
sokat szoktam tenni. Mi, angolok, mindenre ké­
pesek vagyunk.

— Én is mindenre képes vagyok — szólt de 
Frasne Claire a fejét fölvetve. Ha ellenkeznek 
velem, csodálkozni fognak a lelteimen.

Minthogy miss Spigotban tényleg megbíztak, 
minthogy továbbá az utazás fáradalmai és kelle- 
metlensegei egygyel több biztosíték voltak a ve­

szedelmessé válható találkozások szempontjából: 
Claire megkapta a távozási engedélyt. Senki sem 
írhatja le örömei, mikor egyedül latta magút a 
vonaton az ő jó Jezabeljével.

Hála az elővigyázatnak, hogy Lyonban meghal­
tak. a két utas élve érkezett meg déltájban az 
állomásra, a honnan már csak tengelyen lehel et 
tovább haladniok Césarges fele. Az utazás e 
részi? úgyszólván játéknak volt tekinUiMű, uz 
eddigihez mérten. Táviratilag „külön kocsit" ren­
deltek; esztelen fényűzés, a minek a „környék­
beli közönség* nem igen adla példáját. Val im; 
bérkocsimesterféle bocsátott rendelkezésükre egy 
bárkaszerü üveges hintót, melyen Gap-nak h.ir m 
egymást kővető püspöke tett körutat. Hatul egv 
deszkán el lehetett helyezni rajta egv kisebb fajta 
ládát vagy egy bőröndöt; Claire-nek ugyan kevés 
podgyásza volt, de mégis több, mint a mennyit 
egy püspök bérmautjára visz.

A kocsis megdöbbenve vakarta a fejét, mikor 
megpillantotta a fogat melleit sorba állított ládá­
kat. Claire-nek azonban fényes eszméje támad:. 
Fclpakoltatla a málhát a kocsi belsejébe s meg­
parancsolta a kocsisnak, hogy ő maga is ben 
helyezkedjek el; azután felült a bakra, mis 
Spigotot maga mellé ültette, kézbe fogta a gyep­
lőt, suhintott egyet az ostorral, elkialtotta a ha­
gyományos ,,gyi!“ szót és elrobogott az elaniuh 
nézők szeme elől a Césargesba vezető utón, me­
lyet előre megmutattatotl magúnak.

— Oh, ezek az amerikai nők! — szóit az 
adószedő, tapasztaltságáért nagy tekintélynek 
örvendő térfiu, a ki hallotta a két utast angolai 
beszélni.

— Crinos leány! — lelte hozzá a varnfel- 
ügyelő. De sajnálom a leendő férjet, ha ellen­
kezni talál majd vele. Tudja a parancsolas 
módját!

A mi a csinosságot illeti, a vámfelügyelőnek 
nagyon is igaza volt. Sohasem látta még senki- 
sem Glairel ilyen jó színben. Épen nem volt 
sápadt ez órában, mialatt az egymás mellé fogóit 
s az ismeretlen hang és kéz szelídségétől meg­
lepett három kis hegyi ló vágtatva rohant előre.

(Folytatása következik).

TC A fűző ellen. Mindenki elismeri és belátja 
a fűző ártalmasságát és mégis mindenki viseli. „A
divat kötelez“, ezt hangoztatják védeiniül a hál-
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Tűz a nyugati pályaudvaron.
— Az Egyetértés tudósítójától —

— A nyugati pályaudvar lángokban áll! — ez 
rémhír járta be ma délben egy óra tájban a várost. A 
főváros lakossága izgatottan fogadta ezt a hirt s csak­
hamar sűrű népáradat vonult végig a város minden 
részéből a váczi-köruton, Teréz-köruton, Podmaniczky- 
utczán a nyugati pályaudvar felé. Tűzoltó-kocsik dübö­
rögve száguldtak, lovasrendőrök vágtattak, gya 
rendőrök és katonák futóiépésben siettek ki a veszede­
lem színhelyére. Valósággal lázban volt az egész fő­
város. Rövid félóra múlva már a legmesszebb fekvő 
helyeken is elteljed! a rémes hir. Az összes miniszté­
riumokban, a városi hivatalokban, a rendőrségen, a 
törvényszéken, mindenütt ebben a formában terjedt 
hir, mindenhol nagy aggodalmat és izgalmat keltve.

A pályaudvar felé haladva már messziről Játszódtak 
a sötéten gomolygó hatalmas füstfelhők, a melyek 
között a vakító napfényben csak halványan fényi ettek a 
felcsapódó vörös iángnyelvek.

A nyugati pályaudvar szertárában dühöngött a tűz. 
A rémes hir erősen túlzott volt ugyan, de azért a ve­
szedelem oly nagy volt, hogy az összes fővárosi és 
önkéntes tűzoltók, a vasúti tüzőrség és a munkások 
csak három órai nehéz és emberfölötti erővel vívott 
küzdelem után tudták csak megfékezni a békóitól meg­
szabadult elemet. A lángban álló szertárban óriási 
mennyiségű robbanó és gyúlékony olajok, petróleum, 
kátrány, benzin, azonkívül nagy tömeg csepü és kal- 
czium karbid voltak felhalmozva. Rendkívül növelte 
veszedelmet, hogy az égő raktár alatt levő pincze is 
ilyen tűzveszélyes anyagokkal volt tele. A lángok kö­
zött egymásután ágyuiövésszerü dörejjel robbantak fel a 
veszedelmes anyagokkal telt hordók, égő tengerrel 
árasztva el a raktárt és környékét. A kár 80—100.000 
forintra tehető.

A pusztító tűzvészről tudósítónk a következő részletes 
tudósításban számol be:

behatolt az égő raktárba és onnan igyekeztek megmen­
teni mindent, a mit csak lehetett. A szertár közepén 
nagy tömeg kenderkócz volt bálokba préselve felhal­
mozva. A nagy melegben a csepü megfult és lángra 
lobbant. Ez okozta a veszedelmet. A közelben fekvő 
hordók tüzet fogtak egymásután és hatalmas pukkanás­
sal robbantak fel és az égő folyadék bámulatos sebes­
séggel vitte tovább a veszedelmet. A folytonos robbaná­
sok között, a melyek már ágyúzáshoz hasonlókká 
lettek, dolgoztak a munkások. Az égő folyadék szerte 
ömlött a megrepedt hordókból és lávaként hömpölygött 
végig a kövezeten.

A veszedelem keletkezése.
A nyugati pályaudvarnak a Podmaniczky-utcza felé 

eső részén, a pályaudvari sétatér és a kőszénraktárak 
között, az Eötvös-utczával szemben levő kaputól balra 
emelkedik az 1. számú raktárépület. Ölvén méter széles 
és száz méter hosszú földszintes épület, a melyet hossz­
irányban válaszfalak négy részre osztanak. Keresztirány­
ban szintén válaszfal osztja kétfelé. A nyolcz helyiség 
közül hét szerraktarui szolgál, mig a nyolczadikban, 
mely közvetlenül a vaspaiya mellett van, Zala György 
szobrász rendezte be műtermét.

A szertár baiszárnyán levő legszélső helyiségben, a 
mely 32 méter hosszú és 20 méter széles, van 
pályaudvaron szükséges benzin, petroleum, kenőolajok, 
kenczék, kalcziumkarbid és kenderkócz-raktár.

Ebben a helyiségben dolgoztak ma délelőtt Hall 
Péter, Zstiffa Junoz, Klein Gyula, jPető Áron 
és Beich lgnács munkások. Délben tizenkét órakor 
bezárták a helyiséget es az épület árnyékába vonulva 
elköltötték ebédjüket Háromnegyed egy óra tájban

eich ignácz géplakatos, mialatt a többiek kissé el­
szundikáltak, Bognár János portáshoz ment, hogy be­
szélgessen vele. Alig állottak azonban néhány perczig 
együtt, a mikor véletlenül mindketten felnéztek a szer­
tár tetejére és rémülten kiáltottak fel:

— Ég a raktári
Tényleg a raktár tetején a két kémény között levő 

ablakon keresztül sürü füst gomolyodott elő. A 
kiáltásra az udvaron levő összes munkások talpon ter­
mettek. Egyikük berohant a szertári irodába és értesí­
tette Gajdácsy Imre szertári felügyelőt a veszedelem­
ről. A rak tárnok a kulcsokat magához véve futva 
-letett a fenyegetett raktárhoz és felzárta a kapuját. A 
i.u vetkező pillanatban már hatalmas dördül es hallatszott 
és a lángok magasra felcsapódtak.

Néhány perez múlva a szomszédos főműhely gőz- 
sipja hatalmas füttyentéssel adta hírül a munkásoknak a 
iüzveszedelmet. A vészjelre a munkások sietve gyülekez­
tek a tűzvész idejére kijelölt helyeken és rohamlépésben 
futottak az égő raktár megmentésére.

A munkások védekezése.
Gajdács^ rakturnok vezetése alatt a munkások 

■ hozzáfogták a menteshez. A szomszédos helyi­
sekből bámulatos gyorsasággal hengergették ki egy­

másután a veszedelmes robbanóanyagokkal telt hordó- 
' *A- Egy munkáscsapat valóban önfeláldozó bátorsággal

rr ek. Ha őszinte ez a mozgalom, a mely Paris 
».V at terem tő hölgyei között keletkezeti, akkor 
-entul a divat nem fog kötelezni a fűző viselé- 
,2e* Áz auteuillei lóversenyeken a legelső párisi 

e/.égek divatmodelijei e nyáron főző nélkül, hai- 
untos ruhában jelentek meg. A Dame de eh ez 

• íuximeben Cassive kisasszony nem visel fűzőt. 
\ ét százszor adták F eydeaunak ezt a vidám bohó- 
aíat 05 a főszereplő, Gabivé kisasszony egyszer 
rn szorította derekát ebbe az önkinzó gépezetbe 

;; * anété-színháznál Germain Gallois, a Cornédie- 
v rangaisenál Lara kisasszony üzent hadat 
fűzőnek.

A. francma forradalom múzeuma 
i ersmuesbun. A Versailles! múzeumban teg- 
*ap egy uj termet nyitottak meg: a franczia 
rradalom termét. A terem látnivalóinak 

»óbb része képekből áll. Moreau-nak es 
harmadik rend gyülekezetének XVI. La~ 
ió

íegna- 
r képe

,.,1A _ .... , Lajos által
o megnyílását ábrázolja. Szép vasznak vannak 

; ."o Huptessis-Berteau-tól, Hubert-JRobert-tó\ és 
í.yron-tól, a kik a nagy forradalomnak tanúi es 

voltak. Sok arczkép borítja a 
• nakat. Többek között Mirabeau-é, de Baíly-é 

Paris polgármestere volt a forradalom alatt’ 
hoocspierre-é és Madame Roland-é.

Í5 Az alvajáró mint detehtiv. Egy gazdag 
párisi unasszony a minap egy délután betért a 
me Royale egyik fehémemükereskedésébe. hol 

megrendeléseket tett. Miután az üzletből 
uvozott, észrevette, hogy pénztárczája hiányzik.

ben keLTrf °rdUlt;- h°g) , eklama|j^ Az üzlet- 
ben keretek a penztarczát mindenfelé, asztalok,

H311’ de az csak nem akart megkerülni. 
a meglopott asszonynak hirtelen szerencsés ötlete 
imadt: osszehivatta az áruházban dolgozó leá- 
okát es azt mondta nekik:
— Valaki önök közül ellopta erszényemet. Nem 

asarom kikutattatm valamennyiüket, de mindegyi- 
^uk hajaboi levágok egy kis fürtöt és azt az 
i .eto nevevel ellátva egy papírlapra erősítem. Is­
merek egy alvajárót, a ki a hajfürtökből rá fos? 
.=merni a bűnösre. °

ÉS 3 neVeket összegyűjtötte és 
avozott. A tolvaj annyira megijedt az ismeretlen 

aivajaró detektiv-talentumától, hogy mé» az nan 
este visszaküldőid az erszényt tulajdonosinak

A tüzelték megérkezése.
Mig a munkások nagy bátorsággal igyekeztek men­

teni és valóban dicséretre méltó buzgalommal henger- 
gették ki a hordók egy részét, a melyeket azután a 
biztonság kedvéért a Podmaniczky-utczába gurítottak ki, 
megérkeztek a tűzoltók is.

A pályaudvaron levő rendőrkirendeltség tiz perczczel 
egy óra előtt kapta telefonon az értesítést a veszedelem­
ről. Kalisz Lajos felügyelő rögtön intézkedett, hogy a 
központi tüzérséget, a főkapitányságot, a térparancsnok­
ságot és az önkéntes tűzoltóságot értesítsék a tüzrői.

Alig öt perez múlva már hallatszott az utczán az 
első tüzőrség trombitaharsogása: a VI. kerületi tüzőrség 
berobogott a pályaudvarra. Azután egymás után vágtat­
tak elő a központi, a II., V., VI. és VIII. kerületi tüzér­
ségek Scerbovszky főparancsnok, Breuer, Alarku- 
sovszky és Elásnék segédtisztek vezetése alatt. Dr. 
Virosztek Győző parancsnok vezetése alatt négy mentő 
is vonult ki egy mentőkocsival.

A rend fentartása.
Csaknem egy időben a tűzoltókkal érkeztek meg a 

rendőrség kiküldöttjei is. Pelcáry József főkapitány he­
lyettes, Czajlik Alajos rendőrtanácsos, Bornemissza 
Baltazár rendőr főparancsnok, dr. Diener Ákos kerületi 
kapitány, Lickl Géza főfelügyelő, Kaszád y Béla fogal­
mazó és Köpf Ferencz, Bockelberg Ede, Schmidt 
Ede és Beniczky Tamás felügyelők vezetése alatt 250 
gyalogos és 100 lovasrendűr vonult ki a rend fentar- 
tására. A Mária-Terézia-kaszárnyából pedig Schadek 
őrnagy és Alakarevics Alfréd hadnagy vezénylete 
alatt egy zászlóalj 68-as baka vonult ki. A rendőrük és 
a katonák csak nagynehezen tudták a kiváncsiak nagy 
tömegét visszaszorítani. A lovasrendőrök végre az egész 
Podmaniczky utczát megtisztították és lezárták.

A tűz oltása.
Az elzárt területen egy óra felé már az összes tűz­

oltóságok az oltáshoz való előkészületekkel foglalkoztak. 
A városi, az önkéntes és a vasúti tűzoltók megfeszített 
erűvel hozták egymás után a szivattyúkat, tömlőket. 
Tiz nőt cső volt már az égő épületre irányozva, de az 
égő szertár roskadó tetőzetén, a melynek egyes részei 
hatalmas robajjal omlottak be, a tűzoltók hasztalan 
várták a víz megindítását. A lángtenger egyre jobban 
terjedt, a sürü fekete füst elsötétítette az egész környé­
ket, de a tűzoltók nem tudtak az oltáshoz fogni: nem 
volt vizük I A Podmaniczky-utczai főcsapot ugyanis 
csak tegnap csatolták be a főhdlózathoz és Így még 
nem működött. Rögtön telefonáltak a káposztásmegyeri 
vízvezeték vezetőségének, hogy annyi vizet bocsássa­
nak a Podmaniczky-utczai vezetékbe, a mennyit csak 
lehet, addig azonban csak a pályaudvar víztartályaiból 
bocsátottak néhány gyenge vizsugarat az egyre hatal­
masabb lángokat lövető tüzkallanba. Néliany perez 
múlva aztán megindult a viz. Az utczakat ez alatt egé­
szen meglöllölte a kiváncsiak tömege, a szabadon ha­
gyott helyeken egymás halán szorongtak az emberek. 
Ezek közül számosán önként ajánlkoztak, hogy az utczá- 
kon felállított nyolcz szivattyúnál dolgoznak. Tizenöt 
csőből ontották a vizet az égő raktárba. Alig ömlött 
azonban az első sugár a tüzbe, a lángok sisteregve 
csaplak még magasabbra. A raktárban elhelyezett kal­
cziumkarbid a vízzel vegyülve aczelilént alkotott és a 
gyúlékony gáz még jobban fejlesztette a tüzet Ötven 
hordó kalcziumkarbid és 30 hordó olaj robbant fel. Az 
oitás a legnagyobb erőfeszítéssel és nehézséggel járt.
\ ízzel nem lehetett oltani, és ezért a munkások homo­
kot hordtak, a mit a tűzoltók a kalcziumkarbidos 
hordókra szórtak, és csak ezután fogtak ismét a 
vízzel való oltáshoz. Az elszabadult elemmel való vias 
kodás azonban sokáig nacyon kétes értékűnek látszott. 
Hasztalan ontották a vizsugarakat, az égő 
gyre magasabbra csapkodta lángjait

A veszedelem tovább terjedése.
A tűz elharapódzott a tetőre is Ekkor már az egész 

raktárhelyiség teljesen lángokban állott. Két óra tájban 
a fényező- és nyeregmiihely teteje, a mely az égő rak­
tárhoz volt építve, szintén kigyulat. A tűzoltók egy része 
oda sietett és most megosztedva küzdöttek a nagyobb 
veszedelem ellen. A munkások még most is óriási erő­
feszítéssel dolgoztak. Az épületből már csak égő tárgya- 
kát tudtak kimenteni. Olajjal és kenézével telt forró és 
füstölgő hordókat gurítottak ki. A munkások egész 
serege hányta rájuk a homokot A hőség oíy rekkenő 
vol, hogy a tűzoltókat is folyton locsolni kellett.
A közelben levő szép nagy fák égiszén leperzse- 
lűdlek. egyetlen ép levél sem maradt rajtuk. Az 
egyik la égni is kezdett, de ezt hamarosan eloltották.
A halálmegvetéssel dolgozó tűzoltók most már csak a 
lokalizásra fektették a fősulyt.

Zala műterme veszélyben.
Mint említettük, az egű szertár-épület ellenkező szár­

nyúban van Zala György szobrász műterme is. Az 
egyszerűen berendezett helyiségben mintázza a művész 
gróf Andrássy Gyula lovasszobrát és az Andrássy-uü 
millenniumemlék lovasalakjait. Néhány gyönyörű gipsz­
mintája már készen állott a műteremben, a mikor 
szomszédságában kitört a tűzvész. A művész maga nem 
volt ott, a műteremben dolgozó szobrászokat azonban 
nagy rémület fogta el a fenyegető veszedelemre. Ijedten 
hordták ki a szobrokat, hogy biztonságba helyezzék és 
értesítették Zalát is a veszedelemről A művész ijedten 
sietett műtermébe, a tűzoltóparancsnokok azonban meg­
nyugtattuk, mert még két raktár volt a műterem és az 
égő raktar között, ezeket pedig nagyobbrészt kiürí­
tették és így a műtermet nem feuyegette veszedelem.
A tetőzetet azonban folytonosan locsolták.

sürü felhőkben gomolyodott elő. Egyre törpüliek a lán­
gok, mig végre fél négy óra tájban már csak itt-ott 
izzóit egy-egy gerenda. A veszedelem elmúlt.

A leégett szertár a pusztulás borzalmas képét mu­
tatta. A tetőzetnek csak néhány elszenesedett gerendája 
meredt az égnek, a többi része a raktár belsejében 
romhalmazt alkotott. Lesújtó látvány volt a még füs­
tölgő esepübálok, az elszenesedett hordódarabok, az 
alázuhant tetődarabok halmaza. A romok közt dolgoz­
tak még a tűzoltók. Az $zó zsarátnokokat szétpiszkálták 
és eloltották. E közben két tűzoltó és négy munkás 
megsebesült. A mentők nyújtották nekik az első segélyt. 
A kereskedelmi és földmivelésügyi miniszterek telefon 
utján kérdezősködtek a veszedelemről.

Nagy szerencse volt, hogy az égő raktár alatt levő 
pincze csapóajtaja le volt zárva. A pinezében ugyanis 
500 hordó kőolaj van, a melyek rendkívüli veszedelem­
ben forogtak. Ha a tűz lehatol, akkor az egész épület 
a levegőbe röpült volna, a minek rémes katasztrófa lelt 
volna a következménye.

A romok eltakarítása.
Négy óra után a tűzoltók hazafelé készülődtek. Egy­

másután tértek laktanyáikba az őrségek, csak egy tizen­
hat főnyi csapat maradt a helyszínen.

A munkások ekkor hozzáfogtak a romok eltakarítá­
sához. Száznál többen dolgoztak azon, hogy az elszene­
sedett gerendákat, fadarabokat fellapátolják és a kender- 
kóczot nyitott vasúti kocsikra rakják, a melyekkel Rá­
kosra vitték ki. Itt-ott még fel-felcsapott a láng, de a 
tűzoltók csakhamar eloltották.

Az utczákon, a melyeket a rendőrség a tűzoltók el­
vonulása után ismét átadott a forgalomnak, késő estéig 
hullámzott a kiváncsi tömeg.

A tűz okául, mint említettük, azt tartják, hogy a 
csepü a melegben magától gyuladt ki és a tűz lassan 
tovább harapódzott, a mig egyszerre lángra lobbant. 
Véglegesen azonban csak a holnap délelőtti lürvizsgálat 
fogja a tűz okát meghatározhatni. A kár 80—100.000 
forintra rug, a mely biztosításokból megtérül.

színház és művészet.

— A városligeti színkörben holnap, szerdán, 
Offenbach operettje, az «Orph* us a pokolban > kerül 
színre. A főbb szerepeket Szikíny Kornél, Kaldy Mariska, 
Felhő Rózsi, Tarnay Leona, Madarasv Vilma, Erdei 
Berta, Egry Irma, Szerencsi Julia, Németh János, Ha* 
day Sándor és Borbély Sándor játszók. Hév nequin 
darabja : A titkár ur bohózatát csütörtökön adják 
először. A bohózatot Zen; pl év yi Gyula fordította.

— A budai nyári színkörben holnap tartják a 
tizenegyedik újdonság főpróbáját. Ez a darab a Stvger- 
gyár czimü bohózat, a melyet Küvessi Albert irt s 
melynek zenéjét Barna Izsó szerezte. Makó igazgató to­
vábbá egy eredeti magyar nyitányt fogadott ei elő­
adásra, melyet Eisenbach Sándor, a m. kir. operait az 
tagja irt. A nyitányt először a Petőfi-ünnepélyen fogja 
előadni a zenekar.

folyadék

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A. vissza ut ti .sít ott Artneesprnrhe. A kö­
zös hadsereg vezetőinek nagy része még mindig 
görcsösen ragaszkodik ahhoz a Loior tixa ideá­
hoz, hogy csak akkor jár el hely esen és okosan, 
ha tüntetőleg mellőzi a magyar nyelvet és kö­
vetkezetesen a németet használja még akkor is, 
ha magyar hatóságokkal érintkezik, sót akkor is, 
ha kérelemmel fordul hozzájuk. Változhatnak az 
idők, változhatnak a körülmények és állapotok, 
egyének, társadalmi osztályok, nemzetek jogai 
tűnhetnek el az örök semmiségbe s tamadhainak 
uj jogok és szokások, csak egyetlenegy marad 
X altozhatallan i a közös katonai észjárás. A ha­
ladó kor nem hagy rajta, vagy csak igen kévés 
nyomot, megcsükűnyósödött (elfogásától nem tud, 
vagy nem akar lagiiani, ha még olyan anakro­
nizmus is az a modern élet közepette. Egeik 
állandóbb és legkedvesebb bogara azonban a sok 
között mégis az. hogy neki csak úgy van érteke, csak 
úgy szerez érdemeket, sőt a csatákban is 
csak úgy szaladhat korrektül, ha minden kö­
rűimén, ,.k közölt makacsul ragaszkodik az Annee- 
spraclithez, a némethez, még ott c= akkor is, a 
hói nem volna szabad, s a hol nem is illik. A 
közös Katonai észjárás egyik ilyen jeles példányát 
szolgáltatta legutóbb megint a ItadeLky-kus, ,,ni\a 
parancsnok, aga. A nevezett parancsnok ,,g ugyanis 
kérvényt auutt he a fővároshoz az iránt, hogy a 
11. kerületben lek x o basa réti gyakorló-téren szer- 
szamkumarát építhessen. Természetesen, must 
nyeiven mutatta be a Ur elet. A maganepitési 
bizottság e miatt igen helyesen, netn vette n 
lembe, u kérvényt es így nem is döntött az építési 
engedetem meg vagy meg nem adasa ügyeben. 
Ez a íec/ke, azt lii.-zszük, hu egyébre nem, arra 
mégis c.-ak jó tesz, hogy megtanítja rá a paruucs- 
hüks..go:, iiogy kérni nguluub annak a nemzet 
ne-iv a nyelven illik, — ha mar ezt nem í, iarija 
Kötelességének, pedig az voiua, — a kitol a ke­
idéin téiju-i érét "varja,

— Az eííttm.fctí-vK czébládója. A főváros rak­
tárainak egyik nevezet, sejje az. építőn ,s., n k regi czvli- 
lUiiája. a mely telve van a ezekre vonatkozó nevezetes 
iratokkal, tonlos okmányokkal. A magyar építőmesterek 
egyesülete arra kérte a fővárost, bogy a czeinad.it, a 
mily a varosra nézve ériekkel min bír, adja ki szegye- 
sídéinek. A tanács a Lérést nem teljesíti, mert a czuli- 
iadat a fővárosi n.un un.ban helyezik el, de megeiigi die, 
hogy az egyesület a ra vonatkozó okn. 
tultiassa.

— UJ éyitkazések. A maganepitési bizottság tegnap 
tartott ülésén a következő önálló építkezésekre adta 
meg az engedélyt: Háromemeletes házra : Kiinger 
Józsefnek VII. kér. hernád ulcza 4270—74/2/b. hrsz. 
alatt, Maloschik Antalnak VII. kér. csömöri-ut 2G80. 
hrsz. alatt, dr. Kasselik Gyulának VII. kér. kertész, 
utcza 4882. hrsz. alatt. Kétemeletes házra: Weitzen- 
feld Jakabnak Vili. kér. Conti-utcza 6070. hrsz. alatt, 
Héder Sándor és nejének VII. kér. Stefánia-ut 2810/3. 
hrsz. alatt, Bailó Edének VI. kér. városligeti fasor 
4197/b. hrsz. alatt. Egyemeletes házra : dr. Jordán 
Károlynak I. kér. Lisznyay-utcza 17. sz. alatt. Továbbá : 
a fegyver- és gépgyár részvénytársaságnak öntöde, sze­
relőműhely és oiajgázfejieszlő-épütet emelésére IX. kér. 
soroksári ul 9640/1/c. hrsz. alatt, a «Flóra» gyertya- és 
szappangyárnak leégett gyártetőzet újbóli felállítására, 
átalakításra és toldaléképitésre IX. kér. soroksári-ut 
9580 6. hrsz. alatt, Szüsz Istvánnak VII. kér. hajtsár-ut 
2012/1. hrsz. alatt földszintes épületre, a magyar ipar­
és kereskedelmi banknak VI. kér. jász-uteza 1541/a/31. 
hrsz. alatti földszintes házra, gróf Keglevich Istvánnak 
Vili. kér. nemzeti színház átalakítására.

TANÜGY.
- Óvónő- és tanitónöképző-intózet egyesítése.

Sárosvármegye közigazgatási bizottsága, mint levelezőnk 
Írja, a napokban tartotta Szinyei—Merse István fő­
ispán elnöklése mellett rendes havi ülését, melynek leg­
fontosabb tárgya Matavovszky Béla kir. tanfelügyelő 
jelentése volt. Matavovszky ugyanis bejelentette, hogy 
Wla sics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszternek 
abbeli rendeleté, hogy az eperjesi óvónőképző-intézet 
tanilónőképzővé bővíttessék ki, immár leérkezett és az 
int zet kibővítéséhez szüséges építkezést foganatosították. 
A kultuszminiszternek ez az első kísérlete oly czélból, 
hogy az óvónő- és tanítónőkvpző-intézet, melyek lényegük­
ben és végezéÍjukban olyannyira azonosak eés rokon- 
természetűek, tényleg is egyesittessenek. Az intézet 
akképpen lesz szervezve, hogy azokat a jelölteket, kik 
két évfolyamot végeznek óvónői hivatásra képesíti, a 
kik pedig négy évfolyamot végeznek, azok óvónői és 
tanítónői, képesítést nyernek.

— A honvédtisztképzö tanfolyam vizsgálatai. 
A honvédségi Ludovika akadémiában az elméleti vizs­
gálatok a napokban értek véget s most folynak a gya­
korlatiak. Az intézet I. éves növendékei Hails Lajos 
százados intézeti tanárral Gödöllő és Aszód környékén 
végezlek földméréseket s a gyakorlatot jói sikerüli iáiicz- 
mulalság fejezte be. Az intézet 111. éves növendékei* e 
hó végén mennek gyaeorlati vizsgálatra, még pedig 
Núgrád vármegyébe, a hol tértpíelvételeket eszközölnek. 
A IV. éves ifjak harczápzati tanulmányokat végeznek s 
e czélból Nagy Pál és llamary Kornél száz,«do* in­
tézeti tanárokkal a T.,tra vidékére mennek. — Minden 
évfolyamon az iskolai év a jövő hó 18-án fejeződik be, 
a mikor is a rendes felavatási Cin népéi y után a növen­
dékek szabadsiígra mennek, a felavaleltük pedig e.hagyva 
az intézetet, bevonulnak illető ezredéikh z.

— Tanítók közgyűlése. A szepesi tanítóegyesület 
— mini lapunknak tavira tozz.ík — ma tartotta Sz»-pes- 
Olasziban rendes közgyűlését. Az elnöki mvgnvjto és 
különféle jelentés- k után az uj tan tervjavas utol tár­
gyaltuk, Hadi te Richard «A lornajátvkok», Fiedler 
Janos a «Gyermekek tuiterheltetéseről a népiskolákban» 
czimü tételekről tartott értekezést.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Körözött fogadós. A budapesti büntető törvény­
szék ma elrendelte Ment Bélának, a Magyar király 
fogadó vöd tulajdonosának országos körözését. A köröző 
level igy szól:

«5097. Csalás büntette miatt vádolt ismeret lön tar-
Ihene Béla,tózkodásu

tulajdonosa, s, üt

köröztetesc eiren 
bírósagai, hüyy n

Magyar király szálló 
T ..pest, 2b éve.

volt
rónai

: h

— A. megkiiizcit gyermek.
szamában, hogy a H óid lein f, 
vizsgálóbíró letartóztatást tÍrt-r.u•.-!«.

kivé i. magánzó, országos 
tatnak az ország összes 
it hal.iskorük területén 
buanócíutm és a ki- lyi

Me, irtuk Epünk in
n-ilia megfelebbezte

— áz o;cg timber i:ul.
Fopp Fér* néz sz.t gvari öreg 
gy. zctl ra a két szvmc >ia 
vetők J.ihuly Antal is, oly 
fény. Az üreg i-ztwt tie, 1, 
led le, meg durvát a :

la Szí p, fiatal leánya volt 
zsellérnek. Joliban ts vi ■ 

gaüa!. Egv portan Lkott 
ai ka in aszódó paras.-.t i — 

gy a lány a után jár. M..g-

a jo, se a rossz 
r az ür. g újra 
ikedik, haragra

nem hagysz Lék« t a lánynak, gya-

zt, hiszen ma már meg is öleltem ! 
pökhendi legény.

tt erőt és elkezdettemuulat

A

A tűz lokalizálása.
Félharomra járt az idő, a mikor az égő raktár tető- 

zete óriási robajjal beomlott. A tűzoltók most behatol­
tak az égő romhalmaz közé és úgy locsolták ja lángoló 
gerendákat, fáradiiatlan munkálkodásuknak az volt az 
eredménye, hogy nemsokára már lokalizálva volt a 
tűz. Hatalmas lángnyelvek törtek ugyan még elő, de a 
továbbterjedés veszedelme már el volt hárítva. A meg­
mentett hordókat kihengeritették az ulczára.

Ekkor érkeztek meg Lndvigh Gyula miniszteri ta­
nácson, allamvasuti elnök-igazgató és Bohonczy tér- 
parancsnok, a kiknek Daróczy Rezső nilotoásfőnök 
mar azt jelenthet,e, hogy a legten,egetőbb veszedelem 
mar e muit. A folytonosan aiázuhogó vizsugarak lassan- 
kint elnyomtak a lángokat, a füst azonban még mindiz

Az Eötvös ut és a Normafa u; összekötése.
svat h, gyi LUkiiuk es kiranuuletoai, regi vágja volt," 

úi •• baro Lotvos-uUt a lovaros kösse ös=ze u Nor­
máin úttal. Ez most — mint érlesütünk - m. -történik 
a mennyiben a két ut közüli levő lelkek tulajdonosa má 
bej-lent, ne a tanácsnak, hogy az öss/.ekültelvshez szük­
séges telkei ingyen adja al, ha a lóvaros az inat méz 
az idfjj megépíti. °

tóVár<ta A fuvaros a villám-
lUgilast szolgáltam larsasago.U űu-j „ részesedést kap 

Az egyis l„rsasag az IbuU. ev első le,ore,so r.szesedes 
l.-.jc-b, u ma U.boí Inul 11,.e-lat he a küzpeuztarba.

— Palyazat alapit-.ányi helyek:e. A székes fő­
varos tanacsa pályázatot Hirdet az ersz-ígt 
egylet tiudapvsti intézeténél megures-d- ü j,at 
helyre, egy t.enlakó es üt hejaru növendék 
helyekre a székes lovaros tanacsa bír 
A beulukasra kijeiöltndö növendék 
ellátást, gondozást és kiképzést nver 
tandíjmentességben fognak részesülni. A tanács felhívja 
lehat niuiuazon szülőket es gyamokat, a kik leány, ve!- 
mekuKet, illetve gyamoltjukat az alapítvány, helyek 
egy.kor- leheteti,, óhajtják, hogy kellően felszerelt kér- 
vényeiket legkésőbb e hó 31 -,g a székes fővár 
csanuk iktato-hivutalaba (Ujvárosilaz, 
sák be.

— Adókivetés.

I nóképző- 
alapitv..nyi 
szamara. E 

kijelölési joggal, 
az intézetben teljes 

bejárók csupán

iros tana- 
földszint) nyujt-

— Dulguzz inka:;!), ne lebasLodj !
N"ni h ..szn..ii Mihály Antaiii. k 

szó. I;( i:;,vU a lány ut. n. A
i L/.iT ví-tle, hogy a i.uiy kői ül lt-j 
lobbant:

-- C5ak 
1izutos!

— Hogy t* nm'-rn 
— igy dicsekvd- !t 

Az öreg l apmi 
szidni a legényt.

Hali,Ursula kend, mert befogom a száját.
-• uiegülDi, kutya, ha van kurázsid !
Mihály Antal erre lekupla a lóiról otrnos végű 

fütykösét s rác ápolt vele az üreg fejére. Az «les oly 
irt., volt, légy J'nfp Ferencz néhány nap alatt 
halt. A sxe-.-Ui lörvénys.ék halait okozott suiiZs 
le.di serit s miatt egy éri borii,nre ítélte ei a gy.Ikus 

g-uyt, a i:i mrg is i.yocodott az iteielbeu. A kir. ügyész 
azonban suixosbilásvii fubüczcU. *

— A viligcKíiló. Ez az elnevezés méltán illeti meg 
Virág J.ac.ku BJát, azt a romlott lelkű shod rt, a 
km.k viselt dolgairól I,ónapok óla csaknem minden nap 
hunk a törvényszéki rovatban. Volt már vádolva cin- 
dmu-l, el IS ítélték valamennyiért, csak l-jbeiiy aó bü- 
nü-.ri nem. Ilyent taiau meg nem kön lelt Az a 
jei<uji/u Siijals.iga eia.t k az ind.viduutiin;;!., iiugy k 
n es külsejével, rokonszenves modorával 
eenki xonzi.Imiit, a kit a balszerencse x
Ezeket eztán vagy no .lopja, vagy ne ■ 
meg nem csalja, se meg nem lopja,
sitja meg : sikkaszt, 
becsületességei,en csak védője 
ges.-n védte esetről esetre, sőt 
dull a fogliázl.öl, annyira

hogy 
megnyeri min­

'd v ússz húzom", 
egesaija. II.. se 
más utt-n kőró­

zsáiul tőle. A világosaid 
nem kétolk, deli. Ha - 
mikor utoljára kiszaba- 

egszáuta dr. Török Sándor 
ügyvéd, hogy irodájába fogadta másolónak, ftrug 
Laczkó Béla azonban nem tagúéit., míg termesz, lel, 
esunya.nl visszaélt védője bizalmával. Nagyobb 
ckinauybclyeget vásárolt 
hitelbe, azután eltűnt 
fájlalta eltűnését véd mezének, 
lélyegkontól tizeié:

még

azért lőtten,

'gy a

— Féltékeny mtnd a halálig. Kiss -á -os b.,tvtB 
négy éves kereskedő, — Kleinnak liivtan 'iutalabb 
éveiben — arról volt hires Aradon és vidékén, J,0 
rettenetesen féltékeny volt a feleségére. Ez a bolond 
szenvedélye, most vénségese sodorta bajba. A tavasig 
történt ugyanis, hogy feleségét Todorovics Mihály]^ 
az utczán beszélgetve találta. Megint erőt vett rajta a 
féltékenység. Előrántotta revolverét, s kétszer lőtt rá a 
hatvannégy éves emberre, kétszer pedig az ötvenhat éves 
feleségre. A járó-kelők kicsavarták Kiss kezét ől a 
revolvert, a rendőrök pedig bekísérték. Kiss azz„I véd«, 
kezelt, hogy feleségének viszonya van Tudorovicscsal 
Azóta az asszony is, Todoruoies is meggyógyult J[a 
tárgyalta Kiss pőrét az aradi törvényszék. Kiss 
ma is erősítette:

— Viszonyuk volt, hiába is tagadják, 
rájuk.

Az asszony azonban megsajnálta eszelős urát és kérte 
a törvényszéket, ne Ítéljen szigorúan, mert uey látszik, 
hogy mániája a féltékenykedés. A törvényszék Kissi 
három évi fegyházra Ítélte,

SPORT.
— Adams — istállotnlajdonos. Mint a Benn,

kalender utolsó számában olvassuk, Adams, a ki 
győzelemmel eddig a champion, megvette apósától J 
Peeves idomártól a iiároméves Csárdás-1 és 
istállótulajdonosok sorába lépett.

— Sporthírek. A tatai startgépet legközelebt 
Magon is be fogjuk mutatni. — A Szent István- 
díjra még mindig Zászlós a favorit másfélszeres pénz­
zel, Mekerl odssa 3:1. — Gróf Apponyi An[aj 
végleg feloszlatta istállóját, lovait gróf Trautmonnsdorfl 
Lajos vette meg. — Siusohr valószínűleg indulni io» 
a löldmivelésügyi minisztérium dijáért Budapesten. — 
A badeni nagy díjban, lovaink közül két derby- 
crack fog r szí venni: Qalifard és Per Butters. — 
(lagert a budapesti augusztusi meelingen fog elősző, 
szerepelni.

— A kettős ivadékverser-y törlésai. Ma járt 1, 
a bánatjelcDlés határideje a budapesti kettős ivadékver. 
senyrf, melyet augusztus 22-t n iuínak. A törölt, k közi 
egy (ily ló sincs, mely az eddigi forrnak ut.iu igényi 
t. ríhatott vo na a 20.000 koronás díjra. A mai tör­
lések ut rí meg a következők vehetnek részt: A'lenveil 
fidel, Hűnek, Clairette, B.-lrüger, Reducer, Tippu-T'pp 
G.zankt, Itarchionness, Bu! uwayo, Witzh-Put/.ii, Wa 
terioo, C;,r no, 51 ,f,Mindig, Mm,őzig, Antonius 
Sherman, L ur, ata, Baranya, L; Hung CUaag, Due.'.na 
Tarantella, Max, Uirndi.

— Csoda nyal. A tata-tóvárosi hitbiz. uradalomhoz 
tart, ó szói- : erdövidék területén legutóbb e-y ntki 
nyilat tahi.lak. A nyúl. tulajt!,,képen két nyúl rae, 
egész kicsi volt s a hátukkal a tűi mögött ossz: voltak 
nőve ; a szörnyszülüttiiek csak egy feje volt s 2 tüle a 
rendes helyen, a mérik kettő a száj alatt; elől is, hí 
tu. is 4 — 4 ö--zi.cn lehat nyolcz iába volt. A ritka 
érnekj.-sig t k.tömés czéij.i. ól i -i hipestr- küldöttét

- E-Üekes tandem match. Kess! er-leaf randa 
land, nipar kiiiiv ,st mtez-lt összes magyar tandem- 
párokhoz, melynek értelmében ők (2«XJ korona vágj 
azzal egyenértékű tiszteletdíj letétele mellett) 500C 
méteres távon 200 rn. r-roujt adnak! Úgy hirkk 
Prenner-Oteiner hajlandók elfogadni a kihívást. É= 
igy. ha Lafrantiii visszatér Oroszországból, érdekes 
matuhre van kilátásunk.

— Kerékpár kóuex. Kerékpár-irodalmunkat Be­
menni Jakab egy ügyesen ussz-áilílott kerékpar-kod-xal 
gyarapította, melyben a kér- Iparosok részér,- minden 
tudni való dióhéjban ússz - vau gyűjtve. A kódex ve-én 
a , elügyniimszlcri s a fővárosi íőkapitánysági re:,de- 
let- k I» lel vannak sorolva. A kis kézi könyv ára 30 
krajezár.

— A magyar kerékpáros szövetség tanácsa
Julius 22-, u este kilencz órakor a M, tropole-szálió kü* 
lön termében 8. t mere Attila elnök lesével rendkívüli 
ülést tart.

MULATOÁGO:
— A mulató Eacska. Az o-v. 

társaskör szombaton, e hó 22-én íar 
ritp-iv ' :$7. ottani Erz-éb-iü■/<•*;, n. ;

Vígját vk. «Dr. Ni * 1 . r.» V.uj 
ti* pszinmü. Előadás után kivilágítás, 
lesz. A kör ünnepélye iránt egé<z 
élénk érd* kled* ? mutatkozik, ann:*l 

Ö Ver ti; sz mlel! L'^rs kvzönFégc itt 
\'rr n sok v.uúki család mar mvet je 
lenésví.

•nászi műkedvelő 
ja «’Iso nyári ün- 
Linrc- kerül: <A 
v és «L anykérő» 
tombola és táocz 
Bo asm egyében 

inkább, mert Uj-
5/.0k« tt tai-vk- 7.DL
eutette be megje-

HÁZASSÁG.
Eljeiaryzés. Jn/ti/s Oltói: r. h magyar általános

hí • Ih.iiik tisztvi>* lojf-, eljegyezte Aozuky Aliczet, Ko* 
zuky Gyula szék« sfövárosi fümérr.uk leányát

Föurl nász Szamos falván. A Jósika csal <dbao 
a n ull szombaton f« nyes • sküvő volt Br 
Jósika Gátőr cs. és kir. kamarís. orsza; 
se !o leány a : hranyic.sk -u Jósika Beáta b,.i 
gróf leli lev < i.• -.1. T« rda-Aranyos v,*r::i* 
nak, a Lipót rend lovagjának és nejének,
Bertának fia : bethleni gróf Bethlen Bal 
kamarás, a vaskor« na-n-nd lovagja, orsza 
vis-lö esküdi-k egymásnak örök hűséget, 
szombaton délelőtt ki tizenkét órakor 
anyakönyvi kerület anya könyvvezetője, í 
elölt megtörtént. A polgári köles után, pont 12 órakor 
vei te kezdetet a szamosfalvi ev. ref. templomban az 
er\házi szertartás, melyet szop h**széd kisérel«-b-n Toruk 
In r ■ * v. ref. le*k« sz, a menyai-'zony volt nevelőj-.: vég* 
z> tt. A násznép a következő son - nahen vonult a tem­
plomba : Elől ment báró Jósika Sarum! v. b. t. t. a 
szépén feldíszített násznagyi bottal. Báró Jósika Sámuelt 
követtek : a menyasszony, báró Kemény Ákos, gróf 
helhicn Baiazs völeg. nv. Rudi uvszky E;ia bárónő 
koszorús leány. Báró Jósika Sámuelt követte: Gróf 
Bethlen Balazsné meny sszonv. vgyf dói BcuLvánszky

■atiyicsk;ti báró
pgy ölési krpvi-
ónő és beih'uoi

^p.tojá*
kaáli .Vagy

iázs cs. és kir.
1 kt-p*

t. Az esküvő
loslalri

okán F

Z.oi cfnő koszorús
■tv,-. E..uket követte u vöhi-gény : gróf
egyfelől báró Kemény Akt)s, másfelől

!•> vőfélyei . Ital vezetve;; kisérőkül
E'uika bárónő koszorús i.mv báró
no vőfély karj.n és Bornemissza

S mdorka 
menyaszt

összegű
össze a priuczip hs nevére 

az irodából. Dr. Török nem igen 
de mikor a kifizetetlen

»»;v,,,. .pustÄtsriTä»

saLi r v t ; a 1V- kcrüle“>en 6U5-61U.
számig, a/. \. kerületben az első bizottság 798-84U
számig, a második Lizottsáe 1417_tA^Q -VI. kerületben az első bizottság 3934-3«íü SS ! ! 
második bizottság 3453-54. szamok liá^alevő
-*Íe 1 : a ^ ‘ kerületben az ekö 
0252. számig ; a Vili. kerületbe-* 
ulr>/ - b j69 számig ; a
§ zá'tiig'. IX. kerületben 9375

par-
bizottság 5251 — 

első bizottság 
' 9381.

r

es »égett neki bemutattak, feljelentette 
a büntető törvényszéknél szeretett védenezét. A rend­
őrség most keresi a világcsalót.

Kaffka í*esesefilk0E- év tavaszán történt, Hogy 
a f£seJ A rV jégyvergyári hjvaUlnok agyonszurtí 

A krJ élvesztette állását s e miatt az asz- 
e L ü ,t0n, szemréhanyásokkal üldözte. Folyton czi-

feleséitéré Ve"1 félttk™?kedelí is "^-ál jóval idősebb 
telesegére, a ki a szobaurakkal kaczérkodott. Márczius

-en is veszekedtek, ekkor azonban szomorú véget ért 
. új'vakodás. Kaffka kenyérvágó késsel rohant a fele­

segére. Ez menekülni akart, de a férj utólérte s a kést 
markolatig döfte az asszony hátába. Rémes sLltís 
feThiVu a haz lakóit. A gyilkos elszaladt, de a lépcsőn 
felbukott s így fogták el. Ma állítottak törvénv e,é de 
mert egy tanú nem jelent meg, Kaffka védőjének kérel­
mére a tárgyalást elnapolták.

Ella bárónő, másfelől 
leányok ált.-1 ve;
Bethlen Bal >zs. 
gn'-f Csáky Laszh 
jöt'ek : Kernén " 
hot nem i s :a J:
Ló:',,- bárónő koszorús l.uiy gról Bethlen 
vul'-ly karján, végül baro -Jósika Jankó, a 
szuny uszályát hozva.

■I ion voltak meg: gróf Bethlen Gézáné, báró Jó- 
:';1 h/r' _ h.tro Jo .ik : S.iiinmc, gróf Bethlen 
hal ő Sémit ing Fi-tgyesne, gróf Lididen József, 

* ay Sandorné, gróf Bet den S .ndor, baro Bad- 
!.an» Jósika Lajos, báró Bor- 

arne, iiaro Kemény Ödön, gróf 
né, .Tvf li aldeck Frigyes, Unió Jódka 
liadoanszky Géza, gróf Maldeghem 

Vay Sándor, báró Zeyk Juzsefoé, 
11a, gróf Ttleky 
hton Géza, Mme 
ú Bornemissza 
rriif Maldeghem 
Bethleti Kálmán,

szkit Gé

Bethlen. .1 
Lajosáé, b .r 
Arshurné, I

Tiv

Bzilüássy Béla, báró Kemény Gi/.t, 
Samu, gróf Bethlen Marika, Sít , 
Juli,' Bet kér. b ió Zeyk Józsi, b.;, 
livadar, báró Schilling Frigyes, 
Arthur, báró Kemény Elemér irrcf 
Schultz Antal. ’ K

Az esküvőt Víg lakoma köv-Ite. hol.. , , , - — —. — „ »«-t-Unél szebb
tosztuk egyma-t követtek. Az üdvözlő táviratok száma 
meghaladta a háromszázát. Csa. ,-gy rész -t győztek fel- 
olvasni. Az ifjú p ,r sok jó kívánat es a k i uroinapz 
kíséretében lekocstkazoit az apanidai állomásra, hoi a

^ “-j

— „ GYASZROVAT.
a ® nS Aioss Kaimba, B. rauya vármegye nyug.
bo dőlult 44U1Uke ma r' «é* Budapest"O meghalt A 
boldogult 44 eves voií s elliunvtai
Kasüuvszky Paula és két ki, '
Temetése i hó 20-an délután 4 óraxor lesz 
úti temető halottas házából.

Kls» Gabor pápai ev. ref. 
tavira! jelenti - szélhüdés 
meghalt. »

özvegye, rassoi 
gyermeke gyászolják.

kerepesi*

-Ikész ma — mint egy
következtéjén hirtelen

1899

Kineve
miniszter 
gimnáziumi 
helyettes tanai 
IX. fizet őszi 
nárokká, 
nőt a fehértenj 
fizetési osztály 
leveles munka] 
iskolához a 
földmivelésügyi 
Trencsén várq 
vossá, dr. Bu 
nári czirnrr ei 
lai segéd!ana.il 
tály 3. fokozaj 
niszter a m.
8 mrecsányi 
hivali gyakori 
fogalmazóvá, 
ségü statisztád 
tali tisztté ned 
sével megbízó^ 
megyében a 
József helyette! 
Sándor helyet] 
felső-bányaiba 
morzániba pefl 
könyvvezető 
jarkováczi any 
lyelles jegyzőt] 
lyeltes jegyződ 
a tóbail-a Cn 
dig Barth a 
továbbá a czr{ 
segédjegyzőt, 
gédjegyzöt. a 
kot, a :o-d ii 
cziba fílitk 
márto> ii a X 
vezető It'- ye ' 
rai anyaiv u 
putri! iái hu. Faj 
boidogfal 
ve őkké, 
Jeneseszk Pj 
helyettessé i 
neseszk Pét

ködéss^l is 
tábla elnök* 
kost a man 

joggyóLrn .

loans:
ma kezd 
targx öLs, 
nak a Le 
határoz:;! 
posnak i-i 
Iában azt a| 
rint az e, 
vényben mej 
Lelni. Az cg| 
ajánlatai s. 
lel az épii: 
befektetési kJ 
és berer,< 
például a kg 
valtasa. t 
építés ve: 
építéssel 
függenek, toj 
a pótló t 

LondoaJ 
élelmiszerek 
ról szoiö 
kormány 
szerint a x aj 
és árulás:
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Kcwyorj 
wasbi ,gU

Ü.Í

Brüst

Al
Belgró

létére .egn. 
Lázár szén 
esküvéí bői 
tudta, bog' 
a szemendi 
kült s a var 
Holttestét í

Rima, 
tenegroi ke 
hivatalos 1 
kijelenti, h; 
egyik tn ja 
elleni ni ni 
táv ozott 1 
Belgrad ban 
el, de csak 
kormány t: 
a legjobb 1 
den Czeítii 
vad teljesei

Belgrá 
it kővetkező I 
mely szerint] 
kevéssel azuj 
melleit szaM 
vés. Peírovid 
-emmi esetrJ

ZimonyJ 
.Vöm Jlnevni] 
jél, a régtől: 
iuztaita. Enn 
megjelenését, 
liberálisok ve] 
miniszterét, 
heves ellenz 
Ristics exreg 
király és 3/«t 
ták. A kihalj 
a kihallgatás 
zal a látszatl 
litvék és a 
mostani 
pátriárka tat 
rencsés me 
távirati uh



' 1899

1 is

I halálig. Kis* á os h„ican 
KPinnuk liivia:; (iatalabb 

Árulón és vidékén, h0_ 
|a felségére. Ez a botolj 

• soaorta bajba. A tavason 
vu í Todorovics Mihályijai 
:a. Mez int erűt vett rajta a 

|voiveret, s kétszer lőtt rí 
íszer pedig az ötvenhat éves 

tcsavarták Kiss kezéből 
üi usérték. Kiss azzal véde. 
Jní:1 van T.idorovicscsal,

iroui-'v is meggyógyult. Ma" 
Wi törvényszék. Kiss még

tagadják, azért lőttem

ijnálta eszelős urát és kérte 
u-oruan, mert úgy látszik, 
?. A törvényszék Kissi 

félte.

ÍRT.
Ndonos- Mint a Renn.

'irtsuk, Adams, a ki 38 
Ip.tu, megvette apósától, J, 
leves Csárdás-t és igy M

startgépet legközelebb 
A Szent István• 

favorit másfélszeres pénz- 
Orf Apponyi Antal 

: -re Traut ma nnsdorß 
Ví' ■ ■ ■•■--*. indulni fog

: Budapesten. — 
kú/öl két derby-

; Per Butters. _ 
:!u=i u.-.n fog elúszol

tény törlései. Ma járt lt
Luu.:pe ii kettős ivadék ver- 
' n Írtnak. A törültek közi 
.ui ! rönk ut.m igényi
on.ri .s -. ra. A mai tör-

vi hetitek reszt: A derweil 
g*r, r.ttiuc r. Tippu-Tipp 
tv. ivó. Wit.-h-Pulzli, Wa 
• -■ ■••'■t.r/.ig, Antonius

Lt li t...- C,.»ug, Duenna.

n,rt>: iutniz. uradalomhoz 
... I tt rutobb epy ritka 

' yul, meg
a í„. a.u -u1'. össze voltak 
k ery volt s 2 füle a 
a szőj :...itt; elől is, há 
•z .. . volt. A ritka 

öt kői Jötték.
Át - - er-Lafruncln 

magyar tandem-

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 19.

korona vág)
E: tététele mellett) 500C 

- tv! L’gy hírlik 
• . u kmivust. Éa

Üru-/országból, érdekes

rik. ir-iro iai-nunkat Ve- 
»"a.ii'ott t.erekpur-kodexal 
; 1 k r- zer* minden

W;1 _ A kúd.x végén 
51 • zk anys .-’i rende-
kis kéz. künyv ára 30

oá szövetség tanácsa
a .v! t. t.poi. -szálló fcü- 
f 1l kiesével rendkívüli

'OIL

kai

szí műkedvelő
• i--ű nyári ün-

kerü!: «A 
*L mykérő» 

i-í'via és táncz 
t c V m egyében 
übh. mert Uj-
• tt találkozni 

ette be rnegje-

eyar általános 
ky Aiiczet, Ko-
anyát

'ika családban 
! ’r tnyicskai báró 

.„•■-'yüb-sj k»;pvi- 
*«»•>és bethleni 

íőispanjá-
ii Nagy 

cs. és kir. 
..-gyűlési kép- 

.- Az esküvő 
- szumosfalvi 

Tok i/j Ferencz 
pont I2 órakor 

>:nh:in az 
i 1 h n Túrók 

: rv.-velője vég- 
a lem- 

v. b. t. t. a 
fős . t Sámuelt 
[i Ákos, gróf 
/ K i t bárónő 

k 0vette : Gróf 
Kuloánszky 

i.í'j ko»z.orus 
v vény : gróf 
V másfelől 

tv ; kísér ők ül 
1 tny báró 

at n e. i>leissza 
Len, S mdorka 

a menyaszi

n , báró Jó- 
hét klen 

hetidért, József, 
lor, báró Had• 

r ,ró Bor- 
7 Ödön, gróf 

:< .ió Jósika 
. 1/ Udeghem 

>• ,k J >zsefné, 
Teleky 

«// G. /a, Mine 
i . 4 . rue ni issza 

. ,MíUdeghem 
tUlen Kálmán,

~z : bnél szebb 
viraiok száma 

: i győzték fel­
köt örömapa 

másra, hol a 
e.ataztak az uj

)VAT.
I . varmegye nyug. 

[Ba . — >• ü meghalt. A 
özvegye, rassói 

raieke _ yaszolják. 
r lesz a kerepesi-

fik s/ m — mint egy 
övakez leven hirtelen

A hivatalos lapból.
Einevezéiek. vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter Burajevácz Szvetozár pancsovai állami fő­
gimnáziumi és Geöcze Zoárd podolini katb. gimnáziumi 
helyettes tanárokat az ungvári állami alreáliskolához, a 
IX. fizet, osztály 2-ik fokozatába sorozással, rendes ta­
nárokká, Csukly Mária okleveles polgári iskolai tanító­
nőt a fehértemplomi állami polgári leányiskolához, a XI. 
fizetési osztályba, segédtanitónővé, Hegyest Gizella ok­
leveles munkamesternőt a mohácsi állami polgári leány­
iskolához a XI. fizetési osztályba, segédtanitónővé, — a 
földmivelésügyi m. kir. miniszter dr. Maicritz Géza 
Trencsén városi korházi orvost, kincstári erdészeti or­
vossá, dr. Bugarszky István nyilvános rendkívüli ta­
nári czimmel és jelleggel felruházott állatorvosi főisko­
lai segédlanárt, jelen minőségében, a VIII. fizetési osz­
tály 3. fokozatába, — a kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter a m. kir. központi statisztikai hivatal létszámába 
S mrecsányi György ideiglenes minőségű statisztikai 
hivali gyakornokot ideiglenes minőségű miniszteri segéd­
fogalmazóvá, Konkoly-Thege Gyula ideiglenes minő­
ségű statisztikai hivatali gyakornokot statisztikai hiva­
tali tisztté nevezte ki. — A belügyminisztérium vezeté­
sével megbízott m. kir. miniszterelnök Szatmár vár­
megyében a nyirvasvári anyakönyvi kerületbe Endrédy 
József helyettes körjegyzőt, a nagy-ecsedibe Fintha 
Sándor helyettes községi jegyzőt anyakönyvvezetőkké, a 
felső-bányaiba Spdczay Gyula városi jegyzőt, a ko- 
morzániba pedig Izrael Lipót jegyzői Írnokot anya­
könyvvezető helyettesekké, Torontói vármegyében a 
jarkováczi anyakönyvi kerületbe Gelsinger Gyula he­
lyettes jegyzőt, a farkasdiba Stefanovics Miklós he­
lyettes je;yzőt, a dinyasiba Pavlovics Sándor jegyzőt, 
a tóbaiba Cicotricis István körjegyzőt, a tordaiba pe­
dig Bartha Ödön helyettes jegyzőt anyakönyvvezetőkké, 
továbbá a ezrepajaiba Atanaczkovics Milivoj helyettes 
segédjegyzőt, a melenczeibe Kész János helyettes se­
gédjegyzőt. a pádéiba Belicsák György községi írno­
kot, a te d liba Láng István jegyzői írnokot, a dolá- 
cziba Hlrtky Ágoston néptanítót, végül a szerb-szent- 
mártor iba Müller Ferenez jegyzői írnokot anyakönyv­
vezető he.ye'.tesekké, Hányád vármegyében a furkto- 
rai anyak. n vi kerületbe Boncza Illés körjegyzőt, a 
pctnüaibu FasH János körjegyzőt, végül az őralja- 
boidogfalvaiba Tornya Samu körjegyzőt anyaköoyvve- 
;e ükké, a nagyoklósi anyakönyvi kerületbe pedig 
rhneseszk Péter körjegyzői írnokot anyu könyvvezető 
helyettessé i evezte ki és Fröhlich Lipótot meg Je- 
ne^eszk Péter kivételével, valamennyit a luizassági anya- 
Könyv vezetésével és a házasságkötésnél való közremű­
ködéssel is meg bízta. — A marosvásárhelyi kir. Ítélő­
tábla elnöke ifj. Ipsén Frigyes jogszigorló m ed gyesi la­
kost a murc-vasarhelyi kir. ítélőtábla kerületebe díjtalan 

joggyakormukká nevezte ki.

TÁTIKÁTOK.
Lausanríe, Julius 18. A szövetségi bíróság 

ma keziiíe meg az éssaki vasút fe.itbl.ezéstnek a 
tdiguilas.il. a melyet a vasút a szövetségtanács­
nak a belekíetési töke megáiiapitásara vonatkozó 
határozata ellen aüottbe. A felebbezést annyiban ala­
posnak ismerték el, hogy a szővetséglanács határoza­
tában azt a rendelkezést törölni kell, a nielv sze­
rint az építési számlat csak az elszámolási tör­
vényben megszabott tételekkel szabad megter­
helni. Az egyes tételeket illetőleg, az északi vasul 
ajánlatai s/.ciint, azokat a szolgaitatásokat veszik 
íei az épiiési számadásba és azokat számítják a 
befektetési tőkéhez, a melyeket a vasút építése 
és, berendezem érdekében tettek, a milyenek 
például a konczesszió terhes teltételeinek a meg­
váltása, továbbá a szervezés, az igazgatás és az 
építés vezetésének költsége, a melyek a vasút­
építéssel és a későbbi puttó építkezésekkel össze­
függenek, továbbá az építési adók, hozzászámítva 
a pótló építkezések adóját is.

London, július IS. Az alsóház mai ülésén az 
élelmiszerek eladására vonatkozó törvényjavaslat­
ról szóló jelentés tárgyalásánál LumUrt-nek a 
kormány részéről ellenzett alindilvánvál. mely- 
szerint a vaj-szinüre lesieti margarin behozatala 
és árulása törvénybe ütközőnek jelentendő ki, 
297 szavazattal 08 ellenében elvetették.

Kevryoi’L, julius 18. A _Xivv York Herald*' 
washingtoni jelentése szerint Ayumn tiu és néhány 
elsőrangú vezére Oiis tábornoknak egyenes béke- 
tvryyaiurokat tettek, hogy abban az esetben, ha 
a tett Ígéreteket beváltják, azok az önkéntesek, a 
kiket jelenleg toborzanak, nem fognak alkalma­
zásra kerülni.

Uj aera Belgiumban.
Brüsszel, julius 18. Udvari körökben

azt beszélik, hogy a király Vanderpeereboom 
miniszterelnöknek kijelentette, hogy a vá­
lasztási reform eredménytelensége esetén 
báró Latubremonl áliamnimi.-zter elnöklete 
alatt egy liberális átmeneti minisztériumot fog 
az ügyek élére aliitani, mely fel Jugja osz­
tatni a kamarát és uj választásokat fog el­
rendelni.

A belgrádi események.
Belgrad, jmius 18. A belügyminiszter rende­

letere legnap el akarták fogni dr. Dimilrievics 
Lázár szemendriai orvost a Milán elleni össze­
esküvésből kifolyólag. A mint Dimilrievics meg­
tudta, hogy ellogalasi parancsot adtak ki ellene, 
a szemendriai (szendrói) vár romjai közé mene­
kült s a var eg) ik bástyájáról a Dunuba i etette magút. 
Holttestét mindeddig nem sikerült megtalálni.

Roma, julius 18. A Popotu Romuriu a mon­
tenegrói kormánynak római fükonzuljáltoz intézett 
hivatalos táviratát közli, a melyben a kormány 
kijelenti, hogy a montenegrói fejedelmi csalnának 
igyik tarja eine-, bármiképen is a Miián király 
elleni nn ívnyiéibe belekeverve. Petrovicr. Bozo nem 
távozott Czeltinjéből. Petrovics Blazót. a ki 
Belgrádiján tartózkodik, tévedés következtében fogták 
el, de csakhamar szabadlábra helyezték a szerb 
kormány mentegetőzései közben. Miklós fejedelem 
a legjobb viszonyban van Sándor kiralylyal. Min­
den Czeítinjébcn szervezett összeesküvésről szóló 
vad ‘eljesen alaptalan.

Belgrad, julius 18. Hivatalos szerb forrásból
köveikező kommünikét teszik közzé: Az a hir, 

mely szerint Petrovics Blnzsőt letartóztattak és 
kevéssel azután a szerb kormány menlegetódzése 
mellett szabadlábra helyezték volna, teljesen té­
ves. Petrovics Blázsót nem tartoztattak le és 
emmi esetre sem lehetett ok mentegeiődzésre.
Zimony, julius 18. Regnerovics Glicat, a 

Aöl i linerm Liszt radikális orgánum szerkesztő­
jét. a rőgtőnitéiő törvényszék vizsgalóbirája letar­
tóztatta. Ennélfogva megszüntették a lap további 
megjelenését. Ribarae ismert nevű ügyvédet, a 
liberálisok vezérét és a liberális kabinet belügy­
miniszterét, a ki a jelenlegi kabinettel szemben 
heves ellenzéki agitácziót fejtett ki és ez okból 
Ristics exregenssel is meghasonlott, ma Sémdor 
király és Milán király külön kihallgatáson fogad­
ták. A kihallgatás egy óránál tovább tartott. Ez 
a kihallgatás azért politikai jelentőségű, mert az­
zal a látszattal bír, hogy a differencziák kiegyen- 
litvék és a liberális Ribarac-jrakcztó a jövőben a 
mostani kormányt támogatni fogja. Brankovics 
pátriárka táviratilag üdvözölte Milán királyt sze­
rencsés megmenekülése alkalmából, mire Milán 
távirati u!on kifejezte köszönetét.

5
Transzval.

Fokváros, julius 18. A parlamentben Gordon 
Sprigg kérdést intézett a miniszterelnökhöz, hogy 
szándékozik-e nyilatkozni a politikai helyzetről. 
Schreiner miniszterelnök válaszában azt kérte, 
hogy tartózkodjanak ilyen vitától ebben a pilla­
natban, midőn a dél-afrikai köztársaság reformok 
életbeléptetését veszi fontolóra. Ilyen vita nem se­
gítené elő Transzval jó szándékainak sikerét.

. Fokváros, julius 18. Bhodes Angolországból 
ide visszaérkezett.

Pretoria, julius 18. A Volksraad folytatta a 
választási jogra vonatkozó törvényjavaslat tárgya­
lását. Egy kérdésre Krüger elnök azt válaszolta, 
hogy Milner javaslatai nagyon is messze mennek. 
Ha elfogadnák azokat, akkor a régi burghereket 
leszavazzak. Az a módosítás, hogy 9 év helyett 
csak 7 évi ott tartózkodás legyen szükséges a 
szavazati jog megszerzéséhez, jelentéktelen. Az 
elnök a becsületesség és igazságszeretet szempont­
jából pártolja azt. Ez a módosítás mindenkinek 
ugyanazt az előnyt biztosítja és elvonja az alapot 
angol kifogásoktól. Az országot ebből a módosítás­
ból folyólag nem fenyegeti veszély, hanem az 
egész világ tetszését meg fogja szerezni az or­
szágnak ez a módosítás. A Volksraad végül e 
törvényjavaslatot a Krüger altat indítványozott 
módosítással együtt az összes szavazatokkal 5 
ellenében elfogadta.

A közönsiég köré oöl.
StiÉííiil

téli és nyári gyógyhely
Budapesten. 85276

1 Nagy kénes iszapfürdő, melynek 520 
! négyzetméter nagyságú nyitott és zárt 
! medenezéiben a forrásvíz naponként 
! négyezer megújul. Mindennemű gyógy- 
1 és Uditö fürdők. Kitűnő szállodák.
; Vendéglő saját üzemben. Olcsó árak.
1 Prospektust küld az igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, julius 18. Liszt 2.85. Busa jú­

liusra 76%, augusztusra 764/8, szeptemberre 78%, 
Tengeri júliusra 38.

CMkágó, julius 18. Busa júliusra 74. Ten­
geri júliusra 327/8.

A magyar általános hitelbank.
Nem egyszer volt alkalmunk a Magyar általá­

nos hitelbank legújabban érvényre jutott üzleti 
politikájának árnyoldalaival foglalkozni. Ennek a 
hibás politikának a hátrányos következményei 
gazdasági életünk nagyon sok terén mutatkoznak 
és a bank által teremtett intézetek közül is nem 
egy érzi azt a káros hatást, a melyet a bank 
mostani vezetésében nyilvánuló hibás taktika rájuk 
gyakorol. Hogy felfogásunkká! nem állunk egye­
dül és hogy rítusok is vannak, a kik osztják a 
mi aggodalmainkat, igazolja az alant következő 
czikk. a melyet a Bécsben megjelenő Schönber­
ger-féle Börsen- und Handelsbericht legutóbbi 
számából veszünk át. Ez a nagytekintélyű szak­
lap a következő érdekes megjegyzéseket teszi a 
bank mostani szereplésére:

Beszéljünk egyszer sine ira et studio. Mi nem tarto­
zunk a Magyar általános hitelbank úgynevezett nagyjai­
nak báni ülői közé, mert a nagyságot a legtágabb jóaka­
rattal sem vagyunk képesek felfedezni, de merő feltevé­
sek alapján sem szeretnénk véleményt mondani. A té­
nyek azonban épen az adott konkrét esetben felmen­
tenek ez alól, még pedig oly tények, a melye­
ket egyszerűen hallgatással mellőzni nem lehet. Bu­
dapesten nyílt titok, melyet már a verebek is csiripel­
nek, hogy a magyar kereskedelmi bank jelentősége a 
közforgalomban ugyanolyan mértékben növekszik, a 
mely mértékben a magyar altalános hitelbanké huny:.t- 
lik. ügy látszik, mintha egyik a másikkal kapcsolatban 
volna, mintha egyik a másiktól függne. A magyar hi­
telbank immár nagyon hervadó babéra in akar pihenni, 
a kereskedelmi bank uj babérokra törekszik.

A közmondás is azt tartja, hogy : a szamok beszélnek ; a 
számok különösen a pénzügyi téren világosan mutatják a 
gazdálkodást; rideg szárazságukban dicséret és elítélés 
nyilatkozik meg igen érthetően mindazok számúra, a 
kit a viszonyokat ismerik. Ily számra támaszkodva 
mutatható ki, hogy mennyire hanyatlott a magyar hi­
telbank operaczióiuak hitele. Ennek az intézetnek az 
égisze alatt bocsátottá ki a magyar földhitelintézet, a 
k'gpeld.isabb jelzálogintézetek egyik', zálogleveleit. A 
magyar földhitelintézet a saját iabau járhatna, nincs 
szüksége a magyar hitelb nk mankójára. így azonban 
kényelmesebbnek találja a járást, szive-cn megfizeti a 
munka árát, csak feleljen meg ezé jariak. Ki 
gondolna arra, hogy a záloglevelek éppen e 
mankó miatt hanyatlani fognak ? Pedig igy kell 
lenni s igy is vau, mert különben a magyar föld­
hitelintézet Lon it ás a mellett a záloglevelek esese érthe­
tetlen volna. Hu ennek daczára eppen a magyar föld­
hitelintézet záloglevelei hanyatlottak az utóbbi években, 
úgy ez csakis a magyar hitelbank manipuláczióinak 
vagy e bank kétessé vált kibocsátási hitelének tulajdo 
nitbató. Nézzük csak a következőket :

A magyar földhitelintéz t 1 b%. évi áprilisban 3% 
százalékos zálogleveleket bocsátott ki a 4% százalékos 
czimletek konverziója ezé Ij a búi. A pénzügyi mű­
veletet a magyar hitelbank vitte véghez s a 
3‘/2 százalékos ezim leteket 93 százalékkal bocsá­
tottá aláírásra. Noha azóta más befektetési értékek 
nem hanyatlottak, ezek a 37*2 százalékos záloglevelek ma 
85 százalékon állnak, tehát a kibocsátási árfolyammal szem­
ben teljes 8 százalékkal es'ek. Hogyan lehetséges ez ? Az 
ember azt hihetne, hogy álmodik, pedig reális valóság­
ban van. A talány megoldása: Magyar hitelbank! Néz­
zük csak a következő táblázatot. A 4%-os záloglevelek 
közül most jegyeztetnek:

Pénz Ám
Magyar földhitelintézet . . . • 94.75 95.40
Magyar jelzáloghitelbank .... 97.75 98.50
Pesti magyar kereskedelmi bank . 97.25 98.25

Megjegyzendő, hogy e különböző záloglevelek folyó ide­
jében és törlesztési módjában alig van valami különbség s a 
magyar földhitelintézet záloglevelei mégis három száza­
lékkal olcsóbbak a többinél. Mi ennek az oka? A fele­
let benne van a kérdésben. Igazán különösen hat az
emberre az, hogy a magyar földhitelintézet záloglevelei 
olcsóbbak a többi zálogleveleknél, noha olyan társaság­
ról van szó, a mely az időnkinti tiszta nyereséget foly­
ton pozicziójának erősbitcsere használja fel. Van-e 
valaki, a ki e zálogloglevelek bomlásában kételkednék ? 
S mégis előáll az a sajátságos helyzet, a melyre utal­
tunk. Ismételjük a kérdést: Ki ennek az oka? s a vá­
lasz isméi csak az, hogy fölösleges erre a felelet.

A magyar hitelbank működési hitele! Hogy mii 
jelent ez, azt legutóbb a bécsi tőzsdén is tapasztaltuk, 
midőn arról volt szó, hogy a magyar ezukor-részvénye­
ket forgalomba hozzák. A magyar hitelbankhoz közel 
álló osztrák hitelintézet, a mely különben már maga

sem tart sokat a budapesti kapocsról, nem vállalta el a 
komaságot. Megnyerték tehát a fényes Rothschild-nevet 
s szentül meg voltak győződve, hogy főnyere­
ményt csináltak vele s elfelejtették, hogy a Roth­
schild névre a bécsi tőzsdén nem sokat ad­
nak. A czukorrészvényekkel teljes kudarezot val­
lottak, mert épen csak egy negyedóráig beszéltek róluk, 
s azóta, mintha a szél söpörte volna el őket, senki sem 
törődik velők. Olyan papirosról van szó, melyet a Ma­
gyar hitelbank ajánl, ez elég ahhoz, hogy gyorsan fele­
désbe merüljön. Vájjon feljegyezték-e maguknak ezt a 
Magyar hitelbanknál s hajlandók-e az ilyen esetekből a 
nagyon közelfekvő következményeket levonni s a mos­
tani rendszerrel: az önámitással és személyi kultuszszal 
szakítani ? Jó barátjai figyelmeztethetnék a Magyar hi­
telbankot arra, a mi történik.

Más oldaláról a Ganz-féle részvénytársaságnál mutat­
kozik be. Csak a hizelkedők állíthatják azt, hogy ezen 
ipari vállalat nem azért hanyatlik, mert, hanem da­
czára annak, hogy a magyar hitelbanknak is része van 
benne. Hogy valami bűzlik ebben a dologban, azt már 
hónapokkal ezelőtt megmondtuk, s azóta újabb, meg 
újabb jelek bizonyítják, hogy igazunk van. Eppen akkor, 
a mikor ipari értékeket különösen favorizálnak, nem 
volna szabad megtörténni annak, hogy egy olyan válla­
lat részvényei jüvid idő alatt 400 forinttal essenek, 
ügy látszik, hogy a dolog igy áll: a mely igaz­
gatóságban a hitelbank is képviselve van, ott 
ennek az emberei akarják a szót vinni még akkor 
is, ha semmit sem értenek a dologhoz. A vállalat tech­
nikusainak, a kik azt tulajdonképen létrehozták s a 
sárból kirántották, ilyenkor hallgatni kell, s olyan em­
berek szavaira kell figyelniük, a kik még azt sem tud­
ják, hogy miből áll egy gép. Természetes, hogy az 
ilyen állapot lehangolja és elkedvetleníti a szakférfiakat, 
a miből különféle súrlódások és veszekedések támadnak, 
végül pedig maga a vállalat is hanyatlásnak indul, mert 
azok, a kik igazgatni akarják, nem értenek hozzá. Nem 
mindig válik be az a közmondás, hogy: a kinek az 
isten hivatalt ad, annak észt is ad hozzá.

Ha ez a közmondás mindig igaz volna, úgy a magyar 
hitelbank nagy alakjai csupa bölcsek volnának, mert a 
legkülönbözőbb társaságokban találkozunk velük, a 
hajógyáraktól a ezukoriparig, a gépgyárakban épugy, 
mint a könyvnyomdákban, s mindenütt otthon érzik 
magukat, mert mindenhez értenek. Tulajdonképen azon­
ban sehol sincsenek otthon, legkevésbé a saját bankjuk­
ban, a melyet csak létrának használnak, hogy külön­
böző más állásokba felkapaszkodhassanak.

Bizony, bizony ! a magyar hitelbank fénye tűnőben 
van, s azok nevei, a kik most az intézet élén áll­
nak, aligha lesznek aranybetükkel e bank történetében 
feljegyezve.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
♦ Az uj bányatörvény. A bányatörvény és rend­

tartás, valamint a bánya telek könyvek szabályozása és 
életbeléptetésére vonatkozó törvényjavaslatok úgy az 
igazságügyminiszleriumban, mint a pénzügyminisztérium­
ban teljesen elkészültek. Mint a «Kel. Ét t » jelenti, e 
javaslatokat még az őszi ülésszakban terjesztik a kép­
viselőház elé.

t Nagy vizszabályozásl munkák kerülnek leg­
közelebb kivitelre a Temes- és Bégavölgyi vizszabályozó 
társulat hatáskörében, mely a tavalyi harmincz milliós 
konverziós kölcsönből még mintegy harmadfél mil­
liónyi építési, illetőleg szabályozási alappal rendelke­
zik. Tavaly körülbelül egy millióra menő munkát már 
megkezd' tt s a tavaszszal felterjesztette a társulat kor­
mánybiztosi dr. Molnár Viktor főispán, a Paulay 
Gyula társulati főmérnök vezetése alatt kidolgozott ter­
veket a föidmivelésügyi miniszterhez, a ki a napokban 
rendeletileg jóváhagyta azokat s felhatalmazta Molnár 
főispán utján a társulatot ezen munkáknak haladékta­
lan keresztülvitelére, illetőleg nyilvános zárt ajaniali 
verseny utján vállalkozónak leendő átadásara felhatal­
mazta. Ezen munkaiatokra a társulatnak 2.178.ÜUO frt 
áll rendelkezésére, holott a tényleges szik seglet 2.37U 212 
írtra rúg. Az igazgatóvulusztrnany a 192.000 forintnyi 
hiányra nezve azt határozta, hogy ezt részlten az épí­
tési alapnak mintegy 120.000 frtot tevő időközi kama­
túiból, részint pedig az árlejtések alkalmával elérendő 
megtakaritasokból fogja fedezni. A munkaiatok követ­
kező módon oszolnak meg : A Temesre és az abba 
betorkol lő Keresztó és Diksán patakok töltéseim k 
kiépítésé 100 059 frt, ebből jut lisaj Uitasra 9510 forint, 
műtárgyakra 9900 forint. A Sárgány cs Yukova 
patakok töltéseinek kiépítésűre 88.578 forinttal, énből 
kisajátításra kell 17.800 forint, műtárgyakra 12.60Ö 
forint. — A Fugunis patak védmüvei, mely a Temes 
legnagyobb mellékvize, a társulatot szerfelett meg 
terhelnek ; azért most csak a társulati ártér biztosítására 
szükséges Jegelodazhatlanubb munkák kerülnek sorra, 
összesen 87.115 Irt költséggel, a miből kisajátításra 
30 313 frt kell. — Á Berzava csatornán a Terézia- 
csalorna betorkolása alatti szakaszon 4 méter fenek- 
szé!ességü mederrnvlyités (Cunett) fog épülni és pedig 
első sorban az alibunári belvizek könnyebb levezethe­
ted ez* íjáról, összesen 130 021 Irt költséggel, a miből 
11.524 fii kell a műtárgyakra, a többi földmunkára. 
A Moravicza és Hojga csatornákban medermélyitést 
keli eszközölni s ez összesen 86.053 frtot igenyel, a 
miből kisajátításra 30u0 frt kell. A verseczi kisrét 
ármentesili-sc végett olyan munkálatok fognak eszközöl­
tetni, melyek a Lis-szredistyei patak vizének a nagy- 
szredistyei patakba leendő levezetését lehetővé teszik. 
Ezek többnyire töltésépítési és kotrómunkák, melyek 
összesen 30.078 fit költséget igényelnek. A miniszter 
első sorban azon munkákat kívánja megvalósítani, me­
lyek az alibunári vidék védelmet biztosítják, a többi 
másodsorban következnék. Az Ü Bégu-Beregszó le­
csapoló csatomat, mely egymaga 269.641 frt költséget 
kivan, a miniszter addig akarja halasztani, inig a többi 
munkák árlejtése eredménye meglesz, hogy a költségek 
fedezésére nézve a szerint lehessen határozni.

£ Az Országos magyar bányászati és kohá 
rzati egyesület ez évi közgyűlését augusztus 26.. 27., 
28 es 29 ikén Szepvs Iglón tartja meg kirándulásokkal 
kapcsolatosul!. Maga a közgyűlés 27-én lesz, melyen 
gróf Teleki Géza fog elnökölni. A közgyűlés programm- 
jából a tisztikar beszámolóján és az elnök megnyitó 
beszédén kívül különösen kiemelhető Suehla Gyula fo- 
banyatanácsos előadása az alapszabályok módosítására 
vonatkozó bizottsági javaslatról; a budapesti osztály ja­
vaslata a szénkérdés és bányajog egyeb kérdéseinek 
rendezése ügyében, melynek előadója Singer Bálint 
alapító tag, továbbá Litschauer Lajos kir. főmérnök, 
az egyesület titkárának előadása a Franck-féle kombi­
nált öblögető mélyfúrásról különös tekintettel a Farkas­
falván és Búcson eszközölt kutató fúrásoknál elért ered­
ményekre. A kirándulások rendje pedig a következő: 
augusztus 28-án a krompachi bányatelepek megtekintése 
este Igldn hal, 29-én kirándulás a Tátrába vagy a ne­
vezetesebb bányatelepek megtekintése Kotterpatakáo, 
Roztokenep, Biudten, Zsakárfalván vagy Szomolnok- 
huttán A Tátrába való kirándulás alkalmával a csorbái 
tó környékének és Popradon a Buszparknak és Tátra 
fürednek megtekintése van tervbe véve. A részieteket az 
egyesület tagjainak küldött meghívók tartalmazzák.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Konfliktus a szerb marhák miatt. A földmive- 

lésügyi miniszternek valahogyan tudomására hozták, 
hogy a főváros marhavásárterén a szerb marhák fel­
hajtása és elhelyezése a magyar* marhákkal együtt, 
úgy történik, hogy a két faj érintkezése nincs kizárva. 
Á miniszter e miatt leirt a fővároshoz, hogy az elkülö­
nítést szigorúan tartsa fon. A tanács most arról érte­
sítette a minisztert, hogy a felhajtás szabályszerűen tör­
ténik s a két faj keveredése soha sem fordul elő.

* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelentése 
1899 julius 18-án : Ismét zivataros esők voltak szórvá­
nyosan az egész országban. 1—5 mm. esett: Árva- 
Váralján, Magyaróváron, Ó-Gyallán, Fiúméban és 
Akna-Szlatinán ; 5—10 mm.: Pécsett és Szolnokon ; 
10- 20 mm.: Kolozsvárott és Botfalun ; Debreczenben 
pedig 40 ram. Azonkívül jégeső volt Pécsett erős zápor­
ral, de nem tett károkat. Külön jelentés érkezett Vár­
palotáról. hol szintén heves zivatar volt, mely károkat 
is okozott. Az országban a hőmérséklet egyébként vál­
tozatlan.

SORSOLÁS.
— Elhalasztott sorsolás. A fiumei iparkiállitási 

sorsjegyek húzásának e hó 15 én kellett volna megtör­
ténnie. A sorsolást közbejött akadályok miatt elhalasz­
tották s azt szeptember 15-én tartják meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A nemzetközi gabonaptaczról. Az időjárás 

Európa nagyrészében változó volt s természetesen a 
csapadékviszonyon is különbözők Voltak. Néhol az eső 
túlságos erős károkat is okozott ; patakok és folyók ki­
áradlak és sok kárt is okoztak nevezetesen Ausztriában, 
Orosz-Lengyelországban, Francziaországban, Magyar- 
országon és Romániában. Az eső az őszi gabonának 
ritka helyen használt; a tavasziak azonban előnyösen 
fogadták a csapadékot különösen ott, a hol még 
árpa és zab zöldes színében pompázik. A hűvös idő­
járás, mely a gyakori esővel járt, ma is érezteti jó 
hatását főként az olyan államok vetésein, a hol a rozsda 
nagy kiterjedésben mutatkozott nemcsak a búza levelén 
és szárán, hanem még a búza kalászán, illetve a búza 
szemein is. A hűvös idő tehát mindenképpen jót tett s 
mert az aratás maris megindult a korábban arató 
államokban : Olaszország, Magyarország. Szerbia, Ro­
mánia, Del-Oroszor«zág és Bulgáriában — általában ki­
tűnik, hogy a roz?da okozta kar aránylag sokkal ke­
vesebb a reméltnél; kár van néhol sok is, átlagban 
azonban egyetlen egy államban sem emelkedik a vesz­
teség 10°/0*ra. Magyarországon — a mint ez mar való­
színűnek látszik, szintén nem emelkedik a rozsdakár 
10%-on felül, pedig hazánkat épenségeel nem kímélte 
meg ez a pusztító parazita, a mely például 1889-ben és 
1897-ben is roppant sok, néhol 35 - 50%-nyi kárt is 
okozott, kiváltképpen azokban a vármegyékben, a me­
lyek utóvégre is az export szempontjából a főszerepet 
viszik a kereskedelmi piaczokon. Szerbiában, Ausztriá­
ban, Francziaországban és Romániában szinten észlel­
nek rozsda-kárt; Oroszország sem menekült meg
ettől a kártékony clősditől, itt is és különösen a központi 
részeken — egészen rozsdalepettek a vetések. Üszög, 
férgek, egerek s az újabban föllépett penészgomba is 
jelentékeny kárt okoztak a buzuban ; Anglia is panasz­
kodik ez utóbbiak pusztításai miatt, s ha a látszat nem 
csal, Olaszország, Spanyolország és Portugália is erősen 
kivették részüket a buzapenész gombából, mert a mint 
ez must utólag kitűnt, ott is igen-igeu sok üres kalász 
volt <* kévék között. Valamennyije a kalászoknak fehéres 
színben maradt s apadt szemeket mutatott, a miből 
csakis a penészre lehet következtetni. A terméskilátások 
tel.ut Európaszerte az idén is különbözőek ; azok az 
államok, a hol már folyik is az árulás, panaszkodnak 
a terméseredmények egyenlőtlensége miatt. Néhol a 
minőség, másutt a mennyiség nem felel meg a hozzá­
fűzött remvny'-knuk, ntk.it az.inban az olyan vidék-k, 
a hol minden tekintetben jó lett volna a termés. Az 
amerikai Egyesült-Államokban még inkább csalódtak a 
farmerek, s ma mar egészben 150-160 millió bushellel 
kisebbre becsülik a búzatermést. A többi tengerentúli 
államok terméséről sem érkeznek már oly biztató hirt-k, 
sőt Afrika partjain ínségesek a viszonyok, Ázsiában ki­
véve a török birodalmat, a hol szintén gyenge volt a 
gabonatermés, alig volt közepes a termés hozama. 
Ausztrália és Argentina l-uzafeleslegökct már el is 
helyezték, kivinni való buzajok alig vagy uen kévés van 
mar. így tehát az üzleti viszonyok élénkségére ebben 
az éviién is számíthatunk, különösen, ha figyelembe 
vesszük : Románia, Oroszország, Bulgária, Törökország 
cs Amerika gyenge termését.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank ma 
közzéti tt julius 15-iki kimutatása a jegybank állapotá­
nak jelenti kény javulásáról tesz tanúságot. A bankjegy- 
forgalom közel 9 millió forinttal csökkent, ellenben a 
jegytaitalék összege 8% millió forinttal emelkedett. 
Ennek megfelelően csökkent a váltótárcza is és pedig 
lO'/j millió forinttal, a mi ép most, a mikor a magán­
kamatláb bizonyos emelkedő irányzata észlelhető, külö­
nösen kedvező momentumnak tartható. Az érczkészlet 
Vj millió forinttal csökkent, a mi arra a körülményre 
vezethető vissza, hogy a bank le-utóbb a bécsi piacz­
nak ugyanilyen értékű aranyváltókkal volt segítségére. 
A főbb tételeket különben, az előző két évi állapottal 
összehasonlítva, következő táblázatunk tünteti fel:

lb97 1898 1899
millió forintokban

érczkészlet aranyban . . . 353-4 348-6 363-3
> devisekben . • . 27-8 2*4 25 6
» ezüstben . • 126-6 126 0 127-4

váltótárcza........................... 101 6 1531 1623
lombard'.ölesönök .... 236 22 3 22*3
bankjegyforgalom .... 595*6 619-4 6663-
adómentes bankjegytartalék . 115*1 60-4 62-2
A német birodalmi búnk is ma teszi közzé július 

15 iki kimutatásai, a melynek főbb tételei a következük : 
Aktivük-, érczkészlet árfolyamképes német pénzben, arany- 
ruüakban, vagy külföldi érmekben, fontját 1392 márkával 
számítva b46,554.OU0 (+ 19,424.CKXl) márka, birodalmi 
pénztárjegyek 22,243.000 (+ 7S1.UOO) márka, egyéb 
bankjegyek 10.012.000 (-(- 3,450.000) márka, váltó- 
tarcza 834,100.000 (- 61,29*000) márka, lombard- 
követelések 76.360.000 (- 18.004.000) márka, érték­
papírok 10,499.000 (0~ 138.000) márka, egyéb ak­
tívák 90,7!5.000 (— 2,994.000) márka. Passzívák: 
Alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalékalapok 
30,000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1.156.138.000 (— 94.268.000) márka, egyéb napról- 
napra esedékes kötelezettségek 567,464.000 (+ 35,258.000) 
márka, egyéb passzívák 23,549.000 (-j- 511.000)
márka.

** & magyar agrár- és járadékbank részvény- 
társaság 4 '/5°/0 os zálogleveleire, melyeknek első kibo­
csátását egy, a magyar leszámítoló- és pénzváltóbank, a 
bécsi nnionbank és a berlini Berliner Handels-Gesell- 
schalt vezetése alatt álló konzorczium vette át, az alá­
írás e lio 25-én fog megtörténni. Az aláírás alá kerülő 
záloglevelek névértéke 12 millió korona. Ezen czimletek 
minden év február, május, augusztus és november 1-én 
esedékes szelvényekkel vannak ellátva, 4,/1%'kal kama­
toznak és 50 év alatt teljes névérlékben sorsolás utján

fizettetnek vissza, A magyar agrár- . s járadékban^ 
mond arról a jogról, hogy ezeket a zálogleveleket 1908 
január 1-ig konvertálhassa. A záloglevelek adómentesek, 
óvadékképesek és községek, testületek, alapítványok, 
gyámoltak és gondnokoltak pénzeinek gyümölcsöző el­
helyezésére alkalmasak. Az aláírási árfolyam 200 korona 
névértékenkint 99 frt 80 kr, az ez évi május hő 1-től 
az átvétel napjáig járó 4V2°/0 kamatokkal együtt. Alá­
írások élfogadtatnak a magyar leszámítoló- és pénzváltó­
banknál és a magyar agrár és járadékbanknál Buda­
pesten, a magyar leszámítoló- és péozváltóbank fiókjainál 
Pozsonyban. Fiumében és Kolozsvárott, a Berliner 
Handelsg«sellschaftnál és az A. SchaafThausen’schen 
Bankvereinnál Berlinben, a Deutsche Effecten- und 
Wechselbanknál Frankfurtban, az Amstcrdarascbe Bank­
nál Amsterdamban, a Coates Son and Co czé-aél Lon­
donban és az untonbanknál Bécsben és Triesztben.

KÖZLEKEDÉS.
0 K Dnnagőzhajózási társaság két nagy sze­

mélyszállító hajót épített az ó-budai hajógyárban, me­
lyek Budapest és Bécs között fognak közlekedni. Az uj 
hajón alkalmazni fogják a gépepitési technika legna­
gyobb vívmányát. A hajók a leggyorsabb és legmélyebb 
járatnak lesznek valamennyi eddigi lélező dunai hajónál, 
teremmel, villanyvilágítással, olvasó és társalgó szobák­
kal, gyógyszertárral, könyvtárral, kávéház és vendéglő­
vel lesznek ellátva. A keresztelést már a jövő hajózási 
idény megkezdésekor megtartják.

() A tömegesebb áruszállítások beálltára a m. 
kir. államvasutak igazgatósága a kereskedelemügyi mi­
niszter engedélyével az idén is külön intézkedéseket lép­
tet életbe oly czélból, hogy a tömegforgalom akadályta­
lanul lebonyolítható legyen. A kivételes intézkedéseket a 
m. kir. államvasutak igazgatósága közzéteszi; érvényes­
ségük tartama a gabonaforgalom lebonyolításának 'ide- 
jére tűrjed.

() Az államvasutak bevételei. A ra. kir. állam­
vasutak bevételei junius hóban az ideiglenes összeállítá­
sok szerint 7,179.300 frtra rúgtak, mely összeg a mu 1 
év junius havi végleges bevételt 28.000 írttal múlja 
felül. Ez év első felében a bevételek majdnem 42 
milliót tesznek ki, 1*6 millióval több, mint a múlt év 
első felében; ezen többlet valószínűleg még nagyobb 
lesz, ha az utolsó évnegyed bevételeiről szóló végleges 
összeállítások elkészülnek.

0 DóH vasút. A Budapest déli vasúti pályaudvar és 
Veiencze között közlekedő éjjeli gyorsvonatoknál e hó 
15 ere tervezett volt halókoc-úforí-alom életbeléptetését 
az o.asz vasútnál felmerült akadályok következtében el 
kellett halasztani.

() A metropolvasút. E hó 21-én délután 5 órakor 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter elnöklete alatt a 
kereskedelmi minisztériumban ér ekez -t lesz a mctropol- 
vasut ügyében. A főváros tudvalevőleg a rnetropol-vasut 
ügyében felkérte a minisztert, hogy ezen vasút uj variáns- 
vonalaira vonatkozólag hozott pútliatározatát hagyja jóvá 
és a vasút engedélyezése érdekűben tenné meg a to­
vábbá lépéseket. A variánsvonal a bálvány-uicz.m, a 
bécsi- és koronaherczeg-utczákon és a kigyó-téren vonul 
végig, a szárnyvonal pedig a Kálvin-téreo, soroksári­
don és a Boraros-téren vezetne. A kereskedelmi mi­
niszter nemcsak a kereskedelmi szempont ló való el­
bírálást tekinti feladatának, hanem, mint engedélyező 
hatóság, mindazon követelményeket is megállapítani kí­
vánja, a m- lyek a vasút eng°délv* zésére va?v az enge­
dély megtagadására befolyással lehetnek. A miniszter 
szükségesnek találta, hogy a vasúti tervezet az érdekelt 
hatóságok képviselőiből egybeaiiitott értekezleten meg­
beszél tessék. Ezen tanácskozmány — mint említettük _
juiius 21-én lesz.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 18. —

Gabonatőzsde.
A kedvezőbbé vált idő és az l3/, centtel alacsonyabb 

amerikai kurzusok mit sem eredményezhettek mást, mint 
lanyha irányzatot. Nagy árszabályozó intézetünk a be­
hozandó termés érlckegységét lehat ismét leszállította és 
bármily kellemetlen hatással lehet is az árhanyatiás a 
mezőgazdaságra nézve, — valljuk be őszintén — a 
mostani viszonyokhoz képest, az általáns depresszió 
némikép igazoltnak tekinthető. - - Amerikában a hoza­
taluk nugjok, ezzel szemben azonban Európa az aru- 
töim-g- k felveteiére jelenleg gyöngének mutatkozik t-s 
lta a mai kimutatás szerint a tengeren úszó mennyisé­
gek a múlt heti mennyiségekhez képest jóval apadtak 
is, figyelembe veendő az a körülmény, hogy a hozata­
lok a tavalyi számokat még mindig tetemesen megha­
ladják. A C. T. B. mai sürgöny:.- szerint, az angol par­
tokon a lefolyt héten csak 322 ezer quarter búza és 
182 ezer quarter liszt érkezett, az előtte való hét 407 
illetőleg 197 ezer quarterevel szemben, ellenben az 
Evening Corn Trade List mai számában olvassuk, hogy 
Eurúp -ban a legutóbbi heti tengeri behoza! lisztben és 
búzabon SOU ezer quarter! tesz, az elölte való hét 
üsszhozatalai 935 ezer quartern rúgtak, a mely számok 
a tavalyi, ugyanezen időben történt behozatalok 575 és 
520 ezer quartereivel állanak szemben. Nem csoda tehát, 
hogy Közép-Einópa főraktárai: Antwerpen és Mannheim 
jelenleg áruval tele vannak zsúfolva. Hogy mindamellett 
a tőzsde julius második felében még nincsen arra hi­
vatva, hogy a Campagne számára az árszabályozást 
befejezze, ez kétséget sem szenvedhet, mivel még nagyon 
is kora lenne az árnivút meghatározni, mielőtt a világ 
mérvadó államainak termései és a fogyasztás fejlődésé­
nek tekintetében némi tájékozást nem nyertünk.

A mai készáruüzletben ó búzában a kínálat sür­
gőssége és a malmok gyenge vételkedve azt eredmé­
nyezte, hogy az árak ÍO.OOU mm. összforgalom mellett 
folytatólagosan 15-25 krajczárral i-anyatlctiak. Előbb 
eladulott egy rakomány makói búza 9 frt 45 krért, 
utóbb egy tétel ugyanilyen becsű hódmezővásárhelyi 
búzáért csak 9 frt 40 krt fizettek, még valamivel később 
ismét hódmezővásárhelyi búzát már c sak 9 fi t 35 krnyi 
árban vettek meg és a készáruüzlet zárlata előtt e buza- 
fajhól egy rakományt 9 frt 30 krral kínáltak, — de 
nem akadt rá vevő. — Hogy azonban a malmok a kül­
földi szituáczió és azon körülmény következtében, hogy 
Csehországba való lisztszaliitinányaink, az ottani jó ter­
més következtében nagyon is megcsappantak, a belföldi 
búza árait, az épen ecsetelt módon leberetválni töreked­
nek — azon, az üzletet ismerők, különben nem is fog­
nak csodálkozni. — Kiadatott:

Búza. Tiszavuieki,: 100 mm. 80 k. és 100 mm. 
79 k. 9.50 írton, 100 mm. 79 k. és 2020 mm. 
77.3 k. 9.40 írton, 2000 mm. 77 k. 9.45 írton, 200 
mm. 77-5 k. és 100 mm. 77-5 k. 9.32'/, frton,
2500 mm. 77-2 k. 9.35 frton, 100 mm. 77 k. 9.30
frton, 200 mm. 76 k. 9.20 frton, 200 mm. 77 k.
9.15 frton, mind három hónapra.

Fehérmrgyevidéki : 150 mm. 77-5 k. 9.35 frton, 
300 mm, 765 k. 9.27(áj irton, mind három hónapra.

Pestmeguevidéki: 600 mm. 81 k. 9.67’/, frton, 
100 mm. 79 k. 9.50 frton, 100 mm 79 í. 9.45
frton. 100 mm. 78 k. 9.40 frton. 100 mm. 78 k.
9.37V) frton, 100 mm. |6'5 k. 9.30 frton, mind három
hónapra.

Bácskai: 550 mm. 73*4 k. 8.75 forinton, három 
hónapra.

DJ búza. Tiszavidéki: 400 mm. SO k. 9.—
frton, 300 mm. 78-5 k. 8.70 forinton, mind három
hónapra.

Rozs : 100 mm. 7.05 frton, 100 mm. 7.— frton, 
200 mm. 9.94 forinton, 200 mm. 9.90 frton, 200 mm. 
6.85 frton, 200 ram. 6.80 frton.

Árpa: 100 mm. 5.75 frton.
Zab: 200 mm. 5.80 frton, 200 min. 5.52*/s frton.
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Tengeri : 1000 mm. 4.80 írton, 200 mm. 4.82 V,

A hntárldőüslet: Tömeges eladások, a melyek 
között meglehetős mérvben executiók is lehettek, mind­
járt az üzlet kezdetével az októberi árfolyamot alaposan 
leszorították és előfordultak kötések 8 frt 38 krnyi 
árban is. Később azonban részben a contremine fede­
zési vásárlásai, részben a bécsi telefon utján jött vétel- 
jnegbizások az árnivó emelkedését eredményezték és a 

déli zárlat idején már ismét 8 frt 44 krt jegyeztek. A 
fogalom ma meglehetős bő volt, mivel mi sem termé­
szetesebb, hogy ilynemű árhullámzások mellett, mint a 

.minőkkel most találkozunk, a blanco spekulánsok játék­
kedve ismét felfrissült, a mely tény, úgy mint rendesen, 
a természetes árképződést károsan befolyásolván, hirte­
lenebben idéz elő áremelkedéseket és eséseket, mint a 
íhogy azt a körülmények igazolják. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza áprilisra 8.68, 8.64, 8.72, 8.69
Szokványbuza októberre 8.41, 8.43 8.37, 8.41,

8.46, 8 43 frlon.
Szokványrozs októberre 6.68, 6.77 forinton.
Tengeri augusztusra 4.75, 4.73, 4.77 írton.
Tengeri 1900. májusra 4.78, 4.76, 4.77, 4.74, 

forinton.
Szokványzab októberre 5.48, 5.50, 5.47 írton.
Káposztarepcze augusztusra 12.30, 12.35 írton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza októberre....................frt 8.43— S.44
Szokványrczs októberre . • • • • frt 6.75— 6.76
Tengeri augusztusra........................ frt 4.75— 4.76
Tengeri 1900 májusra . • • . . frt 4.74— 4.76
Szokványzab októberre .. ... frt 5.48— 5.50
Repcze augusztusra...........................írt 12.25—12.35

Délutáni forgalom.
Délután a contremine födözéseire némi javulás állt 

be, de az alapirányzat gyenge maradt. — Köttetett:
Szokványbuza októberre 8.43—8.48 frtig.
Szokványrozs októberre 6.73—6.75 írtig.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza októberre . . .
Szokványrozs októberre . . •
Tengeri augusztusra ....
Tengeri 1900. májusra . . .
Szokványzab októberre . . .
Káposztarepcze augusztusra . .

írton.
8.39,

4.76

frt 8.46- 8.47 
frt 6.76- 6.77 
frt 4.75- 4.76 
írt 4.77- 4.76 
frt 5.48— 5.50 
frt 12.25-12.35

Értéktőzsde.
Magasabb frankfurti zárlati árfolyamokra a mai elő- 

tőzsde nemzetközi értékekre nézve kedvezőbb hangulat­
ban nyílt meg, de arra a londoni hírre, hogy az angol 
bank jövő csütörtökön a kamatlábat előreláthatólag újra 
felemeli, a javulás nem lehetett tartós. Később a bécsi 
vaspiaczról érkezett kedvezőbb tudósitisok ismét némi 
javulást eredményeztek, de a forgalom ekkor is igen 
szűk mederben mozgott. Kivételt csak a rimamurányi 
részvények képeztek, melyek bécsi számlára vásároltat­
tak élénkebben, miközben 4 írttal emelkedtek. A helyi 
piaczon ma sem volt említésre méltó üzlet. Magyar 
koronajáradékot a berlini magánkamatláb emelkedése 
következtében oltani számlára kínálták s e miatt V*0/»" 
kai esett.

Blőtőzsde.
Az előtőzsde magasabb külföldi jegyzésekre szilárd 

irányzatban nyílt meg, de az állandó üzlettelenség kö­
vetkeztében ismét lemorzsolódtak az árfolyamok. Köttetett: 
Osztrák hitelrészvény 378.60—378.—ig, magyar hitel­
bank 387.25-ig, osztrák-magyar államvasut 346.25— 
3» 5.60-ig.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 378.----- 378.10, magyar hitelbank 387.——
387.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.50— 
260.— , magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.50—101, 
magyar jelzaloghiíelbank II. kib. 246.50—247.—, osztrak- 
magyar ailamvasut 345.75—346.--, déli vasul 74.50— 
75.—, rimaniurányi vasmű 308.25—308.75, magyar
koronajáradék 96.80—96.90, közüli vasul 371.-----
372.—, városi villamos vasul 215.----- 215.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén, csekély forgalom mellett, nyugodt 

maradt a hangulat. Magyar leszámitolóbank részvények 
navyoi b kinulatra Vf2 írttal csökkentek. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 378.10—378.50-ig, magyar hitel­
bank 387.70— 387.40-ig, magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank 258.50—259.—ig, osztrák-magyar államvasut 
345.70—345.60-ig, rima-murányi vasmű 309-ig, közúti 
vasút 371.50—371-ig. — Helyi érértékekben köttetett: 
salgótarjáni kőszénbánya 320, magyar ezukoripar 1057.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
378.40—378.50-ig, magyar hitelbank 387.50—387.75-ig, 
m.igyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.50—259.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.50-ig,
magyar jeizáloghitelbank IL kib. 245.75—246.—, 
osztrák-magyar államvasut 345.50—345.70-ig, déli
vasút 74.50—74.75-ig, rimamurányi vasmű 309.-----
309.25 ig, magyar koronajáradék 96.60—96.60, közúti 
vasul 371.----- 371.50-ig, városi villamos vasul 215.—
— 215.50-ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész-
vényben holnapra 2.----- 3.— írt, nyolez napra 5—6
forint, augusztus végére 12—14 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén, valamivel szilárdabb lett a hangulat 

és pedig a rimamurányi részvények 3 frtnyi amelkedé- 
sére. Az utóbbiak bécsi számlára vásároltattak. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 378.40—378.70-ig, magyar 
hitelbank 387.50—38775-ig, osztrák-magyar államvasut
345.50— 345.75-ig, rimamurányi vasmű 311.75—312-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 378.70
—378.80, magyar hitelbank 387.75—388.—, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 259.50—259.—, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 101.—, ma­
gyar jelzáloghitelbank 1L kib. 245.75—246.—, osz- 
rák-magyar államvasut 345.70—345.90, déli vasút 

74 50—75.—, rimamurányi vasmű 311.75—312.—ig, 
magyar korona járadék 96.50—96 60-ig, közúti vasút 
371. 371.50-ig, városi villamos vasul 215. 
215.50- ig.

Sertés kereskedelmi esarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, Julius 16. A) Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű -. Öreg nehéz —— kr. öreg közép 42— 
42*/2 kr. Fiatal nehéz 43'/2—44 kr. Fiatal közép 44:/2 
—45 kr. Fiatal könnyű 45—46 kr. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű
— - kr. 111. Romániai: Nehéz —.— kr. Közép
— . kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti 
f.Sjaehl) : Nehéz —kr. V. Szerbiai : Nehéz 441/2— 
4u kr. Köz* p 41—44,/-> kr. Könnyű 44—45 kr.

Megjegyzi.t. A lent jegyzett árak ;uly szerint es pedig a 
szni ásszen. levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czáruktmn értendők. Szokásazerúle; a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandól • 
A sert- r-e> vételárából a vevő javára 4 százalék vonandote.

A fertvsek osztályozásánál azok teljes (élő) selya vétetik 
irányadómé

Sert'b •-■ szám: i899. év Julius 16. napián volt készlet 
42.701 db, 1899 Julius 17. napján felhajtatott 41 db, 
juiius 17. napján elszállitiatotV 425 drb, Julius 18. 
napjára maradt készletben 42 317 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti sertós-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése juiius 17-én. Előző napról vissza­
maradt 205 Uj felhajtás 1012, összes felhajtás 1117. 
Btukpc>ii fogyasztásra elszálhttatott 927, eladatlanul 
visszamaradt 190. Napi árak: 120—180 kilcgr. súlyban 
44—45 kr.-ig. 220—286 klg. súlyban 43,/3-—45 kr.-ig. 

-380 klg. súlyban 43- 45 kr.-ig. Öreg nehéz320-
40—42 kr.-ig. Maiaezok 34— 40
lata élénk volt

kr.-ig. A vásár hangu-

Gabona forgalmi kimutatás«
A m. kir központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi juiius hó 16-áa esti 6 órától juiius 17-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekről és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

Az áru meg-

a) helyi forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

2983
101
192

1067
9ö

2897
114
115 

1781
21106

5880
.215

307
2848

21201

101

503
310

9225

101

310
9728

összesen 44381 26013 302031 604 95351 10139
b) átmeneti forgalomban

búza — — — — — —
rozs
árpa — — — — — —
zab
tengeri — — — — — —

összesen | - 1 — ! - 1 — - —
c) a fő vám hivatalnál előjegyeztetett

megnevezése

búza
rozs
árpa

összesen

A visszkivitelczéljá- | 
ból valóbehozatalra 
elöjegy. mennyiség 

métermázsák ban

3508

. . A viaszkivitelre eis-
“ *r0. _ jegyzett mennyiség

megnevezése méterrcázsálíban

búzaliszt
rozsliszt
árpaliszt

3106

3508 összesen ! 3106

Magán hajók forgalma.
— Julius 14-- 18. —

Budapestre érkezett: «Sarolta» Újvidékről 3925 
mm. tengerivel, «Lajos» Etskáról 4299 mm. tengerivel, 
«Árpád» Becskerekröl 4096 mm. tengerivel, «Nina» 
Gombosról 2253 mm. tengerivel és 1473 mm. zabbal, 
«Veronka* Pancsováról 3000 mm. tengerivel, «Erzsébet» 
Becskerekről 3050 mm. tengerivel, «Gyuri» Pancsová­
ról 4000 mm. tengerivel, «Ipar» Szekcsőről 1162 mm. 
búzával és 1112 mm. zabbal, «Andor» Pancsováról 
4600 mm. tengerivel, «Kornélia» Szemendriából 5390 
mm. tengerivel és 791 mm. zabbal, «Emil» Rudolfs- 
gnádból 3468 mm. repczével, «Feri» Dunaföldvárról 
594 mm. búzával, 114 mm. árpával, 302 mm. zab­
bal és 113 mm. rozszsal, I. sz. u. Török-Becséről 
3530 mm. tengerivel, 2. sz. u. Bajáról 395 mm. búzá­
val, 5. sz. u. Szt-Tamásról 4700 mm. tengerivel.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs,1 juiius 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az előtőzsdén csak egyes kedvencz papírokban 
volt üzlet, a forgalom általában gyenge maradt. Valuták 
változatlanok. Az utóellátás 43/4% mellett történt.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 377.87, 
magyar hitelbank 388.—, anglo-bank 151.75, union- 
bank 311.50, bankegyesület 272.—, Länderbank 242.25* 
osztrák-magyar államvasut 345.62, déli vasút 75.—, 
alpesi bányarészvények 239.—, rimamurányi vasmű 
309.--, török sorsjegyek 63.25.

A déli tőzsdén az irányzat szilárdabb lett Vas­
értékek emelkedtek. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 
378.—, magyar hitelbank 388.—, Länderbank 242.—, 
union-bank 311.50, anglo-bank 152.—, bankegyesület 
272.—, tramway-részvények 463.—, osztrák-magyar 
államvasut 345.02, déli vasút 75.—, elbavölgyi vasút
259.50, észak-nyugati vasút 245.--, dohányrészvény
143.25, alpesi bánya-részvények 239.60, rimamurányi 
vasmű 309.—, prágai vasipar 1290.—, májusi járadék 
100.60, magyar korona-járadék 96.55, törők sorsjegyek 
63.25 német birodalmi márka 58.94.

Később az árak ismét javultak, a forgalom azonban 
csekély maradt.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 378.62, 
magyar hitelbank 388.—, angol-osztrák bank 151.80, 
bankegyesület 272.—, Unionbank 312.—, Länderbank 
241.75, osztrák-magyar államvasut 345.—, déli vasút 
75.—, elbavölgyi vasút 260.—, északnyugati vasút
245.50, török dohányrészvény 142.50, rima-murányi 
vasmű 311.75, alpesi bányareszvényuk 239.60, májusi 
járadék 100.45, magyar koronajáradék 96.45, török 
sorsjegy 63.20.

Becs, juiius 18. f Magyar értékek zárlata J Vfu-os 
aranyjáradék 119.10, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.50, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 258 —, magyar kereskedelmi bank 
1421, magyar koronajárad. 96.45, 4°/6-os magy. föld­
iéit er mentesítési í.ötv. 94.50, magyar hitelbank-részvények
387.50, magyar nyerem én y-k.-sorsjegy 161 —, Kasai- 
oderbergi vasut-r. 186.—, rimamurányi vasmű 311.—.

Bóoa: juiius 18. /Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/0-os 
papír-járadék 100.45, 4%.*03 osztrák aranyjáradék 
119.20, 1860. sorsjegy 139.—, osztrák hitelsorsiegy 
197.—, angol-osztrák bank 151.75, bécsi Bankverein 
272 25, osztrák-magvar bank 910.—, déli vasul rész­
vény 74.87, dunagó*najózás társulat 391.—, dohány­
részvény 142.50, cs. és kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.90, 4'2%-os ezüstjáradék 100 30, osztrák 
koronajáradék 100.35, 1864. sorsjegy 194.75, osztrák 
hitelintézeti részvény 378.—, anion-bankrészvény 310.50, 
osztrák Länderbank 241.75, osztrák-magyar államvasut 
347.— , elbavölgyi vasút 260.—, alpesi részvények 239.30, 
20 frankos arany 9.55, londoni váltóár 120.55, bécsi 
Tramway 464.—. Tartózkodó.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bee», juiius 18. (Az Egyetértés tudósítójának tár- 
irata.) Az utóbbi napokban előfordult jelentékeny buza- 
elvonások daczára az Egyesült-Államok gabonakészlete 

emelkedett, minek folytán Angliában és Amerikában 
alacsonyabb jegyzések történtek. Ennek hatása alatt az 
irányzat itt is lanyha volt. — Eladatott: őszi búza 
8.52, 8.50, 8.55, őszi rozs 6.85, 6.95, 6.94, 6.99, 
zaba szí 5.80, 5.81, tengeri szeptember—októberre 5.15, 
5.14, repcze augusztus—szeptemberre 5.15 frton.

A készárupiaezon a búza 10—15, a rozs és a 
tengeri ismét 5 krral olcsóbb.

Délután köttetett: búza őszre 8.54—8.57 frton,
rozs őszre 7.----- 7.04 frton, zab őszre 5.80 frton,
tengeri szeptember—októberre 5.15 frton. Repcze augusz­
tus-szeptemberre 12.45—12.55 frlon jegyzett. — Ma 
a készárupiacz iránya is lanyhább és az üzlet nagyon 
csendes volt. Búza 10, rozs 5 krral gyengült.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az az aggály, hogy Londonban fovább emelkedik a pénz 
ára, az itteni forgalomra bénitólag hatott. Szénrészvé­
nyek nagyobbrészt kináltattak cs elgyengültek, ellenben 
kohórészvények javultak. Bankokban csekély volt a for­
galom, de tartva maradtak. Spanyol járadék Parisra 
javult. Magánkamatláb 3‘/s%.

Berlin, juiius 18. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
236.75, osztrák-magyar államvasut 147.40, osztrák 
déli vasút 33.90. Nyugodt.

Frankfurt, juiius IS. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 236.70, osztrák-magyar államvasut 147.20, 
osztrák déli vasút 33.70, bécsi bankegyesület 136 50.' 
Csendes.

Hamburg, jnlius 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 236.90. Szilárd.
,n?a-mber.e:,julius 18- (SMrlaL> «anyjáradék
100.2a, osztrák aranyjáradék 100.80, osztrák eztistiára- 
dék 99.90, osztrák hitelrészvény 136.60, osztrák

1860 as állami sorsjegy 147.75, osztrák-magyar állam­
vasut 147.35, osztrák déli vasút 33.70, olasz járadék 
93.95. Szilárdult.

Fárls, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde folyton csendes, az árfolyamok mindazonáltal 
szilárdak és londoni vásárlási megbízásokra javultak. 
Csütörtökre az angol bank kamatlábfelemelését várják, 
de azt hiszik, hogy az inkább csak óvatosságból törté­
nik és nem azért, mintha a piacz pénzügyi helyzete 
szükségessé tenné. A zárlat emelkedő irányt követett.

5 óra 40 perczkor záródnak-. 3s/c,-os franczia 
járadék 101.20, 3y27„-os járadék 102.70, törleszthet 
járadék 100.40, magyar aranyjáradék 100.05, osztrák 
aranyjáradék 102.—, olasz járadék 93.10, osztrák-magyar 
államvasut 740.—, török dohány-részvény 310.—, 
Banque de Paris 1054.—, ottomán bank 551.—. 
Szilárd.

London, juiius 18. (Megnyitás.) 23/,%-os angol con­
sol 10G»/16.

London, juiius 18. (Zárlat). Osztrák déli vasút 
63/*, ezüst 273/4, angol consol 106.%, uj spanyol já­
radék 583/„ olasz járadék 92%, 4°/0-os rúpia 663/4, 
Canada Pacific-vasut 993/8. Magánkamatláb 33/4”/0.j

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Béoi, juiius 18. Szesz kontingens 18.80—19.— frt. 

Irányzat szilárd.
Prága, juiius 18. Eyersezukor Aussigban azonnal 

átvéve 13.50 frt; finomított készáru Prágában 36.— 
forint.

Trleut, juiius 17. Ozukor (pilé) nyugodt, készáru 
143/4—15.— forint, október—deczemberre és november 
—márcziusra 133/4—14 frt.

Hamburg, juiius 18. Kávé szeptemberre 28, 
deczemberre 28%, márcziusra 29% fillér fontonkint.

Hamburg, juiius 17. Petroleum helyben 6.70 
forint.

Antwerpen, juiius 17. Petroleum helyben 18.50.
Boroszló, juiius 18. Búza 16.—, 15.90, rozs 14.30, 

zab 13.20, szesz (50-es) júniusra 61.—, (70-es) 41.—, 
tengeri 12.75.

Berlin, július 18. Gabonapia.cz. Külföldi jelen­
tésekre a hangulat nyomott. Búza és rozs 1 márkával 
csökkent. Zab ártartó. Az Idő zivataros.

Berlin, juiius 18. Szesz 41.60.
Stettin, juiius 18. Szesz 41.20.
Köln, juiius 18. Olaj 51.50.
Bréma, juiius 17. Petroleum helyben 6.80.
Pária, juiius 17. Búza folyó hóra 20.40, augusztusra 

20.60, augusztus—szeptemberre 20.80, szeptember—de­
czemberre 20.95, lanyha; rozs folyó bóra 13.65, 
augusztusra 13.90, augusztus—szeptemberre 14.15, 
szeptember—deczemberre 14.40, nyugodt; liszt folyó 
bóra 44.6b, augusztusra 44.65, augusztus—szeptem­
berre 43.80, szeptember—deczemberre 28.70, lanyha; 
repezeolaj folyó hóra 51.—, augusztusra 51.25, 
augusztus—szeptemberre 52.—, szeptember—deczemberre
52.75, állandó; szesz folyó hóra 43.50, augusztusra
43.75, augusztus—szeptemberre 38.—, szeptember— 
deczemberre 37.25, állandó. — Idő : borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) A 
mai forgalom gyenge volt. A baromfi, tojás es a zöld­
ség ára csekélységgel emelkedett, a hús valamivel ol­
csóbb lett. Igen szép idei tengeri 4 drb 10 kr. A rán­
tani való csirke párja 90 kr., a sütni való csirke da­
rabja 60 kr. Marhahús eleje 52 kr, hátulja 58 kr, 
legalább 5 kilós vételeknél.

A mai detailárak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 72, Ieveshus 76, rostélyos» 

felsál, hátszín fartő 80, marhanyelv 72, vesepecsenye 
90, tisztítva 2.—, növendékhus eleje 44, hátulja 52 kr, 
borjúhús 72, szegye, lapoczkája 80, ezombja 90, szelet 
100 kr, sertéshús 68. ezombja, lapoczkája 72, karaj és 
nyulpecsenyc 80, nyers sonka 68, prágai sonka 95 kr 
kilója, zsir 02 kr, háj 58 kr kilója, olvasztani való sza­
lonna 56 kr, ludzsir kilója 1 frt 25 kr.

Hal. Ponty 80 kr, csuka 80 kr, harcsa 90 kr. süllő 
60 kr, apró kevert hal 35 kr, viza 110 kr, tok 120 kr, 
kecsege 2.— frt, tengeri hal 2 frt —- kr, ten­
geri rák kilója 2 frt 40 kr, édesvízi rák darabja 12 
kraj ezár.

Különlegesség: Alma kilója 26 kr, idei körte 
kilója 30 kr, dió kilója 24 kr. Cseresznye kilója 24 
krajezár, meggy 28 kr, ribizli literje 10 kr, baraczk 
kilója 36 kr, sárga dinnye darabja 1 frt 20 kr, görög 
dinnye darabja 1 frt 40 kr, idei tengeri 5 drb 10 kr. 
Tcavaj 1 forint 20 krajezár, parasztvaj 95 krajezár, 
tejföl literje 26 kr, édes túró 22 krajezár kilója, idei 
burgonya 4 kr, idei zöldborsó literje 12 kr, idei 
zöldbab kilója 10 kr, idei tök darabja 15 kr, idei 
saláta-uborka daraja 8 kr, befőzni való uborka 100 
darab 60 krajezár, sampion-gomba 3 darab 10 kr, 
idei kalarábé darabja 2 kr, őz ezombja 3 frt, gerincze 
6 forint.

flertésvásár.
Bócb (St.-Marx), juiius 18. (Az Egyetértés tudósi­

tójának távirata.) Felhajtás 4006 fiatal, 5422 magyar 
hízott sertés. Az irányzat lanyha. Eladatolt: elsőrendű 
sertés 37—-38, közepes és öreg 36—38, könnyű 37— 
38, fiatal sertés 34—43 kr kilónként élősúlyban.

Szerkesztői üzenetek.
Tourist». Az úgynevezett hegyi betegségeknek, mint 

egybehangzó orvosi megfigyelések konstatálják, idegrend­
szerbeli oka van. A mi gyöngiti idegrendszerünket, elősegíti 
a kórtünetek megjelenését; a mi fölemelőleg hat, sokszor 
magában véve is nagyot javit a hegyi utas állapotán. Kevés 
alvás, túlzott alkohol-élvezet, félelem, aggódás hajlandósit a 
rosszullétre; bizalom a menekülésre, a hózivatar elvonulása, 
segítség érkezése a megbetegedetthez: nem ritkán többet 
ér, mint bármennyi pihenés. Egy megfigyelő: Mossú, még 
diák korában fenn volt néhány társával a hegyek közt. 
Egyik este az alpesi fogadóban tovább maradtak fenn, s 
beszélgetés közben a rendesnél több bort költöttek el. Más­
nap egyik addig pompásan gyalogló társuk rosszul lett s 
elfogta a környezetre oly kínosan ható részvétlenség, apathia 
minden iránt. Lefeküdt a havas sziklára s kijelentette, hogy 
nem bir odább menni. E közben beesteledett. Ketten a fiuk 
közül elmentek a közeli Szent-Bernáthegyi kolostorba segít­
ségért. Mikor a mentő csoport lámpással megjelent, a hires 
kutyáktól kisérve, a melyek vígan ugrálták körül a társasá­
got, világosság derült az éjszakában s ott volt a segedelem: 
egyszerre mintha uj erőt öntöttek volna a betegbe, fölkelt 
s a maga lábán ment a legközelebbi fedél alá. A legjobban 
bizonyítja, mennyire igaz a föltevés.

K. H. Temesvár. Magánlevél ment.
Dreyfus. Olyan dolgokat tartalmaz, a melyeken régóta 

túl vagyunk. Egyetlen egy momentumot som találtunk 
benne, a melyet ne közöltünk volna már bővebben és ki­
merítőbben.

S. S. Budapest. Mindenesetre a levéltitok megsértését 
látjuk benne.

Massimo. Az imperativ hangot egyáltalán nein fo­
gadjuk cl. Már egyszer tudtára adtuk önnek, hogy 
lessek udvarias hangot használni, a mikor velünk be­
szel és le.-zokni az orrhangon tartott parancsoló beszéd­
modorról. Ismételve kijelentjük, hogy ugyanezekre a kérdé­
sekre már válaszoltunk egyszer. Egyébiránt, a ki irodalom­
mal foglalkozik, az tud maga is megfelelni az eféle kér­
désekre.

S. P. Ajnácskő. A kérdezett folyóiratból legutóbb az 
5—6. számot magában foglaló kettős füzet (május—junius 
hónap) jelent meg.

^ Paks. A kérdezett nevet plimauz-nak ejtik.
M. J- N.-Pécsét. Kérdésére a feleletet megtalálja a va- 

daszatrm szóló 1883. XX. t-cz. 29. §. s 31. §-ában._______

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

.•Egyetértés" Hírlapkiadó. írod. és Nyomdi-Bészí.-tírsaság.

Kivonat abiv. lap július 18. számából

Árverések a fővárosban. Elssasz József 728 írtra 
becs. ingós. juiius 20. VI. kér. sziv-uteza 16. szám. Balassa 
Ármin 662 frtra becs. ingós. juiius 19. VI. kér. Podmaniczky- 
utcza 31. szám. Pick Frigyes 4720 frtra becs. ingós. juiius 
19. V. kér. külső-váczi-ut 58. szám. Peck Sámuel 1218 frtra 
becs. ingós. juiius 19.VII. kér. óvoda-utcza 26. szám. Gonda 
Ármint 727 frtra becs. ingós. juiius 20. V. kér. nádor-uteza 
26. szám. Blonder Henrikné 7555 frtra becs. ingós. juhus
19. V. kér. nádor-uteza 41. szám. Malecsky Román 715 
frtra becs. ingós. juiius 20. VI. kér. Teréz-körut 37. szám. 
Klemm Árpád 326 frtra becs. ingós. juiius 19.IL kér. Zsig- 
mond-uteza 10. szám. Bernhardt Lipót 1559 frtra becs. in­
gós. juiius 27. IV. kér. Károly-körut 9. szám. Ripprich József 
426 frtra becs. ingós. juiius 20. VII. kér. telep-uteza 41. 
szám. Özvegy Stankovics Györgyné 435 frtra becs. ingós. 
VII. kér. kerepesi-ut 82. szám. Schwarcz Jakab 671 frtra 
becs. ingós. VI. kér. Szabolcs-utcza 5. szám. Spiegel Samu 
306 frtra becs. ingós. juiius 19. VII. kér. Erzsébet-körut
20. szám. Schláuger testvérek 6032 frtra becs. ingós. VI. 
kér. DessewfTy-utcza 18. szám.

Árverések a vidéken. Waltz József 2600 frtra becs. 
ingatl. augusztus 25. Somogy. (Pécs.) Hélez János és fia 
5694 frtra becs. ingós. juiius 31. Esztergom. Glück Ignácz 
3420 frtra becs. ingós. juiius 27. Gy.-Fehérvár. Báró Szent- 
kertszthy Pál 5940 rtra becs. ingós. augusztus 3. Segesvár. 
Grnnhut Márk 2302 frtra becs. ingatl. juiius 29. B.-Csaba. 
Fried Józsefné 25.000 frtra becs. ingatl. augusztus 22. Mis- 
kolcz. Simon Ferenczné 487 frtra becs. ingatl. augusztus 9. 
Karancs. (Dárda.) Spitzer Fülöpné 85.000 frtra becs. ingatl. 
október 25. Arad. Raczics Zsiván 8000 frtra becs. ingatl. 
augusztus 8. Eresztovácz. (Pancsova.) Nikolics Tyiráné 5000 
frtra becs. ingatl. augusztus 3. Humán. (Török-Becse.) Szat­
mári Károly 3400 frtra becs. ingall. augusztus 4. Kőrös- 
Ladány. (Szeghalom.) Reszler Adolf 10.000 frtra becs. in­
gatl. augusztus 10. Zilah. Tóth Erzsébet 6009 frtra becs. 
ingatl. augusztus 8. Szeged. Lichtmann Jakab 9371 frtra 
becs. ingatl. augusztus 2. Kis-Czigánd. (Király-Helmecz.) 
Szák Kocsics András 7171 frtra becs. ingatl. augusztus 10. 
A.-Csaba. Szikszay Gyula 4140 frtra becs. ingós. juiius 26. 
Debreczen. Duschanek Adolf 2118 frtra becs. ingós. juiius
21. Szerb-Keresztur. (T.-Kanizsa.) Szíjártó Károly 22SO 
írtra becs. ingós. augusztus 1. Csurgó. Gróf *Szirmai/ Alfréd 
9110 frtra becs. ingós. augusztus 3. Szirma-Bessenyö. (Mis- 
kolcz.) Pacséri Tocsek 2174 frtra becs. ingós. juiius 19. 
R.-Palota. (Vácz.) Andrei Lajos 4974 frtra becs. ingós. juiius 
31. M.-Sz.-Imre. (N.-Enyed.) Müllner József 3093 frtra becs. 
ingatl. juiius 31. Bánfalva. (Nezsider.) Kriszhabcr Adolf 2G9 
frtra becs. ingós. juiius 21. Szabadka, Jiraszék Nándor 20000 
frtra becs. ingós. juiius 27. Czibó. (FclsŐ-Vissó.)

Csődmegnyitás. A lőcsei törvényszék részéröl Tommy 
János késmárki lakos ellen. Csődbiztosul Putz Mátyás tör­
vényszéki jegyző, tömeggondnokul Pólyák Kálmán késmárki, 
helyetteséül Kaynár Gyula lőcsei ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő augusztus 21. — A pozsonyi kir. tör­
vényszék részéről Schxcarcz József pozonyi kereskedő ellen. 
Csőd biztosul Wtirtzler Ödön törvényszéki biró, tőmeggond- 
nokul dr. Wellisch Samu, helyetteséül dr. Lichtner Jakab 
pozsonyi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési batáridő szep­
tember 7. — A budapesti kir. törvényszék részéről Zimmer­
mann Mór ellen. (Lakik V. Béla-utcza 10.) Csődbiztosul 
Lautier Gyula kir. törvényszéki biró, csödtömeggondnokul 
dr. Gold Simon, helyetteséül dr. Szűcs Miklós budapesti 
ügyvédek neveztetett ki. Bejlentési határidő szeptember 12.

Ceödmegseüntetós. A szabadkai kir. törvényszék részé­
ről Schaffer M. H. kunbajai lakos ellen. — a budapesti kir. 
törvényszék részéről Mindek Kálmán újpesti bőrkereskedö 
ellen, — Fisch Zsigmond nagy-károlyi kereskedő ellen a 
csőd megszüntettetett.

Napirend 1899. jnlins 19.
Naptár : Szerda, juiius 19. Róm. knth. Paul. Vincze. — 

Prot. Rufina — Görög-orosz : (juiius 7.) Mai. Tamás. 
— Zsidó: Matoth. 12. — Nap Kél: 4 óra 7 percz­
kor reggel, nyugszik 7 óra 32 perczkor este. Hold 
kél: 4 óra 34 perczkor délután, nyugsziki 12 óra 8 
perczkor este.

A h orv át minlester fogad délután 4 órától 5-ig.
A nemzeti museum: képtára nyitva d. e. 9 órától 

d. a 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij
mellett

Országos képtár és a Van Dyck kiállítás az akadémiában 
nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva *1. e. 9—1-ig.
Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 

reggel 9-től, esti 9-ig. Belépődíj 2U kr.
Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 

nyitva délelőtt 9 órától, délután 6 óráig. Belépődíj 
50 kr.

Iparművészeti mnseurn és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
na: onkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9 — 1-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gy ül töményé nyitva 10—1-ig.
A rHódoló diszfelvonnlá*- Eisenhut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget. Andrássy ut végén, reggel 9-től 
este <1 órái/. Jíciépu dij 50 kr., gyermekjegy ."'0 kr.

Az 1848—49-lki «zabadxagharoit emlék »yiijtomény 
és Reseath-mneesm: Stef.mia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Az iparművészeti xnnzenm könyvtára nyitva este fél
7-től fél 9-ig.

M. kir. mezőgazdasági mnzoum. Vár■ -Üget. Széchenyi- 
sziget. történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfő, 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

Magyar kereskedelmi mnzoum. Állandó kiállítás- Ke­
reskedelem történeti mnzeum és keleti nuntatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig es délután 3 —6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órai ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi nazar kerepesi-ut 22. sz I. eme­
let d e 9-tól déli 1 uráig es d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tuiiakozo Iroua es nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., I. ern. d. e. 9—?2-ig es d. u. 3—6-ig. Vasár- t-s 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda. Hg. Bibeaco N. csal. és kísérete Páris. 

Gr. Merweldt M. neje és kísérete Stuttgart. — Hemermann H. és neje 
Berlin. — Oppe I. London. — Rondel A- Marseile — Uipold E. ee neje 
Lúgos. — Frommer M. é* csal. Temesvár. — Geiger M. Szabadka. Poilak 
T. tírüon. — Härterem C. Debreczen. — Hónig A. Elberfeld. Markevits 
D. Inaod — Wiehmann B. Pozsony — Deutsch !. Bec»kerek. Wéber 1. 
Lugane. — Himmelbauer 1. Stockerau. — ALeleberg L. Budapest Sándor
A. Szabaaka. — Webb B. Mühlberg H. Lincohn. — Weiner A. Sruh A. 
Ant I). Hoffmann M. Fleischer E Becs.

Motropol szálloda. Br. Boltka Gy. A.-Marót. — Dr. Auerbach L. 
és neje Bozenyó. — Danes B. Segesvár. — Porter H. Arad. — Szeky A. 
Tab. Poilak Zs. Braila. — tirada D. es neje Kesiea. — Tanaseecu M. 
Bukarest. — Havas J. Kolozsvár, — Takács I. Csecse. — Weinstein J. 
Bajinhaza. — Pocbl V. Besicza. — NanratiU F. Bécs. — Kovács A. 
Mabresina. — Ducher A. Breznóbánya. — Schmidt J. Brassó. — Fried S. 
Léva — Kühn I. Miskolci. — Hoffoiann F. ti.-Gyula. — Wirt J. Kassa. 
WallenMd M. Bogdany.

Pannónia szálloda. Gr. Sshünborn. L. Bécs. — Gr. Zichy K. 
Zákány. — Br. Eltz L. Becs. — Breyne E. Róma. — Szemere I. Berzek. 
Szemere M. Berzek. — Jankovich D. Perezeg. — Ewrart P. Brüssel. 
Lemney C. Páris — Czepan ti. C rrnanri A. Rntibor. — Dobiaeky J. 
Arad. — Novak J. Pernek. — Berzevicy U. bzondród. — Schuch G. 
H-ideagh. — Reif C. Pécs. — Fisch H Nyírbátor. — Marscball J. Arad. 
Ksrtesz M. Szeged. — Schramek J. Becs. — Czovel 0. Saap. — Kertész 
11. Szentes

IfJ. Máyer József Erzsébet királyné -szállodája. Müvich G. 
Berlin. — Dnboezki k. Győr — Giünst n M. Lugos. Ozvold E. Miskolc* 
Nagy J. Hatvan. — Stupan S. Iglo. — Balia M. Veszprém. — Zsupaski 
K. Temesvár.

Vadászkürt szálloda. Low K. Bécs. — Ecker B. Zinzig. Csetke B.
B. Komarom. — Wohnann L. Pübrau. — Knöll H. J. Clmann ti. Bécs. 
Poltek E. Beéiin. — Neumann B. Miskolci.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
W. Kitt. OPERAHAZ.
Az Opera ezeptember 15-ig 

zárva marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A színház augusztus 31-ig 

zárva marad.

népszínház, magyar színház.
A színház augusztus 19-ig 

zárva marad.
A színház augusztus 15-ig 

zárva marad.

VIG-SZINHAZ,
A színház augusztus 31-ig 

zárva marad.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 juiius 19 én.
Káldy Mariska és Sziklai 

Kornél felléptével.
Orpheus a pokolban.
Operette 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 juiius 19 én.

Sulamith.
Jeruzsálem leánya.

Opera 4 felvonásban. 
Kezdete 7Va órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1899 juiius 19-én.

Dr. Szeleburdi.
Bohózat 3 íelv. 

Kezdete 7 órakor.

Fővárosi nyári szinhás játékrendje: Csütörtökön 
Doktor Szeleburdi. Pénteken (először) Singer-gyár. Szomba­
ton (másodszor) Singer-gyár. Vasárnap d. u. A baba, este 
(harmadszor) Singer-jgyár.

Somossy
1809

3*630
ALBRECHT FERENCZ bérlő.

A mulató 16 fokig »»ellöztetve van. 

gy Kezdete >/,9 órakor, vége 12 órakor. -)^ 
Legújabb szenzáczió!

„Gyplis vagy a büvész-keírecz“
bemutatja a hires

GAUTHIER E. tanár.
Ez az illúzió a párisi Folie's Béreljen 300-szor adatott telt 
ház előtt — Továbbá a még mindig hatásos sikerű illúziója
Gauthier tanárnak : egy élő ember lefejezése a közönség 

szeme láttára.

CHARLES RESS
a legjobb hasbeszélö

{Seller nővérek
a "bájos ének és táncz kettős.

BB.OTHEB.S DELFINE
Iiifjyó utánzók.

STEIN EINA
dal és keringő énekesnő.

Hilton nővérek «Ä
Valamint a nagy júliusi műsor.

HUNGÁRIA _ ,Ma ~y-;tlTnh- !0,0 Racz Pal es h
SZÁLLÓBA smer! »Kedvelt Z‘-i:e^.araj4t«ik

Kezdet» 8 ontkor

Vízállás, 1899* Julius 18-án«

Schärding
Duna;

Passau . .. 
Linz ....
Bécs..........
Pozsony . . , 
Komárom . , 
Budapest. . , 
D-Földvár. . 
Mohács. . . , 
Gombos . .. 
Újvidék. . . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . ..

Rába: 
Győr . .

Bar* ■ .... 
Eszék. . . .

Sziszek . . . 
Mitrovicza . ,

Czewtleétiir

+ 2-20 <

+ 73 <
+ 60
+ 302 >
+ 332 >
4- 300 <

+ 442
+ 487 <
+ 408 >
+ 39: <
+ 354 <
+ 300 <
-t- 306 C

+ 106 <

+ 270 < ;

+ 46 >
+ 103 <
+ 235 :>

+ 110 <
+ 355 <

10 Kiszetó .... -T 
Temesvár . -f-
N.-Becskerek. -j-

Tlesai
M .-Sziget. +
Teker.áza. . ~h 
Tisza- i jlak. 4- 
V.-Namény. . 
Záhony (Csap) —
Tokaj...........  4-
Tisza-Füred 4- 
Szi lnok . , 4-
Csongrád. _~h 
Szeged . . . +
Török-Becse . + 
Titel .... +

Körös:
Sebesr.N-Várad 4- 
Fekűte: Tenke. + 
Fehor: .;.-Jenő 4- 
Kettős: Kékes, -f- 
Hármas:Gyoma 4-

50 < 26 
3t < 2 
34 < 8 

142 < 26 
2.0 < 24

Marói;
Arad . 
Makó.

Jegyek magyarázata : + nuiltölött, ■
< apad at.

•• • • 4*
- null alatt.

Időjárás.
A m. kir. meteoroloqiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1809. juiius IS án reggel 7 árakor.

5 + . M. ,4 5 í

.r,„ 11.+«,.

Árva varai ja — 59 1 + 12-4 N 2 1 22 13
"elmerzbanva — 57 5 -t- i7 6 N VV 4
Kis-Kart a! 58 8 4- 1*56 c 30 12
N -Szombat - >187 W ! 27 1 16
Ma.'var-Qvar — 4" XW 2 u 15
O-Gvalla — — 59 7 + : 5 8 NW 1 5 z4
líwiaveat — — 58 9 + 15.4 NE -2 1 - 16
Sopron — — bC 7 -é 2U 2 N\V 5 3 - H

59-9 + •-9: N 2 3 26 16
Keszthely — — 6U-8 + 21.4 N 3 2 — 27 19
Zágráb — — — __ —
Karoly város — COS + ISZ 4

59 4 + IS 3 0 1 16
Cirkvemca— — 59-3 + 24.0 NE 3 0 ! 8
Pancsova — — 59-0 + Ü.2 NW 4 1 :‘8
Drenkova — — + 18 7 SW 1 3 16
Zsomnoiva — 57-C + 23 0 C 16

1758 1 -t- 9 ; s: 2 1 6
58 i + 18 1 E 1 U 56 IG

Szolnok — - - 59*0 + 19 4 E i 6 20
Eger — — 58 1 + :9.0 NE 1 _ + 7 U
Debreczen — 56*1 + 174 E 3 3 40 24 15
Késmar < —

59*8 + IS i NE 2 3 21 13
Akna-Szíatina — űj 9 -p 13.6 E 3 4 1
Szatmar — — 56*4 -{-18 7 SE 1 1 _ 27 17
Nagy-Várad — 59*3 +19.0 SE 1 13
Kolozsvár — — 59-4 + 16 1 E 2 0 14 27 16
Nagy-Szeben — 591 + 192 SE 1 1 13
Bécs — — — 60 8 + 18 8 NW 2 1 2 5 17
Salzburg — — 62 6 + 1C.0 S 2 3 9 Ti 14
Klagenfurt— — 60 5 + 15.2 NW 1 4 !1
Róla - - _ 58-8 + 2Í4 E 3 2 - vi s IS

57*6 + Í4.0 2 19
Sarajevo — — 59.3 + 16 3 SW 1 e 27 14
Torino — — 60 e -f- 18 6 N 2 1 18
Flórencx — _ 59-9 + 20.7 SE 1 0 - 30 IS
Róma— — _ 59» + 20.6 N 2 4
Nápoly —.  59 C + 21.7 N U 0
Brindisi — — bl-0 + 25.2 NW 4 3
Palermo — _ 60 4 + 2k-2 1
Malta— — _ 6: *0 + 22 2 VV 2
Zürich — _ 63 4 sw u
Biarritz — _ G; 5 + 20 1 SW i
Nizza — — _ 53 4 + 22.4 1 .
Páns — — _
Kopenhága _ 657 + 20 4 NE 2 2 8

- -
Hamburg — _ 63-J + 180 N 1 3
Berlin — _ el 8 4-18.8 NW 1 oChristiansund _ 62 7 4-17.5 NW 2 1
Stockholm— __ 
Szent-Pétervar_ 65 1 + 22 0 0

- - -
Moszkva — _
Varsó— — _
Kiew — —

66 0 4-20 1 
-t- 15.6

E 0 0 — —

Sulina — __
Szófia— — _
Konstantinipol. 
Athen — _

58-2 + 25.0 NE ! 0
59 2 
56*2

-f 20 2 
f 24.8

N 0
N 3

BE
1

2 — —

083 + 2Í.4 W 0 0 —

A szélirányok jelölése: N észak. E 
e nyugodt. — Felhőzet: 0 egészen 
nyire derült, 1 ■ részben felhős, 3 
0 egészen borult, S eső, * 
R zivatar.

■a kelet. dál
derült, 1 több-
többnyire Dóráit,

hó, =ü kői

A légnyomás Kis-Ázsia felöl tovább sfllyedt, mig a mag * 
nyomás a Biscayai-öböltöl Norvégiáig terjedő, aránylag kés* 
kény terület fölött van; északnyugaton is sülyedt a lég' 
nyomás.

Az idő Európában változó felhőzetű, Közép-Európában 
helyenkint bő zivataros esők voltak, a hőmérséklet eloszlása 
alig változott.

Hazánkban csupán szórványosan voltak zivataros termé­
szetű esők; Várpalotán tegnap délután heves zivatar volt 
záporral; a hőmérséklet elég magas, de az éjjelek hűvösek.

Prognózis: Továbbra is meleg idő vártiató zivataros 
esőkkel.

Elhaltak névsora 1899. Juli us 17-en.
Szekér M. 54 é. Akácsfa-u. «3. 
Schreiber T. 37 e. Mad.ch-a. ZO. 
Stern A 25 é. K.-Templom-u. Z5. 
Lajos I. 30 é. Útról.
Kardos J. 32 é. Arok-u. 39. 
Szecte K. 43 *. Útról.
Lauchs J. 60 é. Szegényház. 
Pomosky F. 67 é. Oriae-n. 14. 
Agocs R. 19 e. >tván-nt n. 
Ottava B. S e. ör-u. 6.
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Tengeri : 1000 mm. 4.80 írton, 200 mm. 4.82% 
forinton.

A határidöüzlet: Tömeges eladások, a melyek 
között meglehetős mérvben executiók is lehettek, mind­
járt az üzlet kezdetével az októberi árfolyamot alaposan 
leszorították és előfordultak kötések 8 írt 38 krnyi 
árban is. Később azonban részben a contremine fede­
zési vásárlásai, részben a bécsi telefon utján jött vétel- 
megbízások az árnivó emelkedését eredményezték és a 

4Íéli zárlat idején már ismét 8 frt 44 krt jegyeztek. A 
fogalom ma meglehetős bő volt, mivel mi sem termé­
szetesebb, hogy ilynemű árhullámzások mellett, mint a 

.minőkkel most találkozunk, a blaneo spekulánsok játék­
kedve isméi felfrissült, a mely tény, úgy mint rendesen, 
a természetes árképződést károsan befolyásolván, hirte­
lenebben idéz elő áremelkedéseket és eséseket, mint a 
hogy azt a körülmények igazolják. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza áprilisra 8.68, 8.64, 8.72, 8.69 frton.
Szokványbuza októberre 8.41, 8.43 8.37, 8.41* 8.39,

8.46, S 4o frton.
Szokványrozs októberre 6.68, 6.77 forinton.
Tengeri augusztusra 4.75, 4.73, 4.77 frton.
Tengeri 1900. májusra 4.78, 4.76, 4.77, 4.74, 4.76 

forinton.
Szokványzab októberre 5.48, 5.50, 5.47 frton.
Káposztarepcze augusztusra 12.30, 12.35 frton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza októberre..........................frt 8.43— 8.44
Szokványrozs októberre . • • • . frt 6.75— 6.76 
Tengeri augusztusra ...... frt 4.75— 4.76
Tengeri 1900 májusra..........................frt 4.74— 4.76
Szokványzab októberre ..... frt 5.48— 5.50 
Repeze augusztusra............................... frt 12.25—12.35

Délutáni forgalom.
Délután a contremine födözéseire némi javulás állt 

be, de az alapirányzat gyenge maradt. — Köttetett:
Szokványbuza októberre 8.43—8.48 írtig.
Szokványrozs októberre 6.73—6.75 frtig.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza októberre..........................frt 8.46— 8.47
Szokványrozs októberre ..... frt 6.76— 6.77
Tengeri augusztusra ...... frt 4.75— 4.76
Tengeri 1900. májusra ..... írt 4.77— 4.76
Szokványzab októberre..........................frt 5.48— 5.50
Káposztarepcze augusztusra .... frt 12.25—12.35

Értéktőzsde.
Magasabb frankfurti zárlati árfolyamokra a mai elö- 

tőzsde nemzetközi értékekre nézve kedvezőbb hangulat­
ban nyílt meg, de arra a iondoni hírre, hogy az angol 
bank jövő csütörtökön a kamatlábat előreláthatólag újra 
felemeli, a javulás nem lehetett tartós. Később a bécsi 
vaspiaczról érkezett kedvezőbb tudósítások ismét némi 
javulást eredményeztek, de a forgalom ekkor is igen 
szűk mederben mozgott. Kivételt csak a rimamurányi 
részvények képeztek, melyek bécsi számlára vásároltat­
tak élénkebben, miközben 4 frttal emelkedtek. A helyi 
piaczon ma sem volt említésre méltó üzlet. Magyar 
koronajáradékot a berlini magánkamatláb emelkedése 
következtében oltani számlára kínálták s e miatt l/4%’ 
kai esett.

BlőtÖzsde.
Az előtőzsde magasabb külföldi jegyzésekre szilárd 

irányzatban nyílt meg, de az állandó üzlettelenség kö­
vetkeztében ismét lemorzsolódtak az árfolyamok. Köttetett: 
Osztrák hitelrészvény 378.60—378.—ig, magyar hitel­
bank 387.25-ig, osztrák-magyar államvasut 346.25— 
34 5.60-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 378.----- 378.10, magyar hitelbank 387.——
387.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 259.50— 
260.— , magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.50—101, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 246.50—247.—, osztrak- 
magyar allamvasut 345.75—346.—, déli vasút 74.50— 
75.—, rimamurányi vasmű 308.25—308.75, magyar
koronajáradék 96.80—96.90, közúti vasút 371.-----
372.—, városi villamos vasút 215.----- 215.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén, csekély forgalom mellett, nyugodt 

maradt a hangulat. Magyar leszámitolóbank részvények 
nagyo: b km.datra 1 */2 frttal csökkentek. — Köttettek: 
Osztr.ik hitelrészvény 378.10—378.50-ig, magyar hitel­
bank 387.70— 387.40-ig, magyar leszámítoló- és pénz- 
valtóbank 258.50—259.—ig, osztrák-magyar államvasut 
345.70— 345.60-ig, rima-murányi vasmű 309-ig, közúti 
vasút 371.50—371-ig. — Helyi érértékekben köttetett: 
salgótarjáni kőszénbánya 320, magyar ezukoripar 1057.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
378.40—378.50-ig, magyar hitelbank 387.50—387.75-ig, 
m.igyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.50—259.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100.50-ig,
magyar jelzáloghitelbank 1L kib. 245.75—246.—, 
osztrák-magyar államvasut 345.50- 345.70-ig, déli
vasút 74.50— 74.75-ig, rimamurányi vasmű 309.-----
309 25 ig, magyar koronajáradék 96.60—96.60, közúti
vasul 371.----- 371.50-ig, városi villamos vasul 215.—
— 215.50-ig.

Prémium-üzlet: Dijbiztosilások : osztrák hitelrész­
vényben holnapra 2.----- 3.— frt, nyolez napra 5—6
forint, augusztus végére 12—14 frt

Utótőzsde.
Az utótőzsdén, valamivel szilárdabb lett a hangulat 

es pedig a rimamurányi részvények 3 frtnyi amelkedé- 
sére. Az utóbbiak bécsi számlára vásároltattak. — Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 378.40—378.70-ig, magyar 
hitelbank 387.50—38775-ig, osztrák-magyar államvasut
345.50— 345.75-ig, rimamurányi vasmű 311.75—312-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 378.70
—378.80, magyar hitelbank 387.75—388.—, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 259.50— 259.—, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 101.—, ma­
gyar jelzáloghitelbank 1L kib. 245.75—246.—, osz­
trák-magyar államvasut 345.70—345.90, déli vasút 
74 50—75.—, rimamurányi vasmű 311.75—312.—ig, 
magyar koronajáradék 96.50—96 60-ig, közúti vasút 
371.----- 371.50-íg, városi villamos vasút 215.------
215.50- ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, Julius 16. A) Hízott sertésárak: 1. Magyar 
elsőrendű : Öieg nehéz —— kr. öreg közép 42— 
42‘/2 kr. Fiatal nehéz iV/2—44 kr. Fiatal közép iV/2 
—45 kr. Fiatal könnyű 45—46 kr. n. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —.— kr. Könnyű 

kr. III. Romániai: Nehéz —kr. Közép 
kr. Könnyű —.— kr. IV. Romániai eredeti 

f.Jaeh!) : Nehéz —.— kr. V. Szerbiai : Nehéz 44y2— 
43 kr. Köz» ;) 44—447-2 ^r* Könnyű 44—45 kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak ;uly szerint es pedig a 
szó; asszon. levonások mellett, egy kilogramm súlyra fcraj- 
czáruktmn értendők. Szokásazerúle; « hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandóle 
A sert* se> vételárából a vevő javára 4 százalék vonandote.

A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak

Sérti ö '< .ám: 1899. év július 16. napján volt készlet 
42.70! db, 1899 julius 17. napján íelkajtatott 41 db, 
juíius 17. napján elszálliüatott* 425 drb, julius 18. 
napjára maradt készletben 42 317 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti sertós-konzumvásár. A ferenczvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése julius 17-én. Előző napról vissza­
mar uií 205 üj felhajtás 1012, összes felhajtás 1117. 
Budv}ic-;i fogyasztásra elszállittatott 927, eladatlanul 
Tisszamara.lt 190. Napi árak: 120—180 kilcgr. súlyban 
44 — 45kr.-i». 220—286 klg. súlyban 43,/3-~45 kr.-ig. 
320 - 380 klg. súlyban 43-45 kr.-ig. öreg nehéz 
40—42 kr.-ig. Maiaczok 34- 40 kr.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt

Gabona forgalmi kimutatás.
A m kir központi statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi julius hó 16-ás esti 6 órától julius 17-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekről és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

Az áru meg-

a) helyi forgalomban
búza
rozs

3*
tengeri

2983
101
192

1067
95

2897
114
115 

1781
21106

5880
.215

307
2848

21201

101

503
310

9225

101

310
9728

összesen 44381 26013 302031 604 953511 10139
b) átmeneti forgalomban

búza — — — — — —
rozs
árpa — — — — — —
zab
tengeri — — — — — —

összesen | — 1 — 1 - 1 — - 1 —
c) a fővámhivatalnál előjegyeztetett

megnevezése

A visszkiviteiczéljá- 
ból valóbehozatalra 
előjegy. mennyiség 

mé tér m ázsa k ba n
Az áru

megnevezése
A visszavitelre elő­
jegyzett mennyiség 

métericázsákban

búza 3508 búzaliszt 3106
rozs — rozsliszt —
árpa — árpaliszt —

összesen | 3508 1 összesen || 3106

Magánhaj ók forgalma.
— Julius 14—18. —

Budapestre érkezett: «Sarolta» Újvidékről 3925 
mm. tengerivel, «Lajos» Etskáról 4299 mm. tengerivel, 
«Árpád» Becskerekröl 4096 mm. tengerivel, «Nina» 
Gombosról 2253 mm. tengerivel és 1473 mm. zabbal, 
«Veronka» Pancsováról 3000 mm. tengerivel, «Erzsébet* 
Becskerekről 3050 mm. tengerivel, «Gyuri» Pancsová­
ról 4000 mm. tengerivel, «Ipar» Szekcsőről 1162 mm. 
búzával és 1112 mm. zabbal, «Andor» Pancsováról 
4600 mm. tengerivel, «Kornélia» Szemendriából 5390 
mm. tengerivel és 791 mm. zabbal, «Emil» Rudolfs- 
gnádból 3468 mm. repczével, «Feri» Dunaföldvárról 
594 mm. búzával, 114 mm. árpával, 302 mm. zab­
bal és 113 mm. rozszsal, I. sz. u. Török-Becséről 
3530 mm. tengerivel, 2. sz. u. Bajáról 395 mm. búzá­
val, 5. sz. u. Szt-Tamásról 4700 mm. tengerivel.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bóoe,1 julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az előtőzsdén csak egyes kedvencz papírokban 
volt üzlet, a forgalom általában gyenge maradt. Valuták 
változatlanok. Az utóellálás 43/4% meHett történt.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 377.87, 
magyar hitelbank 388.—, anglo-bank 151.75, union- 
bank 311.50, bankegyesölet 272.—, Länderbank 242.25' 
osztrák-magyar államvasut 345.62, déli vasul 75.—, 
alpesi bányarészvények 239.—, rimamurányi vasmű 
309.--, tőrök sorsjegyek 63.25.

A déli tőzsdén az irányzat szilárdabb lett Vas­
értékek emelkedtek. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 
378.—, magyar hitelbank 388.—, Länderbank 242.—, 
union-bank 311.50, anglo-bank 152.—, bankegyesület 
272.—, tramway-részvények 463.—, osztrák-magyar 
államvasut 345.62, déli vasút 75.—, elbavöigyi vasút
259.50, észak-nyugati vasút 245.--, dohányrészveny
143.25, alpesi bánya-részvények 239.60, rimamurányi 
vasmű 309.—, prágai vasipav 1290.—, májusi járadék 
100.60, magyar korona-járadék 90.55, török sorsjegyek 
63.25 német birodalmi márka 58.94.

Később az árak ismét javultak, a forgalom azonban 
csekély maradt.

A délutáni magánforgaloméban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvéuy 378.02, 
magyar hitelbank 388.—, angol-osztrák bank 151.80, 
bankegyesület 272.—, Unionbank 312.—, Länderbunk
241.75, osztrák-magyar államvasut 345.—, déli vasul 
75.—, elbavöigyi vasút 200.—, északnyugati vasút
245.50, török dohányrészvény 142.50, rima-murányi 
vasmű 311.75, alpesi bányareszvények 239.00, májusi 
járadék 100.45, magyar koronajáradék 90.45, török 
sorsjegy 63.20.

Becs, julius 18. 'Magyar értékek zárlata.) 47V0S 
aranyjáradék 119.10, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.50, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 258 —, magyar kereskedelmi bank 
1421, magyar koronajárad. 96.45, 40/„-os nagy. föld- 
teh er mentesítési >ötv. 94.50, magyar hitelbank-részvények
387.50, magyar nyeremény-k.-sorqegy 161 —, Hasat- 
ederbergi vasút-r. 186.—, rimamurányi vasmű 311.—.

Beoa julius 18. / Osztrák értékek zárlata.) 4‘2°/0*os 
papír-járadék 100.45, 4°/r-os osztrák aranyjáradék 
119.20, 1860. sorsjegy 139.—, osztrák hitelsorsi egy 
197.—, angol-osztrák bank 151.75, bécsi Bankverein 
272 25, osztrák-mag var bank 910.—, déli vasul rész­
vény 74.87, dunagCi.najózás társulat 391.—, dohány­
részvény 142.50, cs. és kir. vert arany 5.68, német 
bankváltók 58.90, 4'2%-os ezüstjáradék 100 30, osztrák 
koronajáradék 100.35, 1864. sorsjegy 194.75, osztrák 
hitelintézeti részvény 378.—, anion-bankrészvény 310.50, 
osztrák Länderbank 241.75, osztrák-magyar államvasut 
347.—, elbavöigyi vasút 2G0.—, alpesi részvények 239.30, 
20 frankos arany 9.55, londoni váltóár 120.55, bécsi 
Tramway 464.—. Tartózkodó.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bee«, julius 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utóbbi napokban előfordult jelentékeny búza- 
elvonások daczára az Egyesült-Államok gabonakészlete 

emelkedett, minek folytán Angliában és Amerikában 
alacsonyabb jegyzések történtek. Ennek hatása alatt az 
irányzat itt is lanyha volt. — Eladatott: őszi búza 
8.52, 8.50, 8.55, őszi rozs 6.85, 6.95, 6.94, 6.99, 
zab 6szí 5.80, 5.81, tengeri szeptember—októberre 5 15, 
5.14, repeze augusztus—szeptemberre 5.15 frton.

A készárupiaczon a búza 10—15, a rozs és a 
tengeri ismét 5 krral olcsóbb.

Délután köttetett: búza őszre 8.54—8.57 frton,
rozs őszre 7.----- 7.04 hton, zab őszre 5.80 frton,
tengeri szeptember—októberre 5.15 frton. Repeze augusz­
tus-szeptemberre 12.45—12.55 frton jegyzett. — Ma 
a készárupiacz iránya is lanyhább és az üzlet nagyon 
csendes volt. Búza 10, rozs 5 krral gyengült.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jul. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Az az aggály, hogy Londonban fovább emelkedik a pénz 
ára, az itteni forgalomra bénitólag hatott. Szénrészvé­
nyek nagyobbrészt kináltattak cs elgyengültek, ellenben 
koliórészvények javultak. Bankokban csekély volt a for­
galom, de tartva maradtak. Spanyol járadék Párisra 
javult. Magánkamatláb 37/s°/o-

Berlin, julius 18. (Utótözsde.) Osztrák liitelrészvény
236.75, osztrák-magyar államvasut 147.40, osztrák 
déli vasút 33.90. Nyugodt.

Frankfurt, julius 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 236.70, osztrák-magyar államvasut 147.30, 
osztrák déli vasút 33.70, bécsi bankegyesület 136 öo! 
Csendes.

Hamburg, julius 18. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 236.90. Szilárd.

=‘mbUr.E\jul,US ?8- (Z*1*1-) Magyar aranyjáradék 
100.2a, osztrák aranyjáradék 100.80, osztrák ezüstiára- 
dék 99.90, osztrák hitelrészvény 136.60, osztrák

1860 as állami sorsjegy 147.75, osztrák-magyar állam 
vasút 147.35, osztrák déli vasút 33.70, olasz járadék 
93.95. Szilárdult.

Pária, jul. 19. (Az Egyetértés tudósítóijának távirata.) 
A tőzsde folyton csendes, az árfolyamok mindazonáltal 
szilárdak és londoni vásárlási megbízásokra javultak. 
Csütörtökre az angol bank kamatlábfelemelését váiják, 
de azt hiszik, hogy az inkább csak ővatosságből törté­
nik és nem azért, mintha a piacz pénzügyi helyzete 
szükségessé tenné. A zárlat emelkedő irányt követett.

■3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.20, 3*/,%-os járadék 102.70, törleszthető 
járadék 100.40, magyar aranyjáradék 100.05, osztrák 
aranyjáradék 102.—, olasz járadék 93.10, osztrák-magyar 
államvasut 740.—, török dohány-részvény 310.—, 
Banque de Paris 1054.—, ottomán bank 551.—. 
Szilárd.

London, julius 18. (Megnyitás.) 23/4%-°s angol con­
sol 10GV

London, julius 18. (Zárlat). Osztrák déli vasút 
63/e, ezüst 27s/4, angol consol 106. ■/,, uj spanyol já­
radék 583/„ olasz járadék 923/B, 4%-os rúpia 663/4, 
Canada Pacilic-vasut 993/g, Magánkamatláb 33/4"/05
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Béce, julius 18. Szesz kontingens 18.80—19. 
Irányzat szilárd.

Prága, julius 18. Eyersczukor Aussigban azonnal 
átvéve 13.50 frt; finomított készáru Prágában 36.— 
forint.

Trleist, julius 17. Ozukor (pilé) nyugodt, készáru 
143/4—15.— forint, október—deczemberre és november 
—márcziusra 133/4—14 frt.

Hamburg, julius 18. Kávé szeptemberre 28, 
deczemberre 281/,, márcziusra 29l/a fillér fontonkint.

Hamburg, julius 17. Petroleum, helyben 6.70 
forint.

Antwerpen, julius 17. Petroleum helyben 18.50.
Boroszló, julius 18. Búza 16.—, 15.90, rozs 14.30, 

zab 13.20, szesz (50-es) júniusra 61.—, (70-es) 41.—, 
tengeri 12.75.

Berlin, julius 18. Gabonapiacz. Külföldi jelen­
tésekre a hangulat nyomott. Búza és rozs 1 márkával 
csökkent. Zab ártartó. Az idő zivataros.

Berlin, julius 18. Szesz 41.60.
Stettin, julius 18. Szesz 41.20.
Köln, julius 18. Olaj 51.50.
Bréma, julius 17. Petroleum helyben 6.80.
Paris, julius 17. Búza folyó hóra 20.40, augusztusra 

20.60, augusztus—szeptemberre 20.80, szeptember—de­
czemberre 20.95, lanyha; rozs folyó hóra 13.65, 
augusztusra 13.90, augusztus—szeptemberre 14.15, 
szeptember—deczemberre 14.40, nyugodt ; liszt folyó 
hóra 44.6b, augusztusra 44.65, augusztus—szeptem­
berre 43.80, szeptember—deczemberre 28.70, lanyha; 
repezeolaj folyó hóra 51.—, augusztusra 51.25, 
augusztus—szeptemberre 52.—, szeptember—deczemberre
52.75, állandó; szesz folyó hóra 43.50, augusztusra
43.75, augusztus—szeptemberre 38.—, szeptember— 
deczemberre 37.25, állandó. — Idő ; borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) A 
mai forgalom gyenge volt. A baromfi, tojás es a zöld­
ség ára csekélységgel emelkedett, a hús valamivel ol­
csóbb lett. Igen szép idei tengeri 4 drb 10 kr. A rán­
tani való csirke párja 90 kr., a sütni való csirke da­
rabja 60 kr. Marhahús eleje 52 kr, hátulja 58 kr, 
legalább 5 kilós vételeknél.

A mai detailárak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 72, leveshus 76, rostélyos! 

felsál, hátszín fartő 80, marhanyelv 72, vesepecsenye 
90, tisztítva 2.—, növendékhus eleje 44, hátulja 52 kr, 
borjúhús 72, szegye, lapoczkája 80, ezombja 90, szelet 
100 kr, sertéshús 68. ezombja, lapoczkája 72, karaj és 
nyulpecsenyc 80, nyers sonka 68, prágai sonka 95 kr 
kilója, zsir 62 kr, háj 58 kr kilója, olvasztani való sza­
lonna 56 kr, ludzsir kilója 1 frt 25 kr.

Hal. Ponty 80 kr, csuka 80 kr, harcsa 90 kr. süllő 
60 kr, apró kevert hal 35 kr, viza 110 kr, tűk 120 kr, 
kecsege 2.— frt, tengeri hal 2 frt — kr, ten­
geri rák kilója 2 frt 4U kr, édesvízi rák darabja 12 
krajezár.

Különlegesség: Alma kilója 2G kr, idei körte 
kilója 30 kr, dió kilója 24 kr. Cseresznye kilója 24 
krajezár, meggy 28 kr, ribizli literje 10 kr, baraczk 
kilója 36 kr, sárga dinnye darabja 1 frt 20 kr, görög 
dinnye darabja 1 frt 4U kr, idei tengeri 5 drb 10 kr. 
Teavaj 1 forint 20 krajezár, paraszt vaj 95 krajezár, 
tejföl literje 26 kr, édes túró 22 krajezár kilója, idei 
burgonya 4 kr, idei zöldborsó literje 12 kr, idei 
zöldbab kilója 10 kr, idei tök darabja 15 kr, idei 
saláta-uborka daraja 8 kr, befőzni való uborka 100 
darab 60 krajezár, sampion-gomba 3 darab 10 kr, 
idei kalarábé darabja 2 kr, őz ezombja 3 frt, gerincze 
6 forint.

Bertésvásár.
Béce (St.-Marx), julius 18. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Felhajtás 4u06 fiatal, 5422 magyar 
bízott sertés. Az irányzat lanyha. Eladatott: elsőrendű 
sertés 37—38, közepes és öreg 36—38, könnyű 37— 
38, fiatal sertés 34—43 kr kilónként élősúlyban.

Sserkesztői üzenetek.
Tourist*. Az úgynevezett hegyi betegségeknek, mint 

egybehangzó orvosi megfigyelések konstatálják, idegrend­
szerbeli oka van. A mi gyöngíti idegrendszerünket, elősegíti 
a kórtünetek megjelenését; a mi föleraelőleg hat, sokszor 
magában véve is nagyot javít a hegyi utas állapotán. Kevés 
alvás, túlzott alkohol-élvezet, félelem, aggódás hajlandóéit a 
rosszullétre; bizalom a menekülésre, a hózivatar elvonulása, 
segítség érkezése a megbetegedetthez: nem ritkán többet 
ér, mint bármennyi pihenés. Egy megfigyelő: Mossú, még 
diák korában fenn volt néhány társával a hegyek közt. 
Egyik este az alpesi fogadóban tovább maradtak fenn, s 
beszélgetés közben a rendesnél több hort költöttek el. Más­
nap egyik addig pompásan gyalogló társuk rosszul lett s 
elfogta a környezetre oly kínosan ható részvétlenség, apathia 
minden iránt. Lefeküdt a havas sziklára s kijelentette, hogy 
nem bir odább menni. E közben beesteledett. Ketten a fiuk 
közül elmentek a közeli Szent-Bernáthegyi kolostorba segít­
ségért. Mikor a mentő csoport lámpással megjelent, a hires 
kutyáktól kisérve, a melyek vigan ugrálták körül a társasá­
got, világosság derült az éjszakában s ott volt a segedelem: 
egyszerre mintha uj erőt öntöttek volna a betegbe, fölkelt 
s a maga lábán ment a legközelebbi fedél alá. A legjobban 
bizonyítja, mennyire igaz a föltevés.

K. H. Temesvár. Magánlevél ment.
Dreyfus. Olyan dolgokat tartalmaz, a melyeken régóta 

túl vagyunk. Egyetlen egy momentumot sem találtunk 
benne, a melyet ne közöltünk volna már bővebben és ki­
merítőbben.

S. S. Budapest. Mindenesetre a levéltitok megsértését 
látjuk benne.

Massimo. Az imperativ hangot egyáltalán nem fo­
gadjuk cl. Már egyszer tudtára adtuk önnek, hogy 
tes.sok udvarias hangot használni, a mikor velünk be­
szel és lc.-zokni az orrhangon tartott parancsoló beszéd­
modorról. Ismételve kijelentjük, hogy ugyanezekre a kérdé­
sekre már válaszoltunk egyszer. Egyébiránt, a ki irodalom­
mal foglalkozik, az tud maga is megfelelni az eféle kér­
désekre.

S. P. Ajnácskő. A kérdezett folyóiratból legutóbb az 
5—6. számot magában foglaló kettős füzet (máius—junius 
hónap) jelent meg.

K. L. Paks. A kérdezett nevet plimauz-nak ojtik.
M. Js N.-Pécsei. Kérdésére a feleletet megtalálja a va- 

daszatró. szóló 1883. XX. t-cz, 29. §. s 31. §-ában.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

»Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Hyomda-Résar.-tímság.

Árverések * fővárosban. Elszasz József 728 frtra 
becs. ingós. julius 20. VI. kér. sziv-uteza 16. szám. Balassa 
Ármin 662 frtra becs. ingós. julius 19. VI. kér. Podmaniczky- 
utcza 31. szám. Pick Frigyes 4720 frtra becs. ingós. julius 
19. V. kér. külső-váczi-ut 58. szám. Peck Sámuel 1218 frtra 
becs. ingós. julius 19.VII. kér. óvoda-uteza 26. szám. Gonda 
Ármint 727 frtra becs. ingós. julius 20. V. kér. nádor-uteza 
26. szám. Blonder Henrikné 7555 frtra becs. ingós. julius
19. V. kér. nádor-uteza 41. szám. Maleczky Román /15 
frtra becs. ingós. julius 20. VI. kér. Teréz-körut 37. szám. 
Klemm Árpád 326 frtra becs. ingós. julius 19.11. kér. Zsig- 
mond-uteza 10. szám. Bernhardt Lipót 1559 frtra becs. in- 
gós. julius 27. IV. kér. Károly-körut 9. szám. Ripprich József 
426 frtra becs. ingós. julius 20. VH. kér. telep-uteza 41. 
szám. Özvegy Stankovics Györgyné 435 frtra becs. ingós. 
VII. kér. kerepesi-ut 82. szám. Schicarcz Jakab 671 frtra 
becs. ingós. VI. kér. Szabolcs-utcza 5. szám. Spiegel Samu 
306 írtra becs. ingós. julius 19. VH. kér. Erzsébet-kürut
20. szám. Schläuger testvérek 6032 frtra becs. ingós. VI. 
kér. DessewfTy-utcza 18. szám.

Árverések a vidéken. Waltz József 2600 frtra becs. 
ingatl. augusztus 25. Somogy. (Pécs.) Hélez János és fia 
5694 frtra becs. ingós. julius 31. Esztergom. Glück Ignácz 
3420 frtra becs. ingós. julius 27. Gy.-Fehérvár. Báró Szent- 
kereszthy Pál 5940 rtra becs. ingós. augusztus 3. Segesvár. 
Grnnhut Márk 2302 frtra becs. ingatl. julius 29. B.-Csaba. 
Fried Józsefné 25.000 frtra becs. ingatl. augusztus 22. Mis- 
kolcz. Simon Ferenczné 487 írtra becs. ingatl. augusztus 9. 
Karancs. (Dárda.) Spitzer Fülöpné 85.000 frtra becs. ingatl. 
október 25. Arad. Raczics Zsiván 8000 frtra becs. ingatl. 
augusztus 8. Bresztovácz. (Pancsova.) Nikolics Tyiráné 5000 
frtra becs. ingatl. augusztus 3. Humán. (Török-Becse.) ^Szat­
mári Károly 3400 frtra becs. ingall. augusztus 4. Kőrös- 
Ladány. (Szeghalom.) Reszler Adolf 10.000 frtra becs. in­
gatl. augusztus 10. Zilah. Tóth Erzsébet 6009 írtra becs. 
ingatl. augusztus 8. Szeged. Lichtmann Jakab 9371 frtra 
becs. ingatl. augusztus 2. Kis-Czigánd. (Király-Helmecz.) 
Szák Kocsics András 7171 frtra becs. ingatl. augusztus 10. 
A.-Csaba. Szikszay Gyula 4140 frtra becs. ingós. julius 26. 
Debreczen. Duschanek Adolf 2418 frtra becs. ingós. julius 
24. Szerb-Keresztur. (T.-Kanizsa.) Szijjártó Károly 2280 
frtra becs. ingós. augusztus 1. Csurgó. Gróf Szirmay Alfréd 
9110 frtra becs. ingós. augusztus 3. Szirrna-Bessenyö. (Mis- 
kolcz.) Pacséri Tocsek 2174 frtra becs. ingós. julius 19. 
R.-Palota. (Vácz.) Andrei Lajos 4974 frtra becs. ingós. julius 
31. M.-Sz.-Imre. (N.-Enyed.) Müllner József 3093 frtra becs. 
ingatl. julius 31. Bánfalva. (Nezsider.) Kriszhabcr Adolf 269 
frtra becs. ingós. julius 21. Szabadka. Jiraszek Nándor 20000 
frtra becs. ingós. julius 27. Czibó. (Fclső-Vissó.)

Csödmefjnyitás. A lőcsei törvényszék részéröl 7omory 
János késmárki lakos ellen. Csődbiztosul Putz Mátyás tör­
vényszéki jegyző, tömeggondnokul Pólyák Kálmán késmárki, 
helyetteséül Kaynár Gyula lőcsei ügyvédek neveztettek ki. 
Bejelentési határidő augusztus 24. — A pozsonyi kir. tör­
vényszék részéről Schicarcz József pozonyi kereskedő ellen. 
CsÖdbiztosul Würtzler Ödön törvényszéki biró, törneggond- 
nokul dr. Wellisch Samu. helyetteséül dr. Lichtner Jakab 
pozsonyi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő szep­
tember 7. — A budapesti kir. törvényszék részéről Zimmer- 
mann Mór ellen. (Lakik V. Béla-utcza 10.) Csődbiztosul 
LaufTer Gyula kir. törvényszéki biró, csődtömeggondnokul 
dr. Gold Simon, helyetteséül dr. Szűcs Miklós budapesti 
ügyvédek neveztetett ki. Bejlentési határidő szeptember 12.

Csődmegszüntetés. A szabadkai kir. törvényszék részé­
ről Schaffer M. H. kunbajai lakos ellen. — a budapesti kir. 
törvényszék részéről Mindek Kálmán újpesti bőrkereskedő 
ellen. — Fisch Zsigmond nagy-károlyi kereskedő ellen a 
csőd megszüli tettetett.

Napirend 1899. julins 19.
Naptár : Szerda, julius 19. Róm. katli. Paul. Vincze. — 

Prot. Rufina — Görög-orosz : (julius 7.) Mai. Tamás. 
— Zsidó: Matoth. 12. — Nap tél: 4 óra 7 pénz­
kor reggel, nyugszik 7 óra 32 perczkor este, Hold 
kél: 4 óra 34 perczkor délután, nyugszik! 12 óra 8 
perczkor este.

A hervát minlseter fogad délután 4 órától 5-ig.
A nemzeti mazeum: képtára nyitva d. e. 9 órától 

d. a I óráig. — lobbi tárai megtekintaetők 50 kr. dij
mellett

Országos képtár és a Van Dyck kiállítás az akadémiában 
nyitva délelőtt 9-től d. u. 1-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig
Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3—8-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 

reggel 9-től, e>ti 9-ig. Belépődíj 20 kr.
Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 

nyitva délelőtt 9 órától, délután 6 óráig. Belépődíj 
50 kr.

Iparművészeti mnzeum és az iparművészeti társulat 
ollíindú bazárja az üllői-uton hétfő ée pentek kivételével 
nar onkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9 —1-ig
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és tvrkép-gyüitemenye nyitva 10—1-ig.
A rHodoló diszfelv-onnlá*" Eisenliut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget. Amírassy ut végén, reg.-el 9-től 
este ö órái/. JV-i.-po dij r.u kr.. gy'-rn ekj-gy 3'J kr.

Az 1848—49-lki eiabatlzacharoBl emlék gyűjtemény 
és Rosenth-mnsesm: Stef.mia-Ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11 -ig.

Az iparművészeti mazeum könyvtára nyitva este fél
7-től fél 9-i”

M. kir. mezőgazdasági mazeum. Var -liget, Széchcnyi- 
sziget, történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfő, 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig A látóval ás ingyenes

Deák-mansolenm a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

Magyar kereokedelmi mneoam. Állandó kiállítás- Ke­
reskedelem történeti múzeum és keleti mintatár az luar- 
csarnokban, u. e. 9—12-ig es délután 3—6-rg. Az ’gaz- 
gatúsag hivatalos órai ugyanott 9 órától <i. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi nazar kerepesi-nt 22. sz I. eme­
let d e 9-tól dt-li 1 óráig es d. u. 3-tól ^sti 7 órai,-. 
Tudakozó iroda es nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20 sz., I. ern. d. e. 9—í2-ig es d. u. 3—6-ig. Vasár- es 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda. Hg. Bibesco N. csal. és kísérete Pirié. 

Gr. Merweldt M. neje és kieérete Stuttgart. — Heinermann H. és neje 
Berlin. — Oppe I. London. — Rondel A- Marsetle — Uipold E. ée neje 
Lúgos. — Frommer M. ée csal. Temesvár. — Geiger M. Szabadka. Poliak 
T. Brünn. — Hartsrein C Debreczen. — Hónig A. Elberfeld. Markovit* 
D. Inaod — Wiehmann B. Pozsony — Deutsch I. Bec»kerek. Wéber I. 
Lugane. — Uimmelbauer 1. Stockerau. — Abeleberg L. Budapest Sándor
A. Szabaaka. — Webb B. Mühlberg H. Lincobn. -- Weiner A. Sruh A. 
Ant I). Hoffmann M. Fleischer L Becs.

Motropol szálloda. Br. Botlka Uy. A.-Marót. — Dr. Auerbach L. 
#■ neje Rozsnyó. — Danes B. Segesvár. — Porter H. Arad. — Széky A. 
Tab. Poliak Zs. Brail*. — tirada D. es neje Hesica, — Tanaeeicu M. 
Bukarest. — Havas J. Kolozsvár, — Takács 1. Csecse. — Weinstein J. 
Bajánháza. — Poe bl V. Kesicza. — Nanratih F. Héca. — kovács A. 
Nabresina. — Ducher A. Breznoblnya. — Schmidt J. Brassó. — Fried S. 
Léva — Kohn I. Miskolci. — Hoffmann F. ti.-Gyűl*. — Wirt J. Kassa. 
Wiiilenfeld M. Bogdany.

Pannónia szálloda. Gr. Sabönborn. L. Becs. — Gr. Zichy K. 
Zákány. — Br. Eltz L. Becs. — Breyne E. Róma. — Szemere I. Berzek. 
Szemere M. Berzek. — Jankovich D. Penzeg. — Ewrart P. Brüssel. 
Lemnay C. Paris — Czepan ti. C rrnann A. Batibor. — Dobiasky J. 
Arad. — Novak J Pernek. — Berzevicy G. Szondród. — Schuch U. 
Hodsagh. — Reif C. Pec-< — Fisch H Nyírbátor. — Marschall J. Arad. 
Kertész M. Szeged. — Schramek J. Becs. — Czovel 0. Saap. — Kertész 
M. Szentes

IQ. Máyer József Erzsébet királyné ^szállodája. Milvich G. 
Berlin. — Dnboszki K. Győr — Giüust n M. Lugos. Ozvold K. Miskolc* 
Nagy J. Hatvan. — Stupan S. Iglo. — Balia M. Veszprém. — Zaupaski 
K. Temesvár.

Vadászkürt szálloda. Lüw K. Béce. — Ecker B. Zinzig. Cselke B.
B. komarom. — Woltnaun L. Pübrau. — Knöll H. J. Ulmann G. Béce. 
Poltck E. Beéiin. — Neumann B. Miskolci.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
V KIB. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Az Opera szeptember 15-ig 
zárva marad.

A színház augusztus 31-ig 
zárva marad.

népszínház, magyar színház

A színház augusztus 15-ig 
zárva marad.

VÍGSZÍNHÁZ,

A színház augusztus 3I-ig 
zárva marad.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 julius 19 én.
Káldv Mariska és Sziklai 

Kornél felléptével
Orpheus a pokolban.
Operette 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

A színház augusztus 19-ig 
zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1899 julius 19 én.

Sulamith.
Jeruzsálem leánya.

Opera 4 felvonásban. 
Kezdete 7Va órakor.

BUDAI színkör.
Budapest, 1899 julius 19-én.

Dr. Szeleburdi.
Bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Í899
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ALBRECHT FERENCZ bérlő.
A mulató 16 fokig szellőztetre van. 

py Kezdete v,9 érakor, vége 12 órakor. 
Legújabb szenzácziő!

„Gyplis vagy a biivész-keírecz“
bemutatja a hires

GAUTHIER E. tanár.
Ez az illúzió a párisi Folios Bergében 300-szor aóutolí lelt 
ház előtt. — Továbbá a még mindig hatásos sikerű illúziója
Gauthier tanárnak : egy élő ember lefejezése a közönség 

szeme láttára.

CHARLES RESS
a legjobb hasbeszélö

{Seller
a "bájos ének és táncz kettős.

BEOTHEES DELFZWE
I:igyó utánzók.

STEIN EINA
dal es keringő énekesnő.

Milton nővérek
Valamint a nagy júliusi műsor,

angol énekesnők 
és tánezosnők.

HU UGARI A _ ,Ma M,e ":l,'r:,nesnt.Racz Pal es fia•080

SZÁLLÓIM ismert s Kedvelt zeiieKn.raj.UtoK
Kezdetet 8 orateoi*

Viz alia a, 1899* julius 18-á.n.
Inn: czeBtimfitev

Schärding + 220 < 10

Linz .... + 73 C 9
Bécs............  4- 60 -C 1
Pozsony 302 > 15
Komárom . . . -f- 332 > 5
Budapest... 4. 300 < G
D.-Földvár. .
Mohács.............442 < 20
Gombos ... 4. 4.S/' < 2
Újvidék.... 4_ 4OS > 4
Zimony. . 4- 39; < o
Pancsova.. + 354 < 6
Drenkova . 300 < 3
Orsóvá .... 306 < C

Vág:
Szered .... • -j

Rába:
Győr . .

Dráva:
Zákány .. . 4- 46
Barcs.................+ 103
Eszék.............. +238

Száva:
Sziszek.............-4- • 10
Mitrovicza ... 3"; 5
Jegyek magyarázata

< 4

< 12

:> -í

Záhonv(Csap) — - 6
Tokaj : . . . . 4- 137 c 22
Tisza-Füred 4- -> ■ <40 
Szolnok . , 4- 324 >.v,
Csongrád. _+ 260 :5
Sze/ed .. . -f- 3s 1 < 14
Török-Becse . -f- 312 < 5 
Titel .... +407

Körös:
$6bes:N -Várad 4- 50 < 26 
Fskote: T-.-nka. + 34 < 2 
Fehér: . .-Jenő 4- 34 < 8 
Kettős: Kékes. + 142 < 26
Hármas :Gyoma + 2 0 < 24

15 Arad.............• — 4t > 5
Makó.................. + sO > -2

: + milltölött, — null alatt. > ára da
< apad at.

Időjárás.
A m. kir. meteoroloqiai köxoonti intézet táv­
irati jelentése 1ST,9. julius IS án reggel 7 órakor.

Fővárosi nyári színház játékrendje: Csütörtökön 
Doktor Szeleburdi. Pénteken (először) Singer-gyár. Szomba­
ton (másodszor) Singer-gyár. Vasárnap d. u. A baba, este 
(harmadszor) Singer-jgyár.

1 i
mérséklet r : íí

1
1

•Fi ».na: 5 j * iliMI*

Árvavárai ja — 59 1 + 12-4 N 5 @ 1 1 22 : 10
>clineczbanva — 57 5 -t- «7 6 NW 4 I 12
Kis-Karta! 5S 8 4- 1" .6 c , 30 12
N -Szomh.it :». i "P i 8 • W 1 1 16
Ma.'var-Ovar — 60 7 •f- -O.í NW -2 u 15
Ó-G valla — — 59 7 + !ÖN NW 1 5 fi
liwiuveit — — 5S 9 -h 15.4 NE 2 1 - 16
Sopron — — bC 7 -> 20 2 NW 5 3 - H
iierenv — — u9*S + :0: N 2 3 16
Keszthely — — GU-8 + 21.4 N 3 19

Káról vváros -» 60 8 + IS2 4
59 4 + 1S3 0 1 16

Cirkvenica— — 59-3 + -24.U NE 3 C LÜ ! S
i’ancsova — — 5y-o + il.í NW 4 1 :'g
Drenkova — — + 18 7 SVV 1 3 16
Zsombolya — 57*6 + i3 0 0
Arad — — — 58 1 -4- 92 s: 2 1 J5 17
Szeged — — 58 ( + 13 1 E ! u 56 IG
Szolnok — - - 59 0 + 19 4 E i G 20
Eger — — 59 1 + : 2.0 NE 1 27 1 L
Debreczen— 59*1 + 17 4 E 5 3 40 24 15
K ésmar w — _

59-8 + 16 í NE 2 3 21 13
Ak na-Szí a tine — 5> 9 + 13.0 E 3 * 1
Szatmár — — 56*4 + 187 se ; _ 27 17
Nagy-Várad — Ű9-3 + 130 SE 1 13
Kolozsvár — — 59-4 + 16 1 E 2 C 14 27 16
Nagy-Szeben — 591 + 19i SE 1 1 26 13
Bécs — — — 60 8 + 18 8 NW 2 17
Salzburg — —- 62 5 + 16.0 S 2 9r. 14
Klagenfurt— — 60 5 + 1Ö.2 NW 1 4 11
Pól» - - _ 58-5 + 2i 4 E 3 IS

57-S + *4.0 2 19
Sarajevo — — 59.3 + 163 SW 1 © H
Tonno — — GÓC + 18 6 N 2 1 16
Flórencx — _ 59-9 + 2 '.7 SE l 0 _ 30 IS
Róma— — _ 59» + 50.6 N 2 4
Nápoly — _ 59 6 + 21.7 N U 0
Bhndiai —- _ 610 + 55.2 NW 4 3
Palermo — _ 60 4 + 28 2 __ 1
Malta— — _ 6s-0 + 22 2 VV 2 1
Zürich — _ SW ti
Biarritz — _ Cl 5 + 20 1 SVV 4
Nizza — — _ 53 1 + 22.4 1
Pans — — _
Kopenhága _ 6M + 20 i NE 2 1 i - -
Hamburg — _ 63*9 + 18 0 N 1 .3
Bérűn — _ cl 8 + 18.8 NW 1 nChristiansund _ 62 7 + 17.4 NW t
Stockholm— _ 
Szent-Pétervár_

_
65 1 + Í2 0 o

- - -
Moszkva — _ 66 0 + 20 1 E 0 0 _
Varsó— — _ 
Kiew — — - + 15.6 - - - -
Sulina — _ 58-i + 25.0 NE 1 0

59 2 + 20 2 N O 2Konstantinápoly 56-2 -r24.8 N 3 1
Ő8'u + 22.4 W 0 0 — —

A szélirányok jelölése: N — észak, E «■ kelet. S «■ dől 
■= W nyugodt — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 t)b> 
nyíre derült ! ■ részben felhős, 3 többnyire unrult,
2, e&éMen borult, ® eső, hó, ' =a kő 1
R zivatar.

A légnyomás Kis-Ázsia felöl tovább sülyedt, mig a mag ? 
nyomás a Biscayai-öböltől Norvégiáig terjedő, arany lag kés- 
kenv terület fölött van; északnyugaton is sülyedt a lég" 
nyomás.

Az idő Európában változó felhőzetű, Közép-Európában 
helyenkint bő zivataros esők voltak, a hőmérséklet eloszlása 
alig változott.

Hazánkban csupán szórványosan voltak zivataros termé­
szetű esők; Várpalotán tegnap délután heves zivatar volt 
záporral; a hőmérséklet eleg magas, de az éjjelek hűvösek.

Prognózis: Továbbra is meleg idő várható zivataros 
esőkkel.

Elhaltak névsora 1899. Juli us 17-bn.
Szekér M. 94 é. Akácsfa-u. (S3. 
Schreiber T. 37 e. Madách-*. 80. 
Stern A 25 é. K.-Templom-u. 85. 
Lajos 1. 30 é. Dtról.
Kardos J. 38 é. Arok-n. 39. 
Szerte K. 43 *, Útról.
Lauchs J. 60 é. Szegényház. 
Porvmsky F. 67 é. örias-u. HL 
A goes R. 19 e. latrán-nt U. 
Ottava B. S e. Ör-n. 6.

Béga: II. Leszúrni
Kiszetó .... + :f’" < 2 .ul j
Temesvár . + •18 < G Pnr»
N.-Becskerek. + 70 > 6 Ti ozs_______j

Tieeei Tengeri--------
M.-Sz igét. + 70 < 3 Zefc________ J
Teke;,aza. . + 50 > H Ar^-a_____ J
Tisza-: jlak. + 2: > S 7kap.-2epczf- J
V.-Namény. . + 17C 1

A buc

i«lőjáras szép

A budapesti i

Búza

lista vidéki —.-

szerb Atm.1 — .>■ 

bolgár „ I — . -

Repeze

IV. Kéj,

Kis hirdal
1

ti uz: 'T.ii hivatali
iitpza 8. sz.

Brener ni
dohánytüzsdéje Víg

korút 54.

Burger Vr
dohánytözsdéje l 

(Oktogd

Deutsch j
dohúm tözsd“

60. sz.. iBaross-i

Kemecsq
doliánytŐzsdéje

3. 6za|

Toldi
lönyvkere? edésel 

Fó-utcza 2|
»ulamint luimied

iro dal

kiadóhivatal!
TudaUozódaso 
c!yan levelekr 
lünk. a melyek 
laszbélyeg bek] 

jeligés hirde 
hirdető a 
eltilt is.neretle

V.
Tudom sokszor

Tisztába lenne 
Ápolom: Vele 
7713

Türelem róz
Aranyos várva-vá 
kaptam < eltel 

a szerelem hét' 
azokat. Otthon

f-altunk. Most 
édesem mikor 
haza ? 1 Gondola 
sokat kószálnak : 
kámnál! Szegedre ] 
megy ? Ott taJ 
Sorait mielőbb 
Lü imádója!!
Ezer puszi! 1 írj o:

Elat

penz-sa
rendkívüli - 
a becsi nem 
rában. 8
aany-utcza I

Na
szerezhető, !
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l£NCZ bérlő,

izellöztetve van.

I vége 12 órakor,
mzáczió Z

ilivész-kötrecz“ 

E, tanár.
.'iOii-szor adatott telt 

;ig i.'.iiásus sikerű illúziója
er lefejezése a közönség

2jRESS

ncz kettős.

|bee»fihb
ók

EINA
lénekesnö.

--.1— angol énekesnők 
.*03 ai. es tánczosnők.

l-aliusi műsor.

|.V;a este az ♦‘H íremben

ícz Pál és fia
id veit ara játszik

|ozdet& 8 arakor

klius 18-án.

|Sé»a: Craeífieéle»

llak. 4- 
„ény. . 4- :
i(Csap) —

< 1*

I Körös:
ss:N -Várad 4- 50 < 26 

T nka. + 31 < 2 
. .-Jenő -4- 34 c 8 

|tcs: í kés. -f- 142 < 26 
üasztiyoma -r 2.0 < 24

|d............. • — 44 > t
Eo..... + >0 > 2 
it itt. — null alatt. > ára da

Iözoonti intézet f/fco- 
'ifi reggel 7 órakor.

á 0 1 22

I 0 — 30

m 1:

1 —

13

w $

fc. E *=® kelet. S ^ dél 
isz .-n <i őrölt, 1 több* 
3 többnyire borult, 
* hó. 23 köt

?dt, mig a mag«* 
du, an-nylag kés- 

'tilvedi a lég’

K -Európában 
lérsi ívlet eloszlása

zivataros tenné*
,*■4 zivatar volt 

♦ jjelek hűvösek, 
.irhat-i zivataros

6. Juli us 17-e»«

1899 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 19.

A budapesti áru.» és értéktőzsde hivatalos
1899. julius 18.

árjegyzése

Időjárás szép | Yizálláa reggel 7 órakor 313 cm. | Hőmérő reggel 7 orator 20 C. I Légsnlymcrö reg. 7 6.764 m/m. V'j’.

A) Árutőzsde.

L<

*) Kész áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilogrammonkint. - A minőségi súly hektotiterenkint és 
_____________ _________ Kilogrammonkint.

traza vidéki

szerb átm.

74 75 77

9.05 9.10 9.2C 9.30 9 359 10 9.15 9.20 9.í0 9.358.95 9.- 9.05 9.15 9.208 90 8.95 8.95 9.05 9.059 10 9.15 9.15 9 20 9.20

78

9.40
9.45
9.30
9.15

9 45 
9 50 
9 35 
9.20

79

9.45
9.50
9.35
9.2C

9.55
9.55
9.45
9.30

80

9.55
9.55
9.45
9.40

9.65
9.60
9.55
9.50

Minőség Árfolyam
írttól 1 írtig

rozs------------------- Elsőrendű _____________________
Kőzépminősegü___________— __ 7.—

6.80
7.10
6.90

i Árpa _ _------
takarmány, elsőrendű___________

- másodrendű___________
Sörfőzésre tiszavidéki_____________

n felsőmagyarorsziigi_______
» dunántúli

5.90
5.70
6.*50

6.30
5.90
7.*-

Köles----------------- 4.15 4.45
-i”--------------------- El«órendtl

Közép minőségű_____ _ 5.85
5.50

6.—
5.70

1 T6=°erl
Belföldi _ ...______ ____________
Román v. bolgár ______

Cinquantin______*. __ ~

4.60

5Í-

4.70

S.25
--------------!Ö::::-----------------------

12Í — 12.40

h) Határidőre.

Határidő
frt frt

BM*--------------
1899 május _______

„ október  8.*43 8Í44

Kom---------------
1899 május...______

„ október 6.*75 6.*76

Tengeri _ ___ . a ngusztus.......... .. 4.*75
4.74

4.*76
4.76

Zab_________
18yy május________

„ október   5.*48 5.*50
Káp.-repoza_ 18yy augusztus_ _ ... 12.25 12.j5

II. Leszámoló árfolyamok
Julius 17-éröl.

Enzn.
7«ozs _ ___
Tengeri----------------------- 4.70
Zek„
Árpa -
Kap.-Eepcze__________ — —

14 - Hajózási fuvardi. •
honnan Kr.

( j Pancsr-iva____
Újvidék_______ - - s

! Bézdun . _
1 i Kalocsa .

! D.-l-öldvár
{ I Szentes_...

Tisza [ 1 äti’“----------- - - 2
t j Titel__________ 562

£zftvaj liitr ovicz___  _ 28
Béga { 2 - =i

A fuvardíj !UU kilogram inon kint a szállítási 
adóval és a biztosítási díjjal értetik. 

Győrbe a fuvardíj tetei 8 - lü krral maga.sabb

Rt- K Olönfélo termények.

Ingyen hordó Disznózsír

F a j J Pénz j Ara

1 frt 1 frt

budapesti_ _ _______ _ ___ _ 51.50 52.-

100 kgr. Szalonna_
magyar la légenszáritott vidéki™. _ _ 
városi légenezaritott, 4 darabos______
füstölt— * ^ • — — —

42! -- 
44.55 
46.50

42.50 
45.-
47.50

Zsákkal együtt 
göngysuly tisztasuly 

helyett 
Minőség

600 grammonkint

Szilva____

boszniai. 1898 évi, usance-minőség _
» w » 100 darabos __ _
• - . «6 ---------------szerbiai, e , nsance-minőség____
• • s 100 darabos ____
» • . 85 ---------------

— *3

Ingyen hordó Szilvaiz _ szlavóniai 1898__________ ______
szerbiai I8yü_____________________ 17.50

15.2.5
17.75
15.50

-
luezerna magyar, 1898 ___________
lóhere aproszemü 1898 _ ___ _ _

. középszerű 1898__________ _
, nagy szemű 1893      ____

36.-- 
26.- 
3 .- 
35.-

40.-
23.-
35.-
39.-

Kamat- Érték»»»

B) Értéktőzsde.

Ertékpap

I. Államadósság.
a) Magyar államadósság.

Aranyj. 100.500. 1000 frt nevert.drbokban. adóm.
í - 10.000 frt névért, darabokban adom._
I KoronaértvlxU jaratiek. adómentes_____ __ __
I 18~6- keleti vasúti államit, a’ranyb.. adólev. 10% 

1889. évi állam vasúti aranykulcson, adómentes.™
1889. „ . ezfMkölesön.................. ........
Állanak. vask. rzélj. arany adóm.. 200 K. névért. 
1870. évi nyeremény kölcsön. 100 frtos darab .„ 
1870. , , 50 . . _
«agyar regále-kárt. kötvény, adómentes____

: Morvát-szlavón „
; Magyar f-id teher me 
j Horvát-sslavon „ e
1 Tiszai és szegedi nyereménykölcsön_____

Horvái-aalavon jelt. flHds. k .tv. adótér. 7% ._ j

i kötvény, adómentes .

Kis hirdetéseket
az E'/yetértés szamára 

"Zvonti hivatal Papnövelde-j 
oinza 8. 92. és a következő ‘ 

ti ók kiadóhivatalok:

Sreuer nővérek
dohánytözsdéje VI. kér.. Teréz 

körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
doliúnytőzsdéje Jczsef-körut 

60, sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Hemecsek A.
d )t,ánytőzsdéje IV. Petofl-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda. II., 

Fó-utcza 2. szám, 
•alamint minden hirdetésiminden

wsssm

^adóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
C!yari levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
la^zbélyeg beküldetett.

jeligés hirdetéseknél a 
hadctó a kiadóhivatal 
üíétt ismeretlen.

V. V.
Tudom sokszor elitéi 

vembe látna csak.
Tisztába lenne mindennel; 
/•po’.om : Vele vagvok örökké. 
7/13 ' J. 2.

Türelem rózsát terem.
Aranyos várva-várt sorait meg­
kaptam s eltelve az örömtől 
é a szerelem hevétől olvastam 
azokat. Otthon most voltain, 
de sajnálatomra nem találkoz­
hattunk. Most nem tudom 
tdesern mikor megyek ismét 
haza?! Gondolataim azonban 
sokat kószálnak aranyos Jolán- 
k/imnál! Szegedre Irmához nem 
megy ? Olt találkozhatnánk ! 
Sorait mielőbb epedve várja 
l.ü imádója !! Pá angyalom ! 
Ezer puszi!! írjon !!!....!
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Eladás.
HHia.lt éa a]

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron Kaobaxófc 
a becsi oenzszeirenygyár raktá- 
r ban. Budapest, V«, Bál- 
ftany-utcza 6. *x. 3188o

Nagy vagyon
szerezhető, UO°/0 tisztán jöve­
delmező szabadalom megvevése 
által. Ajánlatokat „Biztos 
jövő* jelige alat* kérek
kiadóhivatalba. 7704

Rákos-Szt-Mihályon
a legszebb helyen, egy erdő 
tőszó 111 szédsá gá ban, gy ön y ö rü 
kilátással Budapestre luO telek 
2ő0 □-ölenkiní. parczellúz 
1 frt UU krjával havi részle­
tekben per 8 frt eladó. Belize- 
tés 30 frt. A tervekbe vah 
betekintés Rauscher György 
urnái látszerész IV., Korona 
herczeg-uteza 4, Párisi-ház, 
üzlete. 3638!)

Alkalmazási keres.

| ütolw. árfolyam k Utolsó rfo! vaui
. pénz áru láb 2 r t e apapirok

áru

b) Osztrák államadósság.

119.25 119.75 <*/,//. Egyesített járadék papírban február—augusztus 100.40 100.9-
» , , má; uh—november_ 1C0.4U 100.90119.25 119.7c 4,„e°/o Egyesített járadék ezüstben januav—julius___ 109.20 to..7096.50 9Z. - ... április—oktúoer ... 10 .20 100.7085.70 87.25 Aranyjar.ulék, arimnentes ................................ 119.25 119.75120.25 121.25 * °e Korunaertekü jaraa.-k .................... ....  ........ 100.5C

170.-
•01.-120.- 121. - 4 */• Allainsorsj. 1864. evb. 2.r>0 frt. p. p. adólev. 20*/, 171.-101.- 102.- . I860. » 500 „ o. ó. 128.50 139..'»036.- „ I860. „ loci . B B s 15/. 150.-162.- . 1804. » 100..._________ 19,.- 196. —161.- 162. . 1864. . ÍA) . , .------------- 19j. — 15b.-100.25 101.-

100.50 
9 >.25

101.50
96.2 c) Idegen államadósságok.

96.50 97.50 « •/. Bolgér államvAsutl zálogkölcsön___________ 109.50 110.-128. '0 139. .V bzerbia ny.-kölcsön 100 frank ar...... .............. .. 35.- 36.-
,_____ . 100. . . (osztr. felülb. 36. —

<v/.

Ué'-'.’X aBBW "K

n Más kölcsönök.
Bosnyák-hercwgovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 189S. évről 
Budapest főváros 1R9C. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes - 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne _ _

ÜL Záloglevelet éa köloaönkatv. 

a) End&psstl Intésetek kiboos&t&saL
Belvárosi takarékpénztár r.-t. —------------- ---
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár_______

• , » , • koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. kőL 
Kisbirtokosok országos ftlohitelint.-------------

• • » 60l/s évre kor. ért.
, , a 50", évre------ ---

M. agr.- és járadékbank r.-t. szőlőkötv. kor. ért. 
a a a . járadék jegy visszafiz. 102°/. . 

Magyar fSldhitelint. o. é.------------------------
e ’ karonaértékfcen 50 évre" ZZ
. e koronaértékben 63 évre —
, . szabály, és talajjav. ____

Magyar helyiérd. vasutak fcötv. 50*', évre____
• • a » 60 évre kor. ért.
a a- a • 60 évre 105®/, _Magyar jelzáloghitelbank------------- ---  _ _

a »60 évre koronaértékben _
a a *6*8. k. 50 é., vf. 110 frt.
, , közs. ketv. 50 évre ____
. » köze. kötv. 60 evre ___
. , nyer.-kötv.... ..._______
a a a OSztr. fuldlb. —
• . oyer.-jegy-------------------
a a * osztr. felülb. —
. , nyer.-kötv. . . _

Magyar országos körp. takarékpénztár_______
• • a a kor. ért.

Magyar takarékpénzt. körp. zálogbankja_*_L.
Magyar takarékpénzt. közp. zálogb. kor. ért. _

a a a » kŐZS. k.
Osztrák .magyar bank 40*/, évre "_______*____

, a 60 évre ._ _ . . , _
Pesti hazai első takarékp. közs. kötv._______

a » . , zálogl. kor. ért.____
Pesti m. kérésit, bank____ _______________

a a a a kÜZs. k. VISSZ. 110 frt...
• • • a közs. k. vissz. 210 k.   

b) Vidéki éa külföld! int. klboeeát&aaL
Albina takarók- és hitelintézet_____ _ ____ _
Aradi polgári takarékp. 40 évre ___________

a a , 40 é. vissza fiz. 110 frt.
» . .40 evre_______________

Aradmegyei takarékpénztár_________ __ __ __
Bosr.yak-herczevovinni szabad, országos bank_
Debreczeni elsó takarékpénztár____ _______
Erdélyr. m. jilzáloghitelb. 40 évre_________

a a . 40 évre vissza fiz. ._
Horvat-sziavon országos jelzálogbank________
„a n a - közs. kötv.
nagyszeb ált. takp. 31*, e., vissz, no frt____

B a a 40 evre, vissz. 106 frt_____
, . a 40 evre. Ifi kib._______
, . . 35 evre. IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelültrzet_________________

. . VI. kib._________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.______ _
_ • . nyer.-jegy-------------
Temesvár első takarékpenztar___________ __

IV. Eleöhheé(»i kötvények.
Adria m. kir. tenger ha iózáíri részvénjrt.____ __
B úri .-.pesti közuti vaspalya-tars. koronáért.____
Budapest villamos városi vasút r.-t______ _
Buda pest-pécsi vasút_____ _____ __________
Deli vusut______ ...__ __ __________ __ _
Első cs. kir. szab. dunagözhajórási társ.____
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst... _______ __

• • 1889, arany_________
, . 1891. ezüst____________
■ » 1891, arany__________
. . (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t._______
Magyar-gácaorezagi vasul 1. kib.____________

. „ II. kib.____________
, . ezüst____ __________

Magyar ny. v. (székesf.-gyflr-graczi vonal)____

Magyar v. els. kölcsön beruh, rzelra, arany* ZI
Ősz trak-magyar »Hamvasul 1883_____________
^ . X. kib. 1886 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak ____________

V. Bankok réeavényeL

Angol-osztrák bank____________ __  __ jjo
Budapesti bankegyesület _______________  joo
Elsó magyar ipar bank----------------------------- 150
riuutei hitelbank______ ________    go
Fővárosi han k-rcszven ytársasag____ __  „ íoo
Buüapesti giro- es penztár-egylet____  2000 K.
Hazai bank-részveny-társaság ...____ 200 K.
Hermes magy. alt. valtóüzlet reszvt _ 200 K.
Horvat kereskedelmi bank _________240 K.
Horvat leszámítoló bank ... _______ __ 4uu K.
Horvat-sz.iavun országos jelzálogbank — ... luO
Magyar .:! .- ano- iiit- lbank........... ............. 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank ____  ÍUO
Magyar jeizaloghilcibarik................... ÍOO ar.
Magyar kereskedeimi r.-t. ___ __ __ __ 20O
Magyar leszúrni tűló es pénzváltó bank_ 400 K.
Magyar takarékp. Közp. jeizu.i -• ankja... ... 500 
Osztrák hiulmt.yMt_...__ __ _______ __ ir.o

Utolsó árfolyam

100.75
99.50 
96.25
95.50

100.- 
99.75 
96.- 

100.25 
101 50 
102.- 
99.75
96.—
99.75

100.50
96.50
94.75
85.25
96.25 
98.- 
93.- 
9/.75

101.-
100.-
97.75
97.50 

100.-
93.25 

100.- 
120 50 
121.75
14.—
15.50

103.50 
100.

Osztalék
1898-ra

96.- 
101. 
100.50 
97.25 
96.50

101.-
100.75
97. - 

101.25
102.50 
103.- 
100.75
96.75

100.75
101.50
97.50
95.75
86.25
97.25 
99.- 
94.-
98.75 

102 - 
101. -
93.75
98. -

100.50
99.25 

101.—
121.50
122.75 
15.
16.50

104.50 
101.-

44.10

400.—

100.- 101.-
96.- 9/.-

100.25 101.25
96.- | 97.-
99.— ! 100.—
96.- 97.-
99.9( 100.90
99,9( 10 .90
95. - 95.50
97.2. 9 .i5

100.- 101.-
97.25 93.25

103.M* 104.5C
98 25 93.25

101.- 102.-

98.*50 99Í50

99Í- 99Í50
100.- 101.-
93.50 99.50

100.50 101.25
100. - 100.50
102.-
1C?.-
101.75 102.25
100.25 101.25
102.50 10 .50
102.-
103.-
100 - 101 -
12 -.75 121.75

1 .— 16.-
100.— 101.-
99.25 100 -

100.50 101.50
98.- 59.
95.50 9/.5C
96.- 97.-

98Í- S9Í-
118.— 119.-
93.- 93.-

118.— 119.-
99.- 100.-

100.- 101.-
108.- 109.-
103.- 109.-
98.50 99.50

108.- 109.-
108.- 109.-
118.50 119.50

2S!=0 99*50

152.- 153.-
94.- 96.-

1/4.- 176.-
93.- 91.-
08.- 70.-

1111 — 11?.’.—
120.— 125.-

114Í- 1 isi —

195*- 198Í-
510*.- 520.-

Értékpapírok

Osztrák-magyar bank________   600
Pesti magyar kereskedelmi bank________ 500
Unionbank____ ______      guo

VI. TakaríVpémtárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár—________ 10q
Budapest III. kerületi takarékpénztár — _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r. t. 400 K.
Myesült budapesti fővárosi takarékp—_ 300
Magyar általános takarékpénztár____ 500 K.
Magyar országos központi takarékpénzt. _ 300
resti hazai első takarékpénztár__________ 1000

VIL Biztosító-társaságok róssv.
Bécsi biztosító társaság_____________ _ 200
Bécsi élet- és járadék-biztositó intézet____200
Első magyar általános biztositó társaság _ ÍOOO
Fonciére, pesti biztosító intézet___ _ _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztositó társ.____ 10O
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.______ 10O
Nemzeti baleset-biztosi íó r.-t._______ 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet _ ___ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei
Concordia-gözmalom r.-t—________  400
v, . » . » elsőbbségi rószv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t._______óOO K.
Erzsébet-gózmalom-társ. ____________   200
Lujza-gözmalom r.-t. ..._____ jgo
Pesti hengermalom-társ.___ __ _ ____ 40Q
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-L __ 200 
Pesti Viktória-gözma lom_________ __  __ J50

IX. Bányák és téglagyárak rószv.

Budapesti tégla- és mészégető r.-t—__ joo K.
Budapest-szenUőrinczi téglagyár------------- 100
Egye^Ult tégla- es czementgyár r.t._ _ 100
Északm. egyesült köszánb. es ioarv. __ 100
Felsömagyaruraz. bánya es Kohóm. r.-t. _ 100
István téglagyár r.-t---------------------------- ----
hassa-sumodi kőszénbánya r.-L id. elism. 30
his-sebesi granitbányá1 r.-t.----------  200 K.
Kőbányái göztegíagyar r.-t------------------------160
huszenbanya es téglagyár r.-t------------ 20 K.
Lechner rákos, téglagyár r.-t.----------------- 100
Magyar asphalt r.-t._____  1W)
Magyar ált. köszenbanya r.t______________ 100
Magy. gftztégla-. czem.- és gypszgyár r.-t. 100
Mugjar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. _ 100
Peterhegyi téglaipar r.-t_________ __ 200 K.
Salgótarjáni köszénbánya r.-t._____   100
Újlaki tégla- ée meszegető r.-L eiöv. jog. nT 150

X. Vasművek és gépgyárak rószv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-L____ 200
.Danubius- m. hajó- es gépgyár r.-t__ 200 K.
banz es tarsa vasöntöde es gépgyár___ 400
Magyar belga femipargj-ar r.-t. elsőbb». 200 K.
Nadragi vasipar társulat__________ 200
.Ni' holson“-gépgyar reszv.-társ. ____ 200 K.
Rimamurany-saig«Harjáni vasmű r.-t____ 100
Sdilick-fóle vasöntöde és géogyar______ 200
Teudioff s Dittrich gepgyr.-t." A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggongyár r.-L _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum* Irodalmi és nyomdai r.-L ÍOO
Frank lin-tarsuiat___________________ 150
.Kosmos* mümtvzet___________  _ __ joo
.Pallas- irodalmi es nyomdai r.-L___ ___  200
Pesti könyvnyomda r.-L_ _ _

Utolsó árfolyam

910.-
1420.
311.-

104.—
113.-
82.-

226.-
1178.—
300.-
772.—

8225.-

210.— 
260.— 

3125.— 
10C.- 
80.— 

10/.- 
118.- 
785 -

250.—
400.—
65C.—
252.—
160.—
580.—
227.
132.

103.- 
205.— 
78.- 

♦ 2d. — 
100.—

Osztalék

915.-
1425.—
313.-

106.
122.-
83.

228.-
1182
302.-
778.-

8275.-

215.
265.

3175.— 
102.— 
85.

109.— 
119.— 
795. —

260.—
655Í-
254.
162.
585.
230.
133.

140.- 
92.- 

1860.-

203.- 
10+.- 
214 -

90.-
190.-

145.-
93.—

19CJ.

204.—
103.
216.-

— 600 1420.— 1450.-
XII. Különféle vállalatok rószv.

Altalanos waggonköl-sönző-társulat_ 400 h. 558.—j 561.—
.Apollo* köoiajBiiomitÓ-gyár r.-t.___ 200 ív. i —.—! — . —

i L mtim-fele vegyi gyaraK r.-t__ __  _ 500 K. , 59: . — ! 600. -
Bihar-ázilagyi olajipar r.-t---------------- 200 K. ! —— .—
Brassói cellulose gyár r.-L _ 200 K. I 140. — 1 142.—

i Budap-sti általános villamuss-tgi r.-L— 2U0 K. "26. —i 128. -
! Bi-e-ti Zsoin.i y-.f,- !»jvcz.-f.ayencz<tgy.r.-t.20'X) K. It 200.- 1250.—

Első magyar betűöntődé r.-t.   100 1*5.— 1o0.—
Első magyar gyapjuraosó- es bízom, r.-t— 200 42C.— — .—

; Első magyar áragyar r.-t.--------  500 K. - .—
Első magyar részvény serfőződe_________ 31:3 1290.— 1300.—
LNő magyar sert*-hizlaló r.-t---------------- 200 270.— 2bC.—

I Első magyar szállítási vállalat r.-L _ _ 200 — .— —. —
Eisó magyar szálloda r.-t.......... .........  KO 225.— 228.—

i Első pesti spotúum es csontliszt gyár______ 100 i 145.— 1a0.—
Fiumei rizsluntoló- es nzskvuibiiyitő gyár 500 '1550. — .1600.—
Ghcbwmdt-fele szeszgyár...------ -- _ 2U0 4,’3.— 481.—

j .Hungária* nuitragya es kensav-gyar ___ 100 —.— —. —
1 Jordan Viktor-fele iiőrgyar r.-t. els. reszv. 100 ' 45 — -. —

Kábelgyár reszv-nytarsasag------------  200 310.— 325.—
Kőbányái király serfőző r.-t----------- ---- 200 K. ' 40.—1 42. —

j Kőbanyai polgári serfőző részvény-tar. 200 K. | 8/!— 81. -
Magyar ezukonpar r.-t. ----------- 1200 K. 1055*— 1065.-
Magyar fein- es tampaaru-gyar r.-L ___ íoo 1 120.— i 25.—
Magyar ruggyantaarugyár r.-t.------------------zoo i tßi! —! 1/5.—

, Magyar vasúti forgalmi r.-t. olőv. jog. n. 200 K. 300.— 305.—
Magyar villamoHsági r.-t--------- ._ 200 K. íA7.S0‘ 1,8.-

Nagyszdienl villámommá r.-t. —____ 510 490‘_ 510* —
Nemzetközi villamossági társaság  . 200 3,3]— , 3* ti —

r t é k p a p

9.944/,o
10.—

9.87T/,o
4.50

drbkint

Nemzetközi waggonkölcsönzö r.-L ____ 400 g.
Popper Lipót faipar r.-t. ___________ _ »OOŐ
Ouarnero részvénytársaság . ________  "* ing
Royal nagyszálloda részvénytársaság _ 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r. t______________ 203
Sziszek i tárházak r.-t. _____ ____ __ joq
Telefon-Hirmondó r.-t.___ _____ __ 100 jj.
Tőrökbirodalmi dohányegyedarusági r.-t. 200 ír.

XIII. Köslekedesi váll. réasv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L— — — ÍOO 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r. _ ÍOO
Baja-Zombor-Ujvitieki helyi érd. v. r.-t__ 100
Barcs-pakráczi vasút elsőbbs. részv. _ 200
Budapesti közuti vaspalya társ._____ ___ 109

• » . id. rószj-------- lOO
* , * élv. jegy   —

Budapesti villamos városi vasút r.-t.___ 100
.» » . „ jagy — _.

Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút_____ 100
O «... - »un els. részv. 100
Bnest-njpest-rakosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Denreczen-hajd unanási vasút h. e. v. els. r. 103
Déli vasút......................................... * 20O ar.
g- kir. szab. dunagőzhajó-tára. 500 p. p* 
bölmczyolgjn vasat r.-t. elsőbbs. rószv. 200 K.
Kassai közuti vasút________________  100
Kassa-oderbergi vasút__________ 230
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-L els."r.‘“ 200 
Lórija völgyi va.-ur r.-t. e!s*-,r,l.< részv.... 400 K. 
Magyar folyam- és tengerhajózási r.-L 200 K.
Magyar-gácsországi vasút _ ____________
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L_______
Magyar nyugoti vasút_________________
Maramnrosi sóvasut els. részvény __
Márar .rosi sóvasut törzsrészvényei___ _
Maramarosi sóvasut B. részvényei______ _
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. rószv. 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. __ 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L
Osztrák-magyar ál hun vasút___ _____ _
Pécs-barcsai vasút________________  _ gyű
EV !. •! ny «'.-uv:,-. . iv ... . els. r. K.
szlavóniai b. ó. vasút els. részvény — — 200 
Szt.-Lorlncz-5zlntina-Na«iczi h. ... v. els r. luo 
Temesvár-Módosi h. érd. v. r.-t. els. r. 200 K. 
Zsibó-Nagy-Bányai h. é. vasút els. r._ 400 K.

Utolsó árfalyzm

200
200
200

26 L. 
25 L.

40 p. p.

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy________ _______

• » osztr. felülbélyegzéssel__ __
_. * » nyeremény-jegy._  ----- - _
Becsvarosi nyeremenykölcsön 1874. évről _ _ 
Budavárosi sorsjegy ... ... __ ... __ ___ __ __

» - osztr. fel ül bél végzéssel___
»Jó szív* egj-esületi sorsjegy .2. ..._____ _

» « » . osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy _______._ ...

• • « » osztr. felülbélyegz.
« . nyeremeny-jegyOlaaz vörös-keresz sorsjegy______ ____ _

n* » « osztr. felülbélyegz.Osztrák voros-kereszt sorsjegy_ ___________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ ™ _
Pálüy sorsjegy____________ ________

XV. Pénznemek.
Arany, es. és kir. vert _____ __

• osztrák vagy magyar 8 frto XH ~Z. ~Z. "Z.
» 2f‘ frankos____________ __ ____

török arany lira .!______________ __
Német bírod, vagy egyénért, hankj. (100 marka)
Franczia bankjegy 1100 frank)____________
Olasz bankjegy 100 líra)____________ _
Papirrubel darabonkint___ _ _ _ ______

: Romár, bankjegy (100 lei)__________ _ _ _
Szerb bankjegy 1100 ezüst dinar) —___ _ _ _

XVJ. Váltók árfolyama fiáira).
Amsterdam______ __

Nemet hankpiaczok.™ ^
O.asz banspiaczok  .

538.- 545.-

42Í- 45*.-
285.- 290.-

142*- 143*-

233.- 234.-

204^- 206!-

255.*- 26o! —
215.- 215.50
85.- 90.-

75*.- 78*.-

38/! — 392*.-

186Í- 188Í-
197.50 198.50

I 176.- 178-
212Í — 212Í-

213.5C 214.50
96.- 97.-
5S.— 63.-
59.— 63.-

100 - 101.-
34.- 95.-

216.- 218.-
163^- 165.*-
80.- 85.-

180Í- 185.*-

6.75 7.25
7.40 7 90
1.7C 1.90

179.- 181.-
62.- 64.-
6i.- 66.-
3.40 3.80
3.80 4.2C
9.50 10.—

10 50 11.-2.8C 3 20
11.50 12. —
12.50 13.—
21. 21.50

196.-
64.50

198.—
65.50

53. S7 V, 59.02 V*
47.85 48.05
44.50 
1.27 

47. - 
44.90

I

Svájtz: bankpiaczok 
Szentpétervár _ _

100 hollandi írtért _
ICO frankért___ __

10 sterlingért ___
100 márkáért— — —
100 líráért _ _ —
100 frankért — — — 
ICO e _ _ _ 
100 rubelért _ _

44.65
1.28

47.30
45.20

XV U. Határidőre kötött értékpu
Julius ho vegére.

Magyar aranyjaradék_____ __ __
; Magyar koronajaradék _____  _
, Magyar általános hitelbank_______— — IZ

Magyar ipar- es kereskedőiről bank — — — — 
j Ml gyár iclzáloghitíibanfc "* ”

Magyar leszámítoló es pén
j Rimám urányi vasmű... _____ __
; Budapesti közuti vaspalya-társasig

99.3C^ 99.60
120*70 121*10 

! 58. .90 59. OS
44 50 41.60

47.827,147.97V, 
47.627, 47.821, 

127.25 128.25

119.25
96.50

116.50
96.70

lenzváltú bank___  _

Osztrák hitelintézet_________

Otiztrok -magyar allamvasút

387.2.1! 387.50 
10C.—I 101 
245.75 246.25 
253.50 259. 
309. - 309.25 
371.- 372.

378.4o| 378.60 
74.53! 75.—

34S.60I 345.80

I**esámltoló árfolyamok jnliua lo-áróL
Magyar ált. hitelbank____ __ _____
OüTtrAk hitelintezet______ — — —
Magyar aranyjáradek —---------- —
Magyar koronajaradék___  — —
Magyar ip. és kérésit, bank.____ —
Magyar jeizalogliiteibiink____ — —
Magyar leszámítoló bank       —
Rima-Muranvi vaJiml r.-t.______
Bpesti közúti vaspálya t._________

Ouztr.-rnagyar allamvastit__ _ __
Budapesti bankegyesület — _ — —
Eiaő magyar íparnani___  —_—
Hazai butik r.-t

388.- Pesti m. keresk. banz _ ...___ __ 1420.- Salgó Tarjánl kőszénb. L I
373 - E.m magyar részv.-sertúzö   ... tiauz- leie V030.il, le ti -t

—.— .Magyar ezukonpar r. t............ ...... . _ Kőwénbdnya es téglagyár r. t.____ |
t elsőm, banya es Kotíö r. t. —

Magyar asphalt r.-t __________ Br'.’sti takp. es zálogk. r.-L _ _ j
Beívaroei takaróitpenztir r.-L____ Budapesti vili. városi vasút — I
Magy. alt. kú.zunb. r.-L. ________ _ M. orsz. közi,, takarékp. I
típ. Közúti vas». 1 1. r. jegy_____
Ljlaki téglagyár r.-t. . . „ _ _ Nemzetközi watrgonkölcs. _
Magyar vasúti forg. r.-t.______ __ K. 1...fisai p.»!‘i f i -.Tt-’.Ztí _________
Magyar .............. . r.-t........ ............. Egyes. Bp. fov. takarékp.____ ____ _ 1
Magv. kerámiai gvtr r.-t.................... üutar —
Schlick-feie vasöntöde r.-t. _____ Bp.-ujpest-r. villám, vasút _

112.- Fonciere pesti bizt. társ.... 
■ '.•a eizalogoestasamil______ .

Házak
restaurálását és renoválását, 
szakszerűen és jutányosán esz- 
kőzülBiener Oszkár építész 
VIII.. József-kűrut 63. Költség- 
vetések kívánatra ingyen. 36364

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy szorgalmas fiatal 
no, a ki a háztartásnak minden 
ágában jártas. Leveleket 
„Júzsefné“ cziinen továbbit 
a kiadói«ivatal. Hl5b

Áikaimazast nyer.
Himzőnő,

ki házhoz jár dolgozni azonnal 
felvétetik. Czim a kiadóiiai: 
megtudható. Ili 57

Nevelőt keresek
falura il-ik reálista es líl-ik 
eleinista fiaim mellé. A német 
nyelv bírása feltétlenül szük­
séges. A ki francziában és 
zongorában is jártas, előnyben 
részesül. Ez utóbbi esetben évi 
javadalmazás 300 frt. Czim a 
kiadóhivatalban. 709á

Lakás es bérlet.
Balaton-Almádi

fürdőn 3 szoba, veranda és 
hozzátartozókból álló nyaraló, 
felszerelve, havon kint 55 írtért 
kiadó, esetleg "2 hold belső­
séggel 3500 forintért eladó. 
Czim a kiadóban. 770J

Különféle.

1 uzmeutea

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző penzszekré- 
nveriet. pánczélszekrenyeket «*s 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban száilit

Ifesky Testvérek
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyara
Bcdepest, ¥L. Szabolcs-n. 4

Főraktár Erdély neszére
REMENYIK VICTOR

vasnagykereskedéséucn
Bst '19 Sokk 'arái**

::^Äav- sol: .vaA, ■zL.-*c3t.-c uk? us-.r« asaaaB—Baao^

ve

HENTÖ 44

a legbiztosabb hatágú
poloska és pete irtószer
a Kontinensen. Ajánló nyilatkozatuk 
megti-, mthetőK. Ki/arulagon raktár,
30, 40 kroa és 1 frto» Üvegekben

BETTELHEIM ZSIGMGNB
és TÁRSÁNÁL sd:.u5 

Budapest, Cálvin-tér 7. sz.

Nem kell ouninii!
Unger-fele toláskök. Az egyedüli 
biztos hi »erű
Mintadoboz bérmentve 2 Irt kr. 
Egyedüli lerakat Ausztria-Magyar- 

ország reszere Budapesten 3óí98

Klein Józsefnél,
Váczi-körut 7 2. sz.

Fióküzlet IV.» Károly-körút (I.

4*/2 kgr. Ceylon legj.faj 7.85 
4Vj « Jauco JRorto-

ricco, erős .............7.45
4Vj kgr. arab mocca .... 8.10
4‘/a n Honduras..........6.30
41/j „ Jáva ..................6.2Ö
4' j r afr. mocca ... 6.25
4'/2 r> Cyőngy .............6.30
4‘/a r> Santos I.......... 5.40
4,/2 Santos II. ... 4.05 
Szétküldés bárhova bérmenfve 
utánvéttel, vagy a pénz elő- 
leges beküldése mellett. A posta­
csomag vegyes-fajokból is ósz- 

szeállitható.

Mémeíh Viktor
Budapest.

Vili, Józsel-kórui 44. sz.

PATAKY H. és W.
üt. Eniílsi-tirii «.

Központ: Berlin Louisenstr 25.
— Fönnáll 1882 óta. —

Saj;d .riKlák : Pr.<ga. Hamburg. Köln, 
Frankfurt. Lipr-e, Boroszló. Varsó, 

New-York, Hant
Eddig

több mint
É.

2 Y* millió mama
értékben kötettek.

Felvilágosítások spi ospi-ktusok ingyen
A magyar koroakfidolml mú­

zeum leópvisolosege.

; -vlr.

•ppi
,

.... ,x_. 4 f:; _ l.V

■m
,? irr* ö, M.

A világ legjobb gyártmányú kerékpárja.
rfiagyarországi vezérképviselő:

ü Eü kilüOL í
Budapest, VII., Xároly-körut 9. sz. 3G3S8

férfias!
Fontos az én szabadalmazott 
világhírű találmányom férli- 
gvengeség ellen. Prospektu-ok 
borítékban 30 kr. beküldése 
mellett AUGENFELD J. 
Decs, EX., TürkenatrasKe 4.

35280

HELOCCO PETES
márványmezaiklap és c emeniórugyár, betonépiiési váilaiai 

Budapesten, VX., Dévai-üitcsa. 21. ss.
■Ajánlja márványmozaihlap.jait, ezomentmültö lapokat egyházak, elárusító- 
helyek, gyári, fürdő óh egyéb napnyforgalmú helyiségek számúra ; m;‘.kö;-yárt- 
mányok, lábazat cg homlokzat buri-.otásru folyosó és erkelylapok ve tanv-sz- 
lapok. — Czem entbot on cső vek, CRatornnenflok és egyéb viztc-lenitési beren­

dezésekhez. •‘<Í4J>9

I TbÜ-ics betegségeket

fea legellianyag -ilabb és h*-id..i: hugyceöfolyáet, a
legsúlyosabb hngy hólyagbaj okát. buiakóros sebeket, 

, _ syphilis ntóLővetkezményeit, önl’crtöztetést, el- 
t' frycngült férfieröt electro massage vagy psychro- 
t ■ phon alt ill * nölrnnl fpli n- frtWnat 
i> Ül : illeg- é

:nél fehér folyást befecskendezés 
hútgerinezbajt; a legmakacsabb

asm Győződjék nwg mindenki! !

bőrbetegségeket g; víí g-.- . -siiti és biztos sikerrel

, n23a”. n£A.'«ia®iaL€JS'W
v. cs. és k. ezredorvos rendelő intézetében

\ Budapest. V., Váczi-körut 4. szám, I. emelet
Bemenet a Iéj»csöné!. — Rendel--* 9—4-ig. eatve 7—8 óráig, 

j I.-tveleV re díjtalanul, titok tart. is mellett válaszoltatik ; g>-ögyszerekről 
: is gondoskodva 1.-7. — Hklgy-.k és férfiak részére külön 

várótermek. Bí Irzús mérsékelt. SőS. 8

30./=00 ‘"'"’'í'-i1“-•xe ' megbízás
si -zorződések

Bécsi malom-képtrisEilő,
kitünően bevezet".t*. biz*..•sit'd.kvpes. m.igvnr ziuuimn-kvnvi
seletet keres. Ajánlatok ^W. K. :$215 Rudolf Moss© Wien’ 

czim alatt kéretnek. 36441

Olasz borok!
100 liter kitűnő asztali fehér 
bort 2á forintért, vöröset 18 
forintért, sillert 18 forintért 
szállítok. Valódiságért szava­
tolok. Minthogy bor beszerzésnél 
jelenleg nagy a bizalmatlanság, 
úgy próbaképpen 30 literes 
hordót is küldők, melynek révén 
meggyőződhet bárki is boraim 
jóságáról és lelkiismeretes ki­
szolgálásomról. Czim : Pauk 
Ödön, Fiume, 3* 324

Bárminő
cüontbántalmuk-. halogatások-, szag­
gatások-. derékfá jás-, csuz-. köszvény- 
hen szenvedők vegyenek 80 krajezarert 
Erényi-féle ^íervint“. Czim a kiadó­
hivatalban. 86190/L

|A legolcsóbb^] 

és legjobb K

uosrmg-
szappan

bagolylyal.

. ;ro
valamennyi finom

zappanközt.

íiüis m gyermekeknek
mosdo-szappanul

jobban

Anyák l Gyermek-
kocnit mielőtt vesznek, lessek először megnézni vagy 
képes árjegyzéket ingy- n ős bérmvntve hozatni az 
ui higenikus. fektetésre es ültetésre igazitható, le­
vehető és mosható frl-zerelessel ellátott kocsikról.

®
 BAUMANN L.
cs. ét kir. szabadalom - tulajdonos 

Bécs, VI/2., Killargaaae 6.

Raktár Budapesten : Koppé;: és Fried­
mann Teréz-körut S3, sz. és Welss 

Gusztáv A. Váczi-körut 19. szám.
Ovakodlanak haszontalan utánzások vásárlásától. Csak akkor valódi, ha az 

olgait látható véddjegy a kooal fapadi óján ha van égetve. 88886

omabb

u»pe: r-rno y - tädoa, "■""IMAGYAR KÖNYVTÁR
VAnb uHiHALY és TARSA! magyar bútoripar-társaságnál | s«k«ü: Kiadja:

Budapest, Belváros, IY., Koronaherczeg-ntcza 2. szám, Kigyó-tér sarkán. |‘| radó a utal LAMPEL R.(WodianerF.ésFlai)
A^legnjnbh árjoj-yzúLe: több miut í>00 kóppel Árnak bólyf*. b«*n va’.ó b»>l:üTtlóse ellenében franko küliljült ÍE<i

*íG

'mm*

C$. kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokmánynyal.

Keíotl-f*le aérvkötő orvosi 
tekintélyek vélemeriye szerint a 
legtökéletesebb ezen nemben, 
nein csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
wlwzerti szerkezeténél fogva az 
eddijii sérvkötők hiányait.

Kelcti-félegmnnii-sérvkötö 
idomítható pelottaral. szarvasbőr- 
vedövel es biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 frt., 
[ kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnék ezenkívül: 
oitilabak. mükezek. eg}-enestartúk 
iHetsing-felt' rendszer), orthopea- 
dioi fűzők. haskötők, gőrcserharis* 
nyak és mindenfele gummiaruk.

Megrenüeieseket pontosan és dis* 
créten eszközül

KELETI J.
kBtaxeresz és orvossebészi műszerész.

FCüzlet es sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Korona- 
herezeg-utoxa 17. sz. 
Kiiiön bejárat az udvarból 

Sebészeti müszergyár : 
Rosté ly - utcza. 

Károly-laktaoys 15. 
w Nagy képes ár­

jegyzék Ingyen és bér-
mentve. 7397

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnttvelde-nteaa 8.

A ,,H.-Böszörményi részvénytársulati taka­
rékpénztár11 »z 1899. évi augusztus 10-én d. e. 10 
órakor H.-Böszörményben a volt kerületházban levő 
üzlethelyiségében

rendki vilii közgyűlést
tart, melyre a l. részvényesek az alapszabályok 15. §-ára való 
hivatkozással meghivatnak.

Tárgy :
1. Közgyűlési elnök ad hoc választása.
2. Az elhalálozás folytán üresedésbe jött vezérigazgatói állás 

bétöltése.
3. Háromtagú bizottság választása a közgyűlési jegyzőkönyv 

hitelesítésére.
H.-Böszörmény, 1899 julius 17.

Az igazgatóság.
15. §. A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosít, 

azonban saját részvénye után legfeljebb 10, és meghatalmazás 
utján szintén 10 szavazatnál többet nem gyakorolhat senki.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen vagy kép­
viselőik által jelen lenni akarnak, kötelesek részvényeiket le 
nem járt szelvényeikkel együtt legkésőbben a közgyűlési határ­
napon a közgyűlés kezdete előtt egy órával a h.-böszörményi 
részvény-társulati takarékpénztárnál H.-Böszőrményben két pél­
dányban készített jegyzék mellett letenni, vagy azt tanúsít­
vánnyal igazolni, s e tanúsítványt ugyancsak a jelzett ideig 
és helyen átadni, hogy a közgyűlés tartamáig részvényeiket 
vagy valamely kir. közjegyzőnél vagy hatóságnál letétbe helyezték.

A letéti jegyzék vagy a tanúsítvány átvételéről szóló elis­
mervény annak megjelölése mellett, hogy hány részvényt 
képviselnek — a félnek kiadatván, az a közgyűlésen igazoiu 
jegyül szolgál. 36444

• » Eddigi megjelent füzeteiben a következő ismeretterjesztő : 
M ..
j}i -oriénete, trodoic-m- éa m3-íorténeti, bölcsé­

szeti, természettudományi, szónoki munkák 
és utteirások jelentek meg :

Anonymus. Béla király névtelen jegyzőjének 
könyve a magyarok tetteiről Ford Szabó Károly.
Javította és bevezette Mika Sándor. <30. sz») 

p Áidásy Antal. Pázmány Péter élete. Képek bel. (63. sz.)
Cicero. Az erősségről. Ford. Fábián G. Javította 

Bf Latkóczy Mihály. (65. sz.)
R Cscvey Mihály históriájából, szemelvények. Ren­
ts dezte A.n.^yal Bávid. (12 >. sz.)
y Beák Ferenc*. 1861 -iki első felirati beszéd«. (26. sz.) 
H Fáik Miksa. Erzsébet királynéról. X"isszaendéLezések
^ (tik sz.)
(jjj Flammarion. Csillagos esték. Ford. Tóth B. (37. sz.) 
la Oracza György. 1848. márczins 15. (32. sz.) 
jaj Jókai Mór. Emlékbeszéd Rudolf trónörökösről ás 
Éa egyéb beszédek. (46. sz.)
i Kölcsey Ferencz válogatott beszédei. p—1—1
S Rezső bevezetésével. (61. sz.)
Q Keleti Károly. Markó Károly. 4 képpel. (97. SZ.) 

Kossuth Lajos IMI), julius 11-iki beszéde a haderő 
megajánlása ügyében. (30. sz.)

Nansen Fridtjhof. í^jen és jégen át. I. rész. A Fram 
útja. (/ 7. sz. I Röv. ford. Dr. Brózik. Károly. 

Nansen Fridtjhof. Éjen és jégen át. 11. rész. A szánul 
Rövid. ford. Brózik K. (78. sz.)

Petőfi Sándor Úti rajzok. (14. sz.)
Petőimé Szendrci Julia naplója ée levelei. JCkai 

Mór előszavával. (49. sz.)
Plntarchos. Perikies. Ford. Kacskovice K. (73. sz.) 
Szalórdi János siralmas krónikája. Kiadta Angyal 

Dávid. (OS. sz.)
x&ír Egy-Egy szám ára 15 krajezér.

Megrendelésnél elég a füzet számára hivatkozni.
Az ár beküldése után bármely füzetet bementve küld akiadó:

LAMPEL RÓBERT (W’üiaiirf.tefiai)
cs. és kir. ndv. könyvkereskedése 

I Budapest, VI., Andrássy*ut Bl.
I de megszerezhető bármely hazai könyvkereskedésben is.
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A Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság Budapesten alap­
szabályai 6., 55—60. §§-ai alapján zálogleveleket bocsát ki ingatlan jószágok tulajdonosainak 

házakat is ide értve — telekkönyvi bekebelezés ellenében nyújtott kölcsönök alapján.
A jelzálog becsértéke a kölcsön-összegnek és a mindenesetre előzőleg bekebelezett 

teher-tételeknek legalább kétszeresét kell hogy képezze.
Ezek a záloglevelek, a melyeknek első kibocsátását egy a bécsi Union-Bank, a budapesti 

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank és a berlini Berliner Handels-Gesell- 
schaft vezetése alatt álló consortium vette át, „A sorozat“ jelzéssel vannak ellátva, 
200 korona, 1000 korona, 2000 korona és 10.000 korona névértékű darabokban állíttatnak ki, 
előmutatóra szólnak és a kiállítás napjától a visszafizetésre meghatározott napig február 1-én, 
május 1-én és november 1-őn utólagosan esedékes negyedévi részletekben évi 4y,°/0-kal 
kamatoznak.

A kamatszelvények az 1899. évi XXX. t.-cz. értelmében most és B Jövőben 
minden adó-levonás nélkül váltatnak be.

A záloglevelek kiállításuk napjától számított 50 éven belül, minden év február 1-én és 
augusztus 1-én megtartandó félévi sorsolások utján fizettetnek vissza teljes névértékben. 
A kisorsolt záloglevelek 3 hónappal a sorsolási határnap után válnak esedékessé.

A tőke és kamatok kifizetése bélyeg- és költségmentesen történik.
A Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság lemond arról a 

jogról, hogy ezeket a zálogleveleket 1908. január 1-ig convertálhassa, úgy, 
hogy a záloglevelek nagyobb mérvű kisorsolása ezen határidőn belül csak a kibocsátás alap-
jani szolgáló jelzálogos tartozásokra teljesített rendkívüli visszafizetések mértéke szerint 
történhetik.

A kisorsolt záloglevelek számai a „Budapesti Közlöny “-ben és a hivatalos „Wiener 
Zeitungéban, valamint más bel- és külföldi lapokban közzétételnek, s kamatozásuk az esedé­
kesség napján szűnik meg.

A visszafizetésnél a záloglevelekkel együtt az összes ezekhez tartozó, esedékessé még 
nem vált szelvények is visszaszolgáltatandók, ellenkező esetben a hiányzó szelvények összege 
a tőkéből levonatik. 6

A kamatszelvények és a kisorsolt záloglevelek beváltása a birtokos választása szerint
Budapesten:

»
Bécsben:
Berlinben:

ff

M/m. Frankfurtban: 
Amsterdamban:

99
Londonban:

a Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytár­
saságnál,

a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Banknál, 
az Union-Banknál, 
a Berliner Handels-Gesellschaftnál, 
az A. Schaajfhausen’scher Bankverein-nál, 
a Deutsche Effecten- und Wechsel-Banknál, 
az Amsterdamsche Banknál, 
a Wertheim és Gompertz czégnél,

,, , a (*lyn, Mills, Currie & Co. czégnél,
esetleg más kozzeteendo helyeken történik.
rövid leláttál!tevljeS-t?dt fíze,:&;ek a fizetési hely törvényes értékében teljesítetnek, a bécsi 
rövid lejartu váltok mindenkori árfolyama szerint.
naptól táZmSítV2ott0kfnaki ^ e,éVÜlé8 ^ a tŐkére ™a<*ozólag a lejárati
naptol számított 20 év, a kamatokra vonatkozólag 6 év elteltével megszűnik
1889 XXxTr é! Járadékbank részvénytársaság záloglevelei az

ez. értelmében óvadékképeseknek és a községek, testületek
: rVrí0lí;T1Van0S felÜgyelet alatt áUó intézetek, továbbá gyámoltak 
es gondnokoltak pénzeinek (1885. évi VI. t. ez 13. §%, úgyszintén a hí
n^LetLÍtétÍ PéMeknek ^ólcsüzö elhelyez^ére^Tlkalnmsaknak

az 1876^ XXXv7\ek bÍztosi*ásf;ul szolgálnak a jelzálogul lekötött ingatlan birtokokon kívül
összeggel és a bank egéslM^ona " “““ l6galább 3 mÍ1UÓ

1 t/íi alaPSzabaly°k 16- ös 56- §§-ai, valamint az 1876. évi XXXVL t cz.-nek a tára /,

A Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság 1895 junius 1-én alakult meg, alap­
tőkéje 24 millió korona, mely 60.000 drb. teljesen befizetett 400 koronás részvényből áll.

Az igazgatóság tagjai a következők:
Hieronymi Károly, val. b. t. tanácsos, elnök: Barta Arnold, ügyvezető igazgató; 

madarasi Beck Miksa, a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank elnöke: Gróf Boos- 
Waldeck Fülöp, val. b. t. tanácsos, a bécsi Union-Bank igazgató tanácsosa; Bujanovics 
Sándor, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület alelnöke; esetei Herzog Péter, nagy- 
birtokos, a Herzog M. L. és Tsa ezég főnöke; dr. Urálik Lajos, ügyvéd: Leipziger Vilmos, 
nagyiparos; Minkus Jenő, a bécsi Union-Bank igazgatója; Gróf Széchenyi Gyula, val. 
b. t. tanácsos; Vöröss Sándor miniszteri tanácsos, a kormány által kiküldött igaz­
gatósági tag (alapszabályok 33. §-aj.

Budapest, 1899 julius havában.

Magyar Agrár- és JáraáÉtai részvénytársaság.
Ezen záloglevelekből: 

következő feltételek mellett 
1. Az aláírás:

BUDAPESTEN;

Berlinben:

M/m. Frankfurtban: 
Amsterdamban:

Londonban:
Bécsben:

Triesztben:

12,000.000 korona névértékű részösszeget az alulírott baukok a 
ezennel aláirásra bocsátanak:

a Magyar Agrár- és Járadékbank részvénytársaság-nál, 
a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank-nál, és eunek budapesti 

fiókjainál, továbbá 
Pozsonyban: -
Fiúméban: ! a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank fiókjainál,
Kolozsvárott: ’ 
a Berliner Handels-Gesel!schaft-nál, 
az A. SchaaEiacsen’scker LanLverein-nól, 
a Deutsche Eüecten- u. Wechsel-Bank-nál, 
az Amsterdamsche Bank nál, 
a Wertheim és Gompertz czégnél, 
a Coates Son & Co. czégnél, 
az Dnion-Bank-nál, 
az Union-Bank váltóüzletében, 
az Union-Bank fiókjánál,

az ezen helyeken közzé­
teendő feltételek mellett

mi
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történik, az illető helyen, szokásos üzleti órák alatt
2; Az alalraal ar 200 korona névértékenkint o. é. 99 frt 80 krt teszen az átvétel nap­

jáig járó 4V2°/0-os folyókamatokkal együtt.
3. Az aláírás alkalmával biztosítókul az aláirt névérték 5°/„-a teendő le készpénzben, 

vagy olyan értékpapírokban, a melyeket az illető aláírási hely megfelelőnek talál.
4. Az átengedés, a melynek magasságát minden egyes aláírási hely belátása szerint

határozza meg, az aláírás lezárása után, az aláíróknak értesítése mellett lehetőleg rövid idő 
alatt megtörténik. 8

Az esetben, ha az átengedés kisebb, mint az aláirt összeg, úgy a biztosíték felesleges 
része haladéktalanul visszaadatik.

5. Az átengedett záloglevelek az aláírási ár fizetése ellenében folyó évi augusztus 1-től 
kezdve veendők át és pedig azok egy harmadrésze legkésőbb f. évi szeptember 15-ig, egy 
harmadrésze legkésőbben £ évi október 15-ig, az utolsó harmad pedig legkésőbben f. évi 
november 15-ig. Az aláíróknak szabadságukban áll azonban, hogy a nekik átengedett cím­
leteket £ évi augusztus 1-től kezdve egészben, vagy 5.000 koronánál nem kisebb részösszegek­
ben az előbbi határnapok előtt is átvehessék.

A letett biztosítók a teljes átvétel megtörténte után számoltatok el, illetve fizettetik vissza
Budapesten és Bécsben, 1899. julins havában.

K:>X‘ >
feí-p

Magyar Leszámítoló- és pénzváltó-bank.

5W
Budapest,Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.
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